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Stane mesečno Din 25-—; za ino-
zemstvo Din 40-— neobvezno. 

Oglasi po tarifu. 

Uredništvo i 
Ljubljana, Knafiova ulica štev. 5/L 

Telefon štev. 71, ponoči tud ; 

itev, 34. Dnevnik prosveto in politiko 

O p r m S t v « : LJubljana, Prc ic f i ioM 
ulica it . 5«. — Telefon 4t 

Inseratnl oddelek.« Ljubljan«, Prešer-
nova uhca fct. 4. — Telefon it «g> 

Podružnici: Maribor, Batvaraka uttca 
št. z. — Celie, Aleksandrova cesta. 

Račun pri postnem ček. zavoda j t-)ub-
jana š t 11.84» - Praha čisto 78.180. 

Wien ,Nr . 105.141. 

Praga, v sokolskih praznikih, 
cienki sokolski dnevi so pred nami. V 

nedeljo, pondeljek, torek položi Sokolstvo 
račune svojega dela. Prepričan sem, da sod-
ba ne bo neugodna. Češkoslovaško Sokol-
stvo je tako zraščeno s svojim narodom, je 
tako popolno v svoji organizaciji, v svojih 
uspehih, da kakor igraje zmaguje vse nebo-
tične naloge velikih praških dni. A tudi naš 
Sokol bo častno obetal in ž njim bo zmago-
vala velika nacijonalna misel. 

Jugoslovensko Sokolstvo, združeno izza 
28. junija 1019. leta v enotno organizacijo 
— v Jugos'ovenski Sokolski Savez (JSS), 
je pospeševalec in glavni faktor integralne-
ga Jugoslcvenstva. Na obeh naših doseda-
njih Sokolskih Saborih (1919 v Novem Sa-
du in 1924 v Zagrebu) in na vseh sedmih 
skupščinah smo to odločno poudarjali, ker 
nam edinstvo r.nroda in zemlje leži v du-
šah že izpred vojne in smo z ustanovitvijo 
svoje države dosegli samo to, o čemer smo 
bili prepričani, da pride prej ali slej. Naše 
Sokolstvo je za rojstvo naše države storilo 
vse. kar more nesebični patriotizem od na-
cionalnega človeka največ zahtevati: iz 
svojih prsi je zgradilo obrambni jez, iz svo-
ji ii pesti je skovalo verigo bojnega kopja, 
57. svojih žil je izlilo potoke krvi, k i je kro-
pila grobove umirajočih in blagoslavljalo 
zibelko skupne domovine! 

Ta silna moč požrtvovalne domovinske 
ljubezni je vzklila v naših srcih iz semena, 
ki ga je na slovanskem severu vrgel v phv 
dovito nacionalno njivo veliki tvorec sokol-
ske ideje, dr. Miroslav Tvrš! — Združeno 
Jugoslovensko Sokolstvo je še mlado, ker 
smo se mogli formalno uijediniti šele po 
prevratu. Idejno smo bili združeni takoj, ko 
je iz Prage dospel na slovanski jug prvi 
71 r Tvrševega solnca bratstva, enakosti in 
svobode. Najprej so prestregli ta žar v svo-
jp duše Slovenci, od njih se je odbil v duše 
Hrvatov, odtod je padel v duše Srbov, ki so 
bili Sokoli-junaki, odkar jih pomni zgodo-
vina. Vezala nas je ideja bratstva, ki je 
porušila vse meje, umetno in nasilno po-
stavljene med nami. Spajala nas je ideja 
enakosti, ker smo bili vsi enaki v trplje-
nju in pomanjkanju nacionalnih in politič-
nih pravic. Krepila je naše odporne moči 
in našo življensko energijo ideja svobode, 
ker smo vsi hrepeneli v samostojnost in 
neodvisnost narodnega in državnega živ-
ljenja. 

} Sokolstvo jugoslovenskega naroda je 
pmstralo po vojni za svojo glavno sokolsko 
in narodno dolžnost v narodu, da na pod-
lagi priprav, ki so bile v mirni dobi izve-
dene v svrho ujedinjenja srbskega, hrvat-
skega in slovenskega Sokolstva, izvrši v 
svobodni kraljevini uiedinjenje plemenske-
ga Sokolstva v eno in enotno jugoslovensko 
Sokolstvo brez ozira na pleme, vero in slan 
v svrho, da mu bo mogoče izvesti moralno, 
fizično in duševno vzgojo vsega naroda, po-
stavivši se v svoji svobodni domovini v 
službo svojega naroda in svoje države z 
vsemi fizičnimi in moralnimi močmi.« — 
Tako se glase uvodne besede naše naloge, 
ki smo ši jo postavili na I I . Sokolskem sa-
boru v Zagrebu. 

Z očmi Tyrševe duše so gledali zasuž-
njeni Jugosloveni svojo bodočnost. V sokol-
ski ideji, ki so šele bolj slutili nego po-
znali njeno moč. so odkrili neizčrpnost in 
neminljivo svežost volje in tvornosti, ki sta 
junačila vsako naše srce ter ga usposab-
ljala za vsako žrtev. Ko je zadonel po češki 
zemlji Tyršev klic k vstajenju in samo-
spoznanju naroda, je odjeknil ta klic živ-
ljenja tudi v naše kraje: začela se je mo-
bilizacija duš, da preide na mobilizacijo 
orožja, ki naj s krvjo in grobovi zapečati 
pismo narodovih pravic in svoboščin. 

Več kot pol veka zaverovano gledamo 
Jugosloveni v burno in vzneseno sokolsko 
življenje, ki mu je slovanska Praga pravir, 
ki tako kipeče in poživljajoče plove po vsej 
Češkoslovaški in ki meče vedre valove 
mladosti, čilosti in smelosti tudi po naši 
zemlji. V Sokolstvu je naše plemenito brat-
stvo. v Sokolstvu je slovanska vzajemnost, 
v Sokolstvu je moralna in fizična moč vseh 
slovanskih plemen, v Sokolstvu smo večno 
mladi, večno zdravi, večno junaški! Brez 
Sokolstva ni Slovanstva! Duh sokolski kra-
ljuje v Pragi — on vlada vsem nam, on 
nas kliče med budilce spečih, zapostavlje-
nih. tlačenih in izkoriščanih, on drobi oko-
ve moralne, fizične in politične sužnosti — 
on edini dopolni v zgodovini Slovanstva, 
kar še ni dopolnjenega, on pomakne Slo-
vanstvo na čelo vsega kulturnega človeštva! 

Mi Jugosloveni, kolikor nas je zajela so-
kolska ideja v svojo jasno globočino, dela-
mo z vsemi silami, ki nccijo na sebi žig 
moralnosti, da postane ta ideja last vsega 
naroda — tako sveta in dragocena last, 
da bo narod bolj ponosen nanjo nego na 
svojo preteklost, da bo bolj bogat v njej in 
zaradi nje, nego je bogat v zakladih svoje 
zemlje, ker bo tem zakladom vzporejal bo-
gastvo svoje duševnosti in si s tem du-
ševnim orožjem krčil pota v bodočnost sla-
ve in mogočnosti svoje svete domovine! 

Na Prago gledamo kot na vzvišeno kra-
ljico vsega velikega slovanskega rodu; po-
božni sooznavalci sokolske misli in navdu-
šeni borci slovanskega sokolskega bratstva 
gledamo na našo ljubljeno sokolsko ma-
tifko: tMiljenka naša! Jugoslovenske sokol-
sko ,iate so razpele svoja krila in poletele 
k Tebi v sladko naročje _ v svoje ponosno 
in veličastno sokolsko gnezdo!* 

E. Gangl. 

Zveza privatnih nameščencev 
proglaša neodvisnost od soc« 

sindikatov 
Reograd, 5. julija, p. Na včerajšnjem 

zborovanju Zveze trgovskih pomočnikov in 

privatnih uradnikov iz vse države je bila 

sprejeta resolucija, da se v interesu sedi« 

njenja privatnih nameščencev Zveza postav 

'ia na stališče neodvisnosti napram de lav 

skim sindikatom ter da ima ujedinjenje 

zveze privatnih nameščencev zavzeti na« 

pram delavskim sindikalnim centralam ne« 

vtralno stališče. 

Vlada išče stikov s Pašičem 
Specijalna misija ministra Srskiča. — Neznosne razmere med 
radikali. — Utis Radičevih govorov. — Tolažba, da je Radie 

privaten človek. 
Beograd , 5. juli ja, p. Včerajšn j i pre-

tep rad ika lov v «Slavi j i» , pri čemer je 

bil razbi t od nasprotn ikov Bo že Mak-

s imov iča shod namestn ika predsednika 

beograjske občine Bob iča , je predmet 

na jž ivahnejš ih komentar jev v pol i t ičnih 

krogih . Opoz ic i ja naglaša z zadovolj-

stvom, da je bil to prv i rad ika ln i shod, 

ki ga ie policija razpusti la ter priča-

kuje, da bo imel ta dogodek težke po-

sledice za rad ika lno stranko. Mnog i 

smatra jo , da ie beograjska obč ina za 

radikale izgubl jena. Spor v N R S je za-

vzel tolik razmah , da so nekateri radi-

kali poslali Pašicu prošnjo v Kar love 

Vary , naj se takoj v rne v Beograd . Pa-

šičevi pristaši misli jo, da bodo rešili 

s t ranko samo tedaj, ako p revzame Pa-

šic vods tvo d r ž avne uprave zopet v 

svoje roke. V nasprotnem pr imeru bi 

bilo po n j ihovem mnen ju najboljše, da 

prestopi rad ika lna stranka v opozici jo, 

kar bi bil edini način, da se obvaru je 

edinstvo stranke. Rad i teh stvar i potuje 

v Kar love Va ry dr. Vel izar J ankov i č , 

da noroča Paš iču o položaju v Beo-

gradu. 

Tudi odnošaj i v v ladn i več in i so do-

bili novo poostreno obl iko. Rad ika l i se 

silno razbur ja jo , ker je Rad i č prekrši l 

dogovor o svoji molčečnost i . Prav i jo , 

da se je navel iča ! nagobčn ika in da je 

pričel v svoj ih govor ih nanovo napada-

ti, kar ima že danes zelo težke posle-

dice. Rad i čev govor , v katerem je na-

padal ministra za socijalno polit iko Mi-

lana S imonov iča , je i zzva l govorico, 

da je S imonov i č napovedal svojo 

ostavko. V resnici je minister Simono-

v ič tudi posetil ministrskega predsedni-

ka Uzunov i ča in je imel v žepu žc pri-

prav l jeno iz javo, ki jo je namerava l iz-

ročiti nov inar jem. Po tej konferenci z 

Uzunov i čem je minister S imonov i č iz-

javil naslednje: «Gospod predsednik 

me je naprosil , na j počakam. Tekom 

današnjes?a dne bomo o tem še raz-

pravljali.® 

Rad ika l i se bodo bavi l i z napad i Ra-

diča in zahteval i od n jega lo ja lno po-

stopanje, ter pravi jo, da še vedno ve-

lja dogovor, da mora imet i R a d i č na-

gobčnik . Znač i lno je, da se v radikal-

n i h krogih naglaša. da se radičevci v 

Beogradu odreka jo Rad iča . češ da nje-

gov im govorom ni treba pripisovat i 

nobene važnost i , ker je St- R a d i č po-

po lnoma privaten človek. G . Uzunov i č 

se trudi verjeti v to raz lago ter je no-

coj izjavi l nov inar jem: »Sa j R a d i č ni 

minister, da hi n jegovi govori mog l i ru-

šiti v lado.« V v ladn ih krogih naglaša-

jo. da je R a d i č »žrtev novinar jev« . Ne 

bi sc vedelo, k a j R ad i č govori, toda 

novinar j i belež i jo vsako n jegovo bese-

do ! Na jveč brige zada je rad ika lom 

dejstvo, da N R S med narodom vedno 

bol j i zgubl ja teren, posebno v prečan-

skih kraj ih , k jer j im je vse mase l jud-

stva odvzel Svetozar Pr ib ičevič . To 

dejstvo ie bilo glavni predmet razprave 

na današnj i seji ož jega g lavnega od-

bora NRS , ki je sklenil apel na poslan-

ce. na j gredo med narod , ga obvest i jo 

o situaciji in poskusijo dvigniti duha v 

svojih vrstah. Situaci ja v rad ika ln i 

stranki je skrajno težka. Glavni odbor 

N P P nada l ju je jutri svojo sejo. 

Beograd , 5. jul i ja p. Nocoj je imel 

vaš dopisnik pri l iko razgovar jat i se z 

min . predsednikom Uzunov ičem. Novi-

nc so objavi le vest, da ima minister Sr-

šk'č, ki se naha ja v P ra ? i na soko!«kih 

svečanostih, zaupno mis i jo pri Paš i ču . 

G. Uzunov ič je rekel vašemu dopimi-

ku, da je verjetno, da bodo nekater i 

člani v lade poselil i Paš iča , da pa n ihče 

n ima specijalme misije. Kar se tiče ve-

sti. da ie bi! Paš ič povabl jen, da nr ide 

v Beograd ie izjavil Uzunovič , dn je 

želja, naj Paš ič č im dalje ostane v ko-

pališču. da sc popolnoma popravi . 

piše, da smatra Radiča in radičevce za pro-

tidiržavjie in komuniste zato, keir so proti 

korupciji in proti vsem kvartopircem, pa 

naj bodo tudi ministri. Simonovič je proti 

seljaški stranki h zato tudi proti Hrvatom. 

On mora iz vlade. 

Nadalje je Radič naglasa!, da zahtevajo 

Hrvati, naj HSS upravlja iti gospod ari v 

Dalmaciji v imenu države in da se takozv. 

peteatati, katerih poreklo se more najti v 

italijanskih rodosloviijli, ali v avstrijskih" 

špijonskih knjigah, ne smejo vprašati za 

mnenje, pač pa se mora vprašati za mne-

nje sel jaška rdeča čepica. Hrvati morajo 

vladati v Hrvatski, v Dalmaciji in Sloveni-

ji .morajo sovladati v Bo?,ni in vsej drža-

vi in bedo po volitvah v vladi, ako Bog 

da, imeli toliko mandatov kakor Srbi, mor-

da 100. 

Današnja vilada je poštena in poštena vla-

da ne sme trpeti lenarjenja anketnega od-

bora. Ako predsednik ne skliče odbora, naj 

ga skliče podpredsednik Pavle Radič. Seje 

naj se vrše permanentno. Ako radikali na 

to ne pristanejo, potem je vse skupaj b!uff. 

Zdi se mu pa, da opozicija na to ne bo 

pristala. 

Velike demonstracije proti Radiai v Splitu 
Pred sedsik HSS pod zaščito orožnikov In policije« — Radič zo-
pet ruši vls^o. — Dalmacijo naj v imenu države upravlja HSS. 

Siraortovič mora iz vlade. 
Split , 5. juli ja, 1". Na povra tku is Met-

kov i ča je imel R a d i č shode v Vrgoreu, 

Makarsk i in Omišu . Sel jaki so precej 

h ladno sprejeli n jegove govore. R ad i č a 

spremlja povsod d r žavn i podta jn ik dr. 

Pernar . V Om i šu so prekini l i njegov 

govor z žv i žgan j em in z vzk l ik i kral ju 

in Jugoslav i j i . Ko je z dr. Pernar jem 

naletel na skupino demons t ran tov , so 

mu ti odgovar ja l i : «Vi nas v zapor , mi 

pa vas v lukn jo !* Rad i čevc i so hoteli 

prikrit i Rad i čev pr ihod v Spiit ter je s 

svo j im spremstvom šel po stranskih 

ulicah, spreml jan od žandar jev in poli-

cajev. Ko pa ga je množ i ca zapazi la , 

so nastale velike demonstraci je , ljudje 

so žv i žga l i in kr iča l i : « I zda j ica ! Do l i 

nettunske pogodbe ! V luknjo z n j im !» 

Pol ic i ja je naval i la na demonstrante , ki 

pa so prodr l i kordon . Pred hote lom 

«Bel levue» je R ad i č zbeža l in se skril 

v restavraci jo, ki so jo moral i zaklenit i , 

dokler nista došli dve četi žandarme-

rije, ki sta zasedli vse vhode in izho-

de. Demonstrac i je so trajale še dalje 

ter so bile izvršene mnoge aretacije. 

Pol ic i ja je vso noč straži la pred hote-

lom. Demons t rac i j se je udeleži lo več 

tisoč meščanov razl ičnih strank. 

Beograd, 5. julija p. Listi prinašajo ob-

širna poročila o Radiičevih govoril v Dal-

maciji. Zlasti karakterističen je njegov go-

vor v Makarski. Radič je naglašaJ, da je 

bil parlament odgoden, ker je potrebno, da 

se pred sprejetjem nettumskih konvencij 

sprejme novi zakon o ureditvi agrarnih od-

nošajev v Dalmaciji in pa zakon o izena-

čenju davkov. c i , r; O; 

den zato, ker je to zahteval Pašič. Pašič 

je bolan in ne more niti govoriti. Zelo sla-

bo je, ako se od bolnega človeka, ki ne mo-

re niti govoriti, sprejemajo velika sporo-

čila in objavljajo intervjuvi. Ce pa je Pa-

šič sporočil, naj se parlament odgodi in da 

je on proti nettunskim konvencijam, potem 

je to zelo neprimerna šala. Pašič ljubi svo-

jo deco, on ljubi svojega Radeta bolj ka-

kor državo. To je sicer očetovsko, ni pa 

državniško. Pašič ljubi tudi nettunske kon-

vencije, ki so njegove rodne hčere, Voja 

Marinkovič pa jih je krstil. Sedaj pa hočejo 

svojo rodno deco nam naprtiti, kakor da bi 

bila naša. Ako bi sedaj konvencij ne rati-

ficirali, nastanejo zapleteni diplomatski od-

nošaji, česar pa mi nočemo, ker nam ni po-

trebno, da bi bili z Italijo v zapletenih od-

nošajih. V konvencijah itak ni ničesar, kar 

Tnimbič trobi in kar razni Davidi in Ne-

davidi pripovedujejo. Nikjer ne stoji, da se 

Dalmacija izroča Italiji in da bodo Italijani 

poplavili te kraje. Res je, da ima o tem od-

ločati minister socijalne politike, danes pa 

minister socijalne politike misli, da so Hr-

vati autidržavni. Ni treba, da bi nettunske 

konvencije izvajal minister Simonovič, ki 

bi rajši videl pri »Sufidu« 2000 Italijanov 

kakor pa 2000 Hrvatov. Njega je treba 

zamenjati. Simonovič povsod govori ter 

h skupščinskih odborov 
Beojrrad. 5. julija, p. Popoldne je imel 

sejo skupščinski odbor za pretres zakona o 
izenačenju neposrednih davkov. Razprav-
ljalo se je o členu 14., ki govori o opro-
stitvi od davkov na dohodke zemljišč, ki se 
nahajajo na močvirnem terenu. Poslanec 
Cankovič je predlagal novo redakcijo tega 
člena, na kar je minister pristal. 

Popoldne je bila tudi seja plenuma fi-
nančnega odbora. Izvoljena je bila sekcija, 
kateri je bila poverjena naloga, da izdela 
poslovnik za delo finančnega odbora. Pri 
razpravi o programu dela finančnega odbo-
ra je posl. Gavrilovič zahteval, da vlada da 
finančnemu odboru pregled vseh materijal-
nih in osebnih izdatkov ter da odbor v času 
počitnic na licu mesta pregleda državna 
podjetja. Posl. Demetrovič je predlagal, da 
finančni odbor razen tega vzame v pretres 
carinsko tarifo in nujni predlog za pomoč 
poplavljencem. Predsednik je usvojil Deme-
trovičev predlog. Poslanec Pušenjak je za-
hteval, da se predložijo zaključn iračuni. 
Poslanec Šečerov (david.) smatra, da je pri-
šel čas, ko treba zmanjšati osebne izdatke, 
plače in doklade uradnikom ter pokojnine 
upokojencem, ker je življenje postalo ce-
nejše. Prihodnja seja finančnega odbora n i 
n a p o v e d a n a in se zdi, da bodo seje 
odgodene. Za četrtek pa je sklicana seja 
sekcije finančnega odbora za pretres carin-
ske tarife. 

Zgradba nove vojašnice 
v Škofji Loki 

Beograd, 5. julija, p. V vojnem ministr« 

stvu je odobren večji .kredit za zgradbo no« 

ve vojašnice v Škofji Loki. Delo za zgrad? 

bo vojašnice se bo začelo že koncem tega 

meseca. 

Veličastni sokolski dnevi v Pragi 
Obširna poročila na 3« strani. 

Danes poda Caillaux svoj ekspoze 
Vlada bo stavila vprašanje zaupnice. — Tardieujeva ofenziva 

proti Cafllauxovemu sanacijskemu načrtu. 
Pariz, 5. julija (brezž.) Zbornica bo jutri 

razpravljala o finančnem položaju. Po kon-

čani diskusiji bo zahtevala vlada zaupnico. 

krizo. Tardieu se izreka ptoti vsakemu 

zunanjemu kreditu za stabilizacijo franco-

ske valute, kakor tudi proti vsaki vporatu 

zlatih rezerv Francoske banke. 

Tardien meni, da bi se morali konverti-

rati in konsolidirati vsi notranji dolgovi.. 

Frank je bil koncem prošlega tedna zelo 

slab in je dosegel v petek funt višino 1S2 

in pol frankov. Kot vzrok temu padcu sma-

tra Tardieu pesimistično presojevanie sta-

bilizacijskih načrtov finančnega ministra 

Caillau.va in ponoven beg domačega ka-

pitala. 

Finančni minister Caillaux poda na seji Iz-

črpen finančni ekspoze od katerega se pri-

čakuje velik uspeh. Koncem' debate povza-

me besedo v imenu opozicije poslanec Tar-

dieu. 

Pariz, 5. julija d. Poslanec Tardieu ie 

priobčil v »Journalu« značilen članek o fi-

nančni krizi. Pisec se odločno izjavlja proti 

kabinetu Briand-Caillaux, češ da je samo 

pomirjevalnega značaja in nikako radikalno 

sredstvo, ki bi bilo v stanu rešiti finančno 

Katastrofalne poplave v Nemčiji 
Ves jugovzhodni del Berlina pod vodo, — Strela udarila v hišo. 
13 mrtvih, 140 ranjenih. — Ogromna materijalna škoda. — Pr-

va pomoč poplavljencem« 
Berlin, 5. julija, (brezž.) Vremenska ka-

tastrofa, ki je zadela včeraj popoldne vzhod 

no okolico Berlina, je doslej ena največjih, 

kar jih pomnijo. Štiri ure je nepretrgoma 

padal tako gost dež, kot bi li'o iz škafa. 

Utrgal se je oblak. V kratkem so vsi poto-

ki, reke in jezera silno narasli In hitro po-

plavili vasi in mesta. Ponekod sega voda 

do prvega nadstropja. V Woltersdorfu je 

udarila strela v hišo in ubila ali ranila sko-

raj vse osebe, ki so se zatekle vanjo pred 

nalivom. Stavba se je vsled dežja kmalu 

podda in pokopala ljudi pod seboj. Preiska-

va je ugotovila, da je bilo 13 oseb, ua ka_ 

•tere se je zvalilo kamenje in opeka, že po-

prej od strele ubitih. 

Tudi iz drugih de!ov Nemčije prihajajo 

poročila o strahovitih nalivih in poplavah. 

V južni Turingiji neprestano lije že od vče-

raj popoldne. Podobne vesti prihajajo tudi 

iz južne Saksonske, Šlezije itd. Cele po-

krajine so ogrožene. Škoda je ogromna, 

ker je na zelo mnogih krajih uničena vsa 

letina. 

Berlin. 5. julija s. Nevihta, ki je divjaia 

v nedeljo zvečer nad jugovzhodnim delom 

Nevihte in povodnji tudi v Avstriji 
Viharji so poškodovali mnogo mostov in nasipov. — Ogromna 
škoda na Gradiščanskem. — Poplave tudi na zapadni Štajerski. 
Dunaj, 5. julija, k. Nevihta, ki je divjala v 

nedeljo nad Gornjo Avstrijo, je povzročila 

veliko škodo. Več rek in potokov je presto-

pilo bregove ter odneslo mostove in nasipe. 

Ponekod so bile vsled tega poškodovane 

tudi ceste in pota. Pri Ebelsbergu je presto-

pila Travna tako naglo bregove, da je pre-

hitela pet delavcev, ki so po peturnem vpit-

ju dobili v zadnjem hipu pomoč. Največja 

opustošenja je povzročila nevihta v pokra-

jinah okoli Pasove. V mestu samem so po-

škodovane hiše, ki leže na bavarski strani 

potokov Allenbacha in Miillbacha. Dve hiši 

sta se popolnoma porušili. Vodne mase so 

rf.zdrle ceste in poškodovale pota in mo-

stove. Voda je prebivalstvo tako preseneti-

la, da je odneslo komaj svojo imovino. Ne-

BerJitta, je imela katastrofalne posledice, ki 

so bile večje kot se je spočetka mislilo. 

Nevihta je prišla tako hitro, da «e skoro 

nihče ni mogel pred njo rešiti. Prizori, ki 

so se odigrali med rušenjem kegljišča v 

Woitersdorfu, so bili naravnost strašni. Do 

sedaj so potegnili izpod razvalin 13 mrtvih. 

•tO težko In kakih 100 lahko ranjenih. Po-

slopje se ie podrlo, ker je udarila strela 

vanj. 

Vsled katastrofe so bile pretrgane vve 

telefonske zveze. Rešilne ekspedicije so 

borile vsled velikih poplav po cestah s sil-

nimi ovirami. Vsled ogromnih množin vode 

je gladina Miiggelskega jezera tako nara-

stla, da so bili kmalu vsi kraji ob obrež-

ju pod vodo. Na jezeru je zalotila nevihta 

več ladij. Vse naprave na krovu paraika 

so K.e poirgane tako, da so bili potniki iz-

postavljeni plohi. Na kolodvorih ob obrežju 

Se stala voda nad meter visoko tako, da 

so morale množice, ki so hotele nazaj v 

Berlin, gaziti vodo. 

Berlin. 5. julija (brezž.) Notranji mini-

ster je dal za prvo pomoč poplavljencem 

tri milijone mark' tia raipolago. 

ko deklico, ki je hotela rešiti iz domače hi-

še 500 mark. so valovi odnesli. 

Dunaj, ?. julija s. V Ober-Drusnu na Gra-

diščanskem ie bil v nedeljo silen dež. Ne-

vihta se je zavlekla proti Jugoslaviji, kjer 

se ie na meji utrgal oblak. Velike mase 

vode so divjale po dolini proti Jugoslaviji. 

V kraju samem je voda poplavila vse ulic? 

in tudi hiše. Ljudje imajo ogromno škodo, 

ker je reka Raba ob cesti, ki pelje ob njej 

poplavila vsa polja in odnesla ves posevek. 

Tudi mnogo živine je utonilo. 

Gradec, 5. julija s. V zapadci Štajerski jc 

deževalo z malimi presledki vso nedeljo. 

Vse reke so močno narasle. Vse žito je na 

tleh. Sadje sta dež in nevihta popolnoma 

potolkla. 
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Sinočnja poročila o stanju 

(Glej tudi vesti na 6. strani lista.) 

Beograd , 5. julija, p. Iz Jagod ine se 

poroča , da sta reki Bel ica in L j ubomi r 

poplavi l i J agod ino in naprav i l i mnogo 

škode. Prek in jena g lavna proga Beo-

grad-Niš še ni poprav l jena . Tud i iz juž-

nih kra jev se poroča o vel ik i škodi , k i 

jo je naprav i l a pop lava . Včera j in danes 

je v vsej d r ž av i bilo re lat ivno m a n j 

dež ja . D o n a v a še vedno narašča v Re-

gensburgu, P a s av i in na Duna j u . S a v a 

je začela pri Mi t rov ic i padat i . O d niko-

der se več ne poroča , da bi voda pro-

dirala nasipe. Zvečer ob 10. javl ja jo iz 

generalne direkcije voda , da se je po-

loža j ustalil. Stanje je sicer še vedno 

zelo kr i t ično, dasi je voda med Bezda-

nom, Apa t i nom in Bogo jev im pad la za 

30 cm. Vendar to padan je vode ni nor-

malno , t emveč je posledica razšir jenja 

struge. Nasipi ob D o n a v i od d r ž avne 

meje do Novega S ada so zaenkrat v 

dobrem stanju. Vode so se nekol iko 

umiri le in se lahko računa , da ne bo 

večj ih posledic, ako ne bo dalje deže-

valo. Zvečer je S a v a pri Zagrebu na-

rasla za 1.40 m . P r i Pasav i , Duna ju in 

Brat is lav i je D o n a v a narast la za 20 do 

35 cm. D r a v a je včera j pri Mar i bo ru 

zrast la za 60 cm. Vo jvod inske reke 

stalno rastejo, ker pr ihaja iz R u m u n s k e 

mnogo vode. I z mnogo krajev j u žne Sr-

bije se poroča o ogromni škodi , k i jo 

je naprav i l a voda . Ministrski predsed-

nik Uzunov i č je nocoj v r a zgovoru z 

vaš im dop isn ikom naglasil , da bo v l ada 

stori la vse, kar bo mogla , da se omil i 

katastrofa . Vendar so proračunska 

sredstva ma jhna . Č aka se samo, da se 

def ini t ivno doženc škoda. Novinar j i so 

g. Uzunov i č a opozori l i na ogorčenje 

med narodom, da noben od min is t rov 

ni posetil k ra jev nesreče, kakor je to 

storil kra l jevski par . Uzunov i č je od-

vrni l , da je bolje, da se akci ja vodi iz 

Beograda . . , 

Žrtve Donave 
Bukarešta, 5. julija, brezž, Vsled nepre* 

slanega deževja narasla Donava je d<*slej 

zahtevala že več sto žrtev. 

Strahovita železniška 
nesreča 

Viharji tudi v Franeiji. 

Pariz, 5. julija, (brezž.) V vsej Franciii 
divjajo strahoviti viharji. Samo v okolici 
Pariza so napravili za 10 milijonov frankov 
škode. 

Pariz. o. julija, (brezž.) Brzi vlak Havre-
Pariz je pri Acheresu skočil s tira. Osem-
najst potnikov je mrtvih in 90 ranjenih. 
Vlak se je ponesrečil vsled silnega viharja. 
Strojevodja ni mogel zaradi groznih bliskov 
in velikega dežja pravočasno ustaviti vlak, 
bi ie drvel s hitrostjo 90 km na uro. 

Kulturni boj v Mehiki 
London, 5, julija s. Mehikanska vlada ie 

izdala dekret, s katerim se vse cerkveno 

premoženje zaplenja. Dalje prepoveduje pod 

kaznijo duhovnikom mebikanske narodnosti 

delili zakramente ali brali maše. Naredba 

odreja tudi, da se vsi samostani razpuste. 

Mehikanski listi te naredbe ne smejo kriti-

zirati. 

Madžari postajajo pohlevnejši 
Budimpešta, .5. julija s. Oficijelni list izve 

da je trgovinski minister že odposlal odgo-

vor madžarske vlade na povabilo Češkoslo-

vaške glede zopetnega pričetka pogajanj za 

sklep trgovinske pogodbe. Madžarska vla-

da se je izjavila pripravljeno pričeti zopet 

pogajanja. Obenem je zaprosila, naj praška 

vlada pripravi primerno podlago, na kateri 

jih bo mogoče obnoviti. 



Kako se Italija udeležuje 
sokolskega zleta v Pragi 

Na Primorskem, 4. julija 

Danes pričenjajo v Pragi veliki sokotaki 

dnevi. Vsa Evropa gleda z občudovanjem 

in spoštovanjem ogromno delo narodne 

vzgoje in discipline, ki polaga svoje račune 

pred zastopniki vseh kulturnih narodov. 

Skoraj je ni države, ki bi ne bila te dni 
,» , j . Viv OUU11JV I I I l o v 111 1 U6UU1U" 

zastopana v ogromnem Stadionu m prizna- ž e n j e j c b j ] o p o v s e m m i r n o _ C i m j e 

ti se mora, da so vse države pokazat rudi predsedujoči hotel otvoriti zbor. so se 

, . . , , . > zborovalci kakor na signal pognali proti 
vasknn narodom, slovanskim sokoistvom m j m i z i > k j e r j e v i s . a . v i s Bobičevi mizi se-
i - !,.-> i c\ L' i • r\ c r\ lrf\ io tn r r\ rr r\i -t rdif>/\ Iro n i .-u i • • • . . . _ 

Batine in samokresi med 
beograjskimi radikali 

Beograd, 5. julija, r. Včeraj je med 
beograjskimi radikali tekla kri. Bobi-
čevi radikali so zborovali v veliki dvo-
rani hotela «Slavije», a so Maksimovi-
cevi privrženci povzročili tako rabuko, 
d a j e policija zbor razgnala. 

Že davno pred 10. uro se je dvorana 
napolnila do zadnje mize in razpoto 

z dejanji svoje spoštovanje pred češkosio-

idejo, ki to so ko Is tv o goji. Edino Italija se 
je postavila na sovražno stališče. Fašistov- r 
ski režim, ki spreouje vsak svobodnejši po- ! 
jav na lastnih tleh, je z brezprimernim bar- j 
barstvom pokazal se tudi nasprotnika veli- j 
kega sokolskega idejnega pokreta in je s i 
terorističnim nasiljem preprečil udeležbo i 
zastopnikov našega naroda v Primorju na i 
sokoLkih slavnostih v Pragi, akoravno te i 
biavnosti nimajo na sebi nič političnega, ; 
akoravno se vršijo v prestolici one drža- \ 
ve, s katero pravi Italija, da živi v najbolj j 
prijateljskih odnošajih, akoravno je sokol- j 
:ki zlet kulturno slavje, ki se odigrava pred : 
očmi cele Evrope. 

V Prago so se pripravljali tudi mnogi , , o ž a j m a h o m a p o s t a l č i s t e j š i i n v d v o . 
Jugoslovani iz Ju.nske Krajine, nikomur m | r a n i j e z a v l a d a I o premirje. Na betonu 
padlo v giavo, da bi ono to s sta.isca rta- I n r f i ( 1 v h n d n m 7. v r t a n a i P le-žal v r n a k 

iijanskili podanikov kaj nekorektnega in 
brez težkoič so dobili potne liste. A ko so 
sc odpravljali na pot, je naenkrat završa-
l i in nič hudega sluteči potniki so postali 
predmet najškandalozniejšega nasilja. Pfi-
čc'i so jih loviti po kolodvorih in zapirati 
kakor zločince in fašistovski mogočniki so 

del Maksimovičev pristaš Cerovič 
nekaterimi prijatelji. 

— Dol s Cerovičem, ven lopovi! so 
zagrmeli vzkliki in so obenem že padli 
prvi udarci. Takoj je nastala panika. 
Piašnejši so hiteli k izhodom, ognjevi-
tejši pa so udrihali z vsem, kar jim je 
bilo pri roki. Razvi la se je pravcata sa-
lonska bitka. Klobuki so frčali z glav, 
batine so pele neusmiljeno grobo pe-
sem, stolom so stokala rebra in sredi 
največjega divjanja je padlo tudi par 
streiov iz samokresov. Ko se je glavna 
skupina pretepačev prerila do glavne-
ga izhoda in se nekako raztepla, je po-

res uspeli, da so večino izletnikov prestra-
šiii in zadržali doma. 

Najhujša nasilja so se vršila v Gorici pod 
vodstvom tamkajšnjega kvestorja Diaza. Na 
conskem kolodvoru so se te dni odigravali 
naravnost škandalozni prizori. Agenti kve-
sture so ustavljali potnike in kdor je bil 

; 

pred vhodom z vrta pa je ležal vznak 
v nezavesti Jovan Mišic, sekretar no-
tranjega ministrstva in iz rane na desni 
obrvi mu je curljala kri. Prenesli so ga 
takoj v avto in ga odpravili v bolnico. 

Bobič je medtem pričel govoriti. A 
žc po prvih besedah se je pri vratih 
pojavilo oko postave: «Zbor je zabra-
njen! Razhod!» 

Po krajšem pojasnjevanju s poveljni-
kom patrulje je Bobič oozval prisotne, 
naj se mjrno razidejo. Urnobesno vzkli-
kanje «Živio» in «dolje» je zaglušUo 
njegove besede. Orožniki so dopolnili 
finale s tem. da so vsakega posamez 

namenjen v Prago, s tem so postopali ka- n j ka postavili na prosto. Prej ko v 10 

kor z zločincem. V vlakih se vozeči tujci 
so se zgražali nad surovostjo postopanja, 
ljudje so zapuščali vagone in preplašeno 
spraševali, ali se je morda zgodil kak aten-
tat . . . Kmalu so se po mestu in okolici 
raznesle najbolj divje govorice, da je bila 
odkrita »slovenska zarota«. Aretacijam so 
sledile hi&ie preiskave in razumljivo je, da 
je postajalo razburjenje vedno večje. Ko-
lodvor je bil od srede zastražen z orož-
niki, ki so morali asistirali agentom g. Di-
aza. 

\ četrtek so se odigrali najsramotmejšl 
prizori. Agenti kvesture so brez najmanjše-
ga oovoda aretirali 7 izletnikov ter jih od-
gnali i v zapore ulice Dogana, med cigansko 

minutah je bila dvorana izpraznjena. 
Pred hotelom, na ulici so se manjše 

skupine še dolgo prerekale, a novi in-
cidenti niso sledili. Bobičevi pristaši so 
obtoževali nasprotnike, da so angaži-
rali nižje uslužbence notranjega mini-
strstva povzročit nered, a Maksimo-
vičevi pristaši so zatrjevali, da so bo-
bičevci hoteli pretep in da so nahujskali 
nekatere komitaše. 

i Takoj po razpuščenem zboru so bo-
i bičevci poslali Nikoli Pašiču vdanostno 
: brzojavko s tožbo, da so — orožniki 
j na grob način razgnali zborovalce in 
i da po vsem Beogradu vlada veliko 

vznemirjenje. 
dcužbo, p usti vš i jih ob kruhu in vodi brez ; 
zaslišanja . . . V petek si je dal aretirance j 
p: i peljati kves-tor Diaz, ki jih je obkladal 
na majpodlejši način z: vigliacchi, mascal-
zoni. idioti, e r e i i n i itd. Očital jim jc nehva- j 
ležnost napram italijanski državi, ki jih jc ; 
rešila in osvobodila češ: ko smo mi prišli v j 
vaše kraje, ste bili ušivci in uri smo vas j iznesle v javnost vesti o bližnjem raz-
razušili (spidocchiare). Očital jim je, da so j pustu upravnega odbora in ravnatelj-

P<pk!enske in 
rifeorsM F^stni ^anilaici 
Žc ponovno so se iz gotovih mari-

borskih radikalsko-radičevskih krogov 

iredentisti. Pekel je: -Vaš« Franc Jožef 
(Cecco Beppo) vas je dal obešati, strelja-
ti in pretepat;. Žal. da nimamo v Italiji po-
stave, da bi vas smeli pretepati, mascal-
zoni. 

Aserctie so razbijali kovčege, kričali, pov-
praševali po bombah in granatah in revol-
verjih. Ko jim jc eden od »perJustriraiiih« 
reke!, da ima bombe in je pokazal bre-
skve. so se zaganjali vanj z vso silo. Na 
vprašanje, če ima revolver, jim je pokazal 
dolg kos salame. 

Vsem so bili odvzeti Ln sekvestrirani pot-
ni listi. Na stanovanjih aretiranih so bile 
izvršene preiskave, ki so se izvajate z vso 
brutalnostjo, seveda brezuspešno. 

Gospod Diaz je baje na svoje čine pono-
sen in pripoveduje se tudi, da so mu neka-
teri zagrizenci čestitali. Slovensko ljudstvo 
pa čuti. da je javno osramočeno od oblasti, 
ki bi morala delati prijateljsko z našimi 
ljt-dmi. a postopa ž njimi kakor z živino. 

Goriški dogodki so evropski škandal, ki 
se ne da zabrisati drugače, kakor da rim-
ska vlada pokliče svojega kvestorja na te-
žak odgovor. V analih kulturnih činov pa 
h i ostalo za vodno zapisano, kako je Ita-
lija sodelovala pri vsesokolskem zletu v 
Pragi . . . 

'Bolgarska apit&eiia proti. 
V> 1 v • 

®3.f53 državi 
Beocrad. 5. julija, p. V zadnjem časni raz-

stva Mestne hranilnice in o postavitvi 
! gerenta. Z vso siio se je v resnici tudi 
: pritiskalo na ministra Kraiača in znano 
j je, da je eden izmed radikalskih prva-
i kov baš te dni v Beogradu čakal na 
j dekret o postavitvi gerenta. Ker je 
' medtem izšlo poročilo revizijske komi-
| sije. ki radikalsko-radičevskim načrtom 
j ni bilo ugodno, so se nenadoma poja-
| vile v inozemskih listih, zlasti v dunaj-
| ski <Neue Freic Presse», senzacijonal-
| ne in alarmantne vesti o velikih mal-
| verzacijah pri zavodu. Vse te vesti so 

bile absolutno zlagane, za poznavalce 
razmer pa je bilo jasno, kakemu name-

< nu so imele služiti. Voditelji maribor-
; skih Nemcev, izmed katerih je občin-
| ski svetnik Pfrimer ceio sodeloval v 
: preiskavi v zavodu, so ogorčeno obso-

dili grdo misfitikacijo ter odločno od-

: klonili vsakršno zvezo s temi dopisi. 
Tako je danes tem bolj jasno za celo 

i mariborsko javnost, kje imajo senzačne 
i vesti v avstrijskih listih svoj izvor, in 
i vsa narodna javnost se zgraža nad 
; postopanjem ljudi, ki so zagrešili grdo 
; izdajstvo nad našimi narodnimi in go-
j spodarskimi interesi v Mariboru zgolj 
j iz strankarske zaslepljenosti in osebnega 

koristolovstva. Izjavi vladnega komi-
sarja dr. Ipavica in mestnega župana 
dr. Leskovarja sta že dovolj razkrin-
kali lažnivost najnovejše politične gonje 
proti gospodarskemu zavodu. Dasi je 
ostudni napad trenutno prizadejal za-

isH. predvsem oficijelni j vodu nekoliko škode, ker je prvi dan po 
«Neue jFreie Presse» 

v iznosu nad en 

. _ . - , — jw., vendar ne dvomimo, 
f r t a , ' ] - ^ L r T Č i ; da se bodo vsi vlagatelji zopet povrnili. 

' ! i !.|0 bolgarski 

zirali bolgarski emigranti — zemljoradniki 
na našem ozemlju. 

Poleg teh vesti so tudi v inozemskem ti-
sku razširjena neka senzacionalna odkritja 
tolgarskih policijskih oblasti, ki so baje za-
sledile v okolici "Sofije manjšo količino raz-
streliv ter ugotovile, da je tujega izvora, j 
kar vzbuja med bolgarskim prebivalstvom j 
mnenje, da izvira iz naše države. Ako se i 
spričo tega še upošteva oiačemi položaj na- i 
kedonske organizacije v Bolgarski in njena i 
odkrita propaganda proti naši državi, ni j 
čudno, če vzbuja mlačno zadržanje našega 
zunanjega ministrstva napram tem pojavom 
r srbski javnosti vedno več nezadovolj-
stva. 

'/. ozirom na to in na zadnje javne mani-
festacije v vseh večjih krajih Bolgarske, Jri 
so bile naperjene proti naši državi, vprašu-
jp <Pravda», ali bo znal dr. Ninčič nastopiti 
proti tej izzivalni propagandi, ki v našo 
veliko žalost uspeva v inozemstvu s svojim 
vara njem. 

Pravda> naglasa, da so bile v zunanji 
politiki storjene zadnja leta mnoge pogre-
?ke. da je bila naša zunanja politika brez 
določene smeri, da so Bolgari občutili to 
nnšo sl;;bcst in da so zadnji bolgarski uspe-
hi v zunanji politiki, ki se jasno vidijo ne 
s.imo v posojilu za bolgarske begunce, tem-
več tudi v zaupanju Evrope napram Bol-
garski, očiten dokaz slabosti dr. Ninčičeve 
zunanje politike, ki kaže z vsakim dnem 
večii minus. 

j kakor že ponovno ob prilikah podobnih 
atak. Naša narodna javnost pa bo ve-
dela svoječasno obračunati z ljudmi, ki 
se v našem obmejnem Mariboru tako 
lahkomiselno igrajo z našimi narodno-
gospodarskimi interesi. 

Izjava srezkega poglavarja 
Z ozirorn na zlohotna poročila v raznih 

listih, zlasti inozemskih (Neue freie Pres-
se), da bi se bile v Mestni hranilnici v 
Mariboru izvršile velikanske malverzacije, 
izjavljam, da so ta poročila neresnična. 

Res je le, da je Mestna hranilnica s 
sklepom upravnega odbora, ki je bil odob-
ren od nadzorne oblasti, nakupila večjo 
množino delnic Mariborske tiskarne, katere 
ie pa zopet prodala proti polnemu plačilu 
kupnine, vštevši vse obresti, tako da radi 
nakupa teh delnic ni utrpela hranihlca nl-
kake škode. 

Tudi pri Kreditnem društvu, ki je pri-
deljeno Mestni hranilnici v Mariboru, ni 
govora o kakih malverzacijah. Tam so se 
brez vednosti upravnega odbora v dveh 
slučajih dali krediti in sicer Din 510.000.— 
in Din 650.000.—, glede katerih res ni Jaoi-
stvo tako sigurno, da bi bila vsaka izguba 
pevsem izključena; vendar so se za dosego 
kritla uvedli vsi potrebni koraku Ako bi 

se pa proti pričakovanju ne dobilo polnega 
kritja, bo eventualni primanjkljaj lahko 
pekrit iz rezervnega in varnostnega skla-
da, oziroma z doplačili v ta sklad. Proti 
dotičnim uradnikom pa je ravnateljstvo z 
vso strogostjo postopalo u enega kazno-
valo radi prekoračenja delokroga z odpu-
stom iz službe brez pokojnine. 

Maribor, dne 3. julija 1926. 

Vladni svetnik in sreski poglavar: 
Dr. Marko Ipavic s. r. 
kot vladni komisar. ' 

Politične beležke 
Dr. Kulovec toži, a ne radi obre-
kovanja temveč radi popravka! 

Naš list je svoječasno odklonil objavo ne-
kih popravkov klerikalnega poslanca dr. 
Kulovca, ker niso biU tako sestavljeni, ka-
kor predpisuje tiskovni zakon. To smo ta-
koj tudi ugotovili. Sedaj se je dir. Kulovec 
pritožil na sodišče in zahteva, naj se iz-
vajajo iz tega dejstva »vse kazenske po-
sledice«. Ugotavljamo, da je imel dr. Ku-
lovec dovolj časa, da se je pritožil na so-
dišče zaradi neobjavljenih popravkov, ki 
so več ali manj samo formalnega značaja, 
ni pa vložil proti s Jutru« tožbe zaradi očit-
ka laži, četudi je bil k temu ponovno po-
zvan! Dr. Kulovec se me upa tožiti zaradi 
očitka, da nesramno laze, ako trdi, da fa-
ksimile dr. Zerjavovega pisma, objavljene-
ga v »Jutru«, ni pristen, ako trdi, da je v 
dr. Zerjavovem pismu stalo »slovenački di-
alekt« namesto »slovenski pismeni jezik.« 
Zakaj dr. Kulovec ne toži zaradi tega očit-
ka laži? Zakaj toži samo zaradi neobjav-
ljenih popravkov, ne pa tudi zaradi razža-
ljena časti in obrekovanja, četudi je bil že 
ponovino pozvan k temu? Zakaj se dr. Ku-
lovec izogiba tej tožbi? Ali mu je več za 
neobjavljene popravke, ki so zgolj formal-
nost, kakor sta trdila »Slovenec« in »Do. 
raoljub«, ko sta morala objaviti dr. Žoria-
vove popravke, kakor pa za njegovo oseb-
no čast? To so vprašanja, ki jih ne postav-
ljamo samo mi, ampak vsa javnost, ki je 
zasledovala afero klerikalnega falzifikata 
dr. Žerjavovega pisma in ki more z ozirom 
na dr. Kulovoevo postopanje samo sklepati, 
da dr. Kulovec samo zaradi tega ne toži, 
ker bi se pred sodiščem brezdivomno iz-
kazalo, da je lagal, ko je trdil, da jc bil 
»Jutrov« faksimile falzifikat in da ni fal-
zifikat pismo, katerega (je s svojim podpi-
som objavil v »Slovencu«. 

O bejai opremi O r j u n a š e v 

Beograjska orPolitika« objavlja izjavo 
oblastnega čelnika vojvodinskih Orjunašev 
Dobroslava Jcvdjeviča, ki pravi z ozirom 
na interpelacijo klerikalnega kluba na voj» 
nega ministra, odkod so dobili Orjunaši 
bojno opremo, da nobena vojaška ustano« 
va, noben vojaški komandant ni dal vojvo« 
dinskim Orjuna^m orožja ali čelade za po« 
hod v Trbovlje in Ljubljano. Jevdjevič na» 
glaša, da so klerikalci v svoji profesijonal* 
ni mržnji proti vsemu svetlemu in borbe« 
nemu vložili svojo interpelacijo samo zara« 
di tega, da bi zmanjšali ugled naše slavne 
vojske ia da bi se s tem prikupili svojim 
avstrofilskim pristašem, ki sovražijo našo 
vojsko kot največjega nasprotnika svojih 
tajnih želja. «Ta denuncijantska kampanja 
pa ne bo škodila niti vojski niti Orjunio, 
naglaša Dobroslav Jevdjevič, «pač pa nas 
bo gotovo prisilila, da uporabimo primerne 
ukrepe proti njenim povzročiteljem.® 

Kdo so pa bili ti dijaki? 
Iz Rima poročajo 4. t. m., da je Mussoli« 

ni sprejel v palači Chigi 50 dijakov iz kra« 
ljevine SHS, ki so došli v Italijo na znanst« 
veno potovanje in so po svojem prihodu v 
Rim izrazili željo, da bi se radi poklonili 
Mussoliniju. Na pozdrav voditelja dijakov 
se je Mussolini za poklonitev v prisrčnih 
besedah zahvalil beograjski univerzitetni! 
mladini ter naglašal, da ji je namenjeno v 
bodočnosti razvijati zveze dobrega sosed« 
stva in prijateljstva. Pri slovesu so dijaki 
vzklikali: «2ivela Italija*. 

St. Radič in netiunske 
konvencije 

S t Radič jc v Dubrovniku napadel opo-
zicijo in predvsem davidovičevce zaradi 
njihovega zadiitžanja v Narodni skupščini 
napram aettunskim konvencijam. Splitska 
»Novo Doba« objavCja sedaj izjavo davi-
dovičevca, posl. dr. Andjelinoviča, ki odgo-
varja Radičevim aluzijam glede na stali-
šče opozicije napram beograjskim in net-
tunskim konvencijam, da je napovedal, da 
bo ob koncu debate v skupščini o naših po-
litična-gospodar ski h odnošajih z Italijo ob-
razložil stališče Davidovičevc stranke, vla-
da, ki jo podpira Radič, pa se jc izognila 
debati in je nenadoma odgodila seje skup-
ščine. Nadalje pravi dr. Andjelinovič, da St. 
Radič dosledno še nadalje vodi italofilsko 
politiko, da se jc svoječasno v najtežjih 
dneh našega narodnega življenja potom dr. 
Kežmana pogajal z zastopnikom Italije ma-
jorjem Finzijem o zvezi proti Jugoslaviji 
ter pozival na pomoč Italijo proti lastni do-
movini. Zaradi teh zločinov je bil sicer am-
aiestiran, pravi dr. Andjelinovič, s tem pa 
še ni bilo izbrisano to dejstvo iz njegovega 
političnega življenja in naše narodne zgo-
dovine. Tudi sedaj so na čelu njegovih lju-
di v Blatu bivši italijanski plačemci In no-
torni italofill izza časa okupacije. Dr. An-
dielhiovič vprašuje zato S t Radiča, ali želi 
objavo njihovih imen. S t Radič je že drugo 
leto v vladi in kot bivši minister ter vodja 
vladne stranke je dolžan nositi odgovor-
nost za dela vlade, ki jo s svojo stranko 
podpira. Pokazal se je popolnoma nespo-
sobnega, izigral je svoj položaj v Beogra-
du ter osramotil čast hrvats+va s svojimi 
aviatskimi skoki, neresnim delom in neres-
nimi govori. V drugem letu svojega vlada-
nja bi se moral narodu oddolžiti z dejanji, 
tega pa noče, ne zna In ne more storiti. — 
Navedli smo sodbo Davidovičevega prista-
ša o S t Radiču zato, ker je bila Davidovi-
čeva stranka svoječasno v najtesnejših 
zvezah s St. Radi čem. še predno je bil 
amnesrtiran. 

Naprednemu učiteljstvu! 
Vabimo na sestanek vsega SDS učitelj-

stva, na katerem se bodo razpravljale važ-
ne stanovske zadeve. Naša stanovska or-
ganizacija je trk pred razkrojem Ln ker ho-
čemo, da ostanemo enotni, krepki, toda od-
ločne r?prednl, zato vabimo vse tovariše 
in tovarišicc, ki so jim na srcu sloga in 
moč naše organizacije, da se zanesljivo 
tideieže tega sestanka dne 8. t m. (četr-
tek) ob 9. uri dopoldne v kazinskern po-
slopju v Ljubljani, I. nadstropje. Posebnih 
vabil nc pošiljamo. 

K'ub učileljstva SDS za ljubljansko in ma. 
riborsko oblast 

Ljubljana, dne 3. julija 1926. 
I. Šmajdek 1. r., preds., A. Germek L r., taj. 

Rudarska kriza v Angliji 
Vprašanje rudarskih mezd. — Lord Cecil 

o položaju. 
London, 5. julija, (brezž.) Ker bo zakon-

ski načrt o uvedbi osemurnega delovnika 
skoraj gotovo sprejet tudi v zgornji zborni-
ci, že urejajo lastniki premogovnikov rudar-
ske plače v raznih revirjih. V okraju War-
\vickshire bodo plače višje kot pred stav-
ko in in zagotovljene za dobo devetih me-
secev. Drugod ostanejo plače najmanj na 
isti višini kot do stavke. 

London, 5. julija, (brezž.) Pri drugem či-
tanju zakonskega načrta o rudnikih v spod-
nji zbornici ie izjavil lord Cecil v imenu 
vlade, da je podaljšanje delovnega časa in 
izjemnega stanja le začasno. Drugega izho-
da ni bilo, da se premaga sedanja gospodar-
ska kriza. Vlada bo razen nacijonalizacije 
rudnikov večinoma izvedla le predloge 
premogovne komisije. Vlada meni nadalje, 
da je nepotrebna fuzija rudnikov v svTho 
racionalnejšega izrabljanja rudniških obra-
tov. Isto tako se bo resno upošteval pred-
log o ustanovitvi prodajnih agencij. Končno 
je lord Cecil obžaloval negativno politiko 
opozicije in izjavil, da je vlada vsak čas 
pripravljena posredovati pri novih poga-
janjih. 

«Kra3j štampe» 
Beograd, 5. julija, p. Nocojšnje «Novcw 

sti» so bile zaplenjene radi gotovih ostrih 
kritik, ki so bile naperjene proti današnji 
vladi. Med drugim objavljajo »Novosti* 
članek pod naslovom <rKralj štampe», v ka» 
terem aludirajo na borbo, ki jo vodi akti« 
ven član vlade proti gotovim beograjskim 
listom in kateremu je uspelo, da je nedav« 
no zadušil Cicvaričev Beogr. dnevnik, da« 
nes pa list «Balkan», ki je tudi prenehal 
izhajati. Podčrtava se dejstvo, da se zati« 
rajo baš pašičevski listi, ki so zastopali sta« 
lišče ožje Pašičeve okolicc. 

Čitatelji se šc spominjajo daljšega 
opisa Couejevih zdravilnih metod, ki 
ga je <Jutro» prineslo izporl peresa pa-
riškega dopisnika. Mož , ki so ga tisoči 
oboževali kot čudodelnega apostola 
moderne dobe, številni zdravniki pa na-
padali kot navadnega padarja, je v so-
boto v Nancyju po daljšem bolehanju 
zatisnil oči, dopolnivši 69 let. 

Emil Couž, ustanovitelj pa njem ime-
novanega coetizma, to je: ovladanja 
samega sebe potom zavestne avtosu-
gestije, je zgradil svojo zdravilno zna-
nost in prakso na naslednjem načelu, 
da se v človeku borita volja in domiš-
ljija. Slednja nas vleče seboj, kakor 
razbrzdan konj, obrzdati pa se da edi-
no z avtosugestijo. Doč im potom suge-
stije vsilimo drugemu človeku v mož-
gane kako misel, povzročimo pri avto-
sugestiji mi sami, da se kaka misel vko-
renini v naši glavi. Kako se to zgodi? 
Coue je učil: »Predvsem prevdariš, ali 
naj se stvari jzgodi ali ukloni. Nato zač-
neš v sebi ponavljati, misleč samo na 
prevdarjeno stvar: to ali ono se bo zgo-
dilo, ali pa: se ne bo zgodilo! In čim ta 
aviosugestija postane dovolj močna, se 
bo vse ono, kar si subjektivno pred-
stavljaš, obneslo, odnosno odklonilo. 
Moč avtosugestije učinkuje na človeško 
dušo in telo. 

V svoji najpopularnejši knjigi «• G vla-
danje samega sebe», ki je preložena v 
številne jezike, Coue točno navaja me-
tode, po katerih se naučiš uravnavati 
domišljijo in možnost doseči presenet-
ljive zdravilne uspehe. Počenši pri od-
stranjanju bradavic do ozdravljanja naj-
težjih bolezni in vnetij v človeškem 
organizmu najdeš v tej knjigi številne 
primere avtosugestivne zdravilne me-
tode. Posebno popularen je način, s ka-
terim je Coue učil svoje vernike ohra-
njevati in jačati zdravstveno stanje; 
Preden zjutraj vstaneš in čim zvečer 
ležeš, zatisni oči, se zamisli, da si v 
moji bližini ter popolnoma monotono 
ponovi dvajsetkrat, prebirajoč vrvico z 
dvajset vozli: «Vsak dan mi ie bolje v 
vsakem pogledu!» Besede «v vsakem 
pogledu> moraš v misli posebno po-
vdariti, ker se nanašajo na duševno in 
telesno stanje. 

Coue, ki je svoj nauk gradil v precej 
bednih razmerah, je zadnja leta postal 
slaven in bogat mož. Nešteti bolniki in 
častilci ga niso obiskovali le v Nan-
cyju, kjer je pred leti zgladil svoj prvi 
sanatorij, marveč je često prirejal se-
ance tudi v Pariza in drugih francoskih 
mestih, posebno usptšna pa je bila nje-
gova lanska turneja po Ameriki in na-
to v Angliji, kjer se zdaj množijo Couž-
jevi instituti. Njegovo ime je bilo zadnja 
leta med najčeščs imenovanimi v fran-
coski javnosti, njegova navodila so se 
povsod ponavljala resno in zaničljivo. 
A pri vseh ostrih napadih niso nasprot-
niki mogli utajiti Coučjevih frapantnih 
uspehov, ki jih je dosegel pri številnih 
bolnikih. Coue je bil zares sodobni apo-
stol duševnih in teies.nh slabičev, zato 
bo njegova popularnost živeia še dcigo 
po njegovi smrti. 

Zadnja dva dneva 
Ljubljanskega velesejma 

V nedeljo je bil najžlvahnejši dan letošnje 
prireditve. — V celem je posetilo letošnji 
velesejem okrog 100.000 oseb. — Zadovo-
ljivi kupčijski rezultati. — Včeraj zaključek 

ob spbšn! nadrobni razprodaji 

Kljub temu, da je vreme nekoliko naga-
jalo, je bil v nedeljo ogromen naval na vc-
lesejmski prostor, M se je izpremenil v 
vo človeško mravljišče. Ljudje so se letos 
navadili na obilno mokroto in ne trvazujc-
jo več vremenske samovolje. Med posetm-
ki je bilo v nedeljo in včeraj najštevilnej-
še zastopano kmetsko ljudstvo iz razni h 
krajev naše ožje in tudi širše domovine. 
Sejem je poselila v nedeljo Trgovska aka-
demija iz Sarajeva z ravnateljem g. inž. 
Milanom Pokrajčičem. Dijaki so si ogledali 
vse razstavljeno blago. Ugajala jim jc zla-
sti razstava srednje tehnične šole in raz-
stava »Slovenska žena«. 

Izredno mnogo je bilo v nedelo in vče-
raj na velesejmu inozemcev, med temi naj-
več italijanskih državljanov naših rojaku/ 
iz Julijske Krajine (Trst, Gorica, Sv. Lu-
cija itd.), pa tudi Italijanov iz stare kralje-
vine (Neapel, Milan, Rim, Alessandria, 
Borgotaro). Potem slede Avstrijci (Dunai, 
Gradec, Celovec, Saizburg), Ceh oslova ki 
(Praga, Plzen), Nemci (Berlin, Bergen), 
Grki (Solim), Madžari (Budimpešta), Bol-
gari (Sofija), Rumuni (Bukarešta), Franco-
zi (Pariš), Turki (Carigrad, Mata As), An-
gleži (Liverpool), Švicarji (Curih), Nizo-
zemci (Dortrecht) in en Kitajec iz Chonat-
singa. 

Kupčije na debelo so se žc sklepale v 
velikem obsegu tako v nedeljo kakor vče-
raj, na zadnji velesejmski dan, dasi se je 
včeraj blago že pospravljalo in se je vr-
šila splošna nadrobna razprodaja razstav-
ljenega biaga. Najboljše kupčije je deiaia, 
kakor vse velesejmske dneve doslej, indu-
strija pohištva. Mnogo kupčijsklh zaključ-
kov je bilo nadalje v turbinah, strojih za 
obdelovanje lesa, plertilnih strojih, izdelkih 
iz železa im jekla, vozovih, kemijskih izdel-
kih, posodah, pnevmatiki, čevljih, kmetijskih' 
strojih ter nekaj v konfekciji in drugem 
blagu. 

Poset v nedeljo se ceni nad 15.000, a 
včeraj na okrog 4000 ljudi. Včeraj je bilo 
na sejmišču mnogo ljubljanskih gospodinj, 
ki so nakupovale razno drobmjavo za go-
spodinjstvo. 

Celokupen poset letošnje velesejmske 
prireditve znaša pc' približnih cenitvah' 
okrog 100.000 ljudi in je bil nekaj manjši 
kakor laasko leto. Kljub temu pa kupčijski 
uspeh presega lanske rezultate in so raz-
stavljalci po doslej znanih izjavah, ki j;li 
je zbral vdesejanski urad, povprečno za-
dovoiinejši, kakor so bili lani. Po teh Izja-
vah so bili s kupčijsMrn uspehom zelo za-

i dovoljni razstavi j alci naslednjih strok: po-
j ltištvo in stanovanjska oprema, kovinski iz-
j delki, strojna industrija, avtomobili, dvoko-

iesa ln pnevmatika; zadovoljni: papirna 
industrija, grafika, kartonaža in pisarniške 
potrebščine, lesna industrija (brez pohi-
štva), živilska industrija, Izdelki iz železa in 
jekla, kmetijski stroji in orodje, radio, ke-
ramika, usnje in konfekcija usnja; srednje 
zadovoljni: orožje, elektrotehnika in raz-
svetljava; srednje in deloma manj zado-
voljni: tekstilna industrija, tekstilna kon-
fekcija, kožuhovina in perilo; manj zado-
voljni: kemijska industrija, kosmatika, čip-
ke in vezenine, gasilsko in telovadno orod-
je, glasbila. 

Velesejem je svojo važno narodnogospo-
darsko nalogo izpolnil tudi letos, dasi je ta 
ali oni razstavtialec bil razočaran in neza-
dovoljen z uspehom. Današnja splošna go-
spodarska kriza, M povzroča manjši kon-
zum, marsikomu prekriža račune, dasi ob-
stoja volja za nakupovanje. Gt> normalnej-
ših razmerah bodo tudi uspehi Ljubljan-
skega velesejma pokazali prijaznejši obraz 
za vse s-roke. Prepričani pa smo, da prav 
zastonj in razstavi! na našem velesejmu ni-
ti eden razstavljalec. Ako kdo ni imel di-
rektnih uspehov, pa je dela! vsaj reklamo 
za svoje izdielke za oni bodoči čas, ko se 
konzumu ne bo treba omejevati na najnuj-
nejše. Ker smo optimisti, verujemo, da ta 
čas ni veg daleč. 

s— Jeklarna grofa Jurija Thurna na ve-
lesejmu. Splošno pozornost je vzbujala na 
letošnjem velesejmu razstava jeklenih pred-
metov lastnega proizvoda Jeklarne grofa 
Jurija Thurna v Guštanju. Tvrdka, ki izde-
luje vse vrste jekla, razpošilja svoje proiz-
vede v prekmorske dežele. Prvovrstna ka-

I kovost jekla je razvidna iz razstavljenih 

!

predmetov. Posebno zanimivo je dejstvo, da 
je firma uvedla fabrikacijo cele vrste pred-
metov, katere smo morali doslej uvažati iz 

i inozemstva. Tako si je uredila jeklarna- ve-
liko tovarno za izdelovanje osi za tovorne 
in druge vozove, dalje izdeluje podkve. Na 
letošnjem velesejmu nas je presenetila s 
prvimi vzmetmi za avtomobile, železniške 
vozove itd. Za vzmeti je to prava domača 
Jugoslovenska tovarna. Razstava firme je 
napravila prijeten utis domače podjetnosti 
in je bilo zanimanje posetnikov tudi temu 
primerno. Brez dvoma čaka tovarno mnogo 
uspeha, kar je tudi zaslužila ker stoji med 
prvimi domačimi industrijami, ki delajo na 
to. da postane naša kraljevina či.nprej ne-
odvisna od tuje industrije. 

s— Tovarna kemičnih izdelkov v Hrast-
niku. V nedeljski številki našega lista ?e jc 
vrinila v članek pod naslovom »Najlepše 
na sejmu« neljuba pomota. V članku se nam 
reč govori, da na velesejmu ni bila zako-
pana Tovarna kemičnih izdelkov v Hrast-
niku, kar pa ni točno, kajti podjetje je imelo 
veliko izložbo v paviljonu »E=. 

Tržna poročila 
NoTosadska blagovna borza (5. t. m ). 

P š e n i c a : baška, avgust, Novi Sad. 10 va-
gonov 265; baška, 77 kg, 2 1 vagon 305; 
šremska, 75—76 kg, 2—3 %, 1 vagon 302 5. 
T u r š č i c a : baška, 65 vagona 155; srem-
8ksi, Ruma, 2 vagfcna 170. M o k a : baška. 
<6>, 2 vaaona 320. Tendenca nespreme-
njena-



Najslavnejši dnevi slovanskega Sokolstva 
Ob nepopisnem navdušenju ogromnih množic sta potekla prva dva zietna dneva z 
veličastnih uspehom. - Triumf naše vojske in našega sokolstva v češki prestolici. 

(Poročila naših posebnih poročevalcev.) 

re Praga, 5. julija. 
Prva dva velika zietna dneva sta za 

nami. Triumf sokolske ideje, sokolske-
ga dela, sokolske discipline je popoln. 
Praga takih mogočnih trenutkov še ni 
doživela. Nikdar se tudi še ni tako glo-
boko pokazalo, kako tesne so bratske 
vezi med Jugosloveni in Čehi. Češki 
narod sme s ponosom beležiti, da je te 
dni pokazal na polju organizacije, disci-
pline prvenstvo med narodi Evrope. 
Pred očmi celega sveta se odigravajo 
grandijozni prizori sokolskega zleta, a 
sodba celega sveta je soglasna: da je 
vse to neprekosljivo. 

Včerajšnji prvi dan glavnih zletnih 
clni je najsijajnejši dokaz one nepoko-
Ijebljive trdne volje in vztrajnosti, ki 
je karakteristična za češki narod, a tu-
di ognjenega navdušenja, ki preveva 
ljudstvo. Ves dan je deževalo in pesi-
misti so napovedovali fiasko popoldan-
ske prve velike javne vežbe. A navzlic 
ostremu vetru, navzlic močnemu dežju 
so se že dolgo pred 2. uro napolnile vse 
tribune do zadnjega kotička in daleč 
čez 100.000 ljudi je frenetično pozdrav-
ljalo predsednika republike, ko je točno 
ob 2. v sijajnem spremstvu sokolske 
konjenice prispel na telovadišče. Brez-
hibno, točno kakor ura so se vrstili na-
stopi Sokolstva, burje odobravanja so 
pretresale ozračje in prvi zletni dan je 
končal s popolnim uspehom. Ne meneč 
se za dež ii slabo vreme so množice 
hitele nazaj v Prago in do poznega ve-
čera polnile ulice v najsvečanejšem 
razpoloženju. Bilo je krasno. 

Kakor bi hotelo nebo včerajšnjo 
vztrajnost nagraditi, se je danes vreme 
preokrenilo. Topli solnčni žarki so se 
že dopoldne razlili nad zlato slovansko 
Prago, kar je silno dvignilo razpolo-
ženje ogromnih množic, ki se zbirajo v 
prestolici. Zjutraj so se vršile na zle-
tišču skušnje in priprave Sokolstva za 
popoldanski nastop. Ob 10. dopoldne 
pa se je ob velikanski udeležbi gostov 
in prebivalstva Prage Sokolstvo poklo-
nilo prezidentu republike Masaryku. 

Popoldne se je pričela na Stadionu 
druga javna telovadba. Naval na tribu-
ne je bil nepopisen. Nad 140.000 gledal-
cev je bilo zbranih, ko je pričela vežba. 
Z nastopajočimi Sokoli se ceni celokup-
no število ljudi na Stadionu na 200.000. 
Danes je prvič nastopilo jugoslovensko 
Sokolstvo in vojaštvo. Bilo je predmet 
nepopisno oduševljenih ovacij. Vežbe 
jugoslovenskega Sokolstva je vodil sa-
vezni načelnik Murnik. Najgloblji vtis 
je napravil nastop jugoslovenskih voja-
ških odredov. Ko so vkorakale v Sta-
dion prve čete naše vojske v popolni 
bojni opremi, predvajajoč «Boj za osvo-
bojenje*, se je dvignila cela ogromna 
množica raz sedeže in kakor orkan so 
ocfmevali klici priznavanja in občudo-
vanja jugoslovenski vojski ter ovacije 
Jugoslaviji in njenemu kralju. Ravno 
tako burno so bile pozdravljene vaje 
naših mornarjev in ostale točke nastopa 
naše vojske. Ko so vojaki odhajali s te-
Iovadišča, so jim gledalci prirejali no-
ve viharne ovacije, posebno sokolsko 
odposlanstvo pa jih je popeljalo na čast-
no mesto Stadiona. Enako viharno je 
bil pozdravljen tudi nastop jugosloven-
skega Sokolstva. Današnji zletni dan 
na telovadišču je bil zaključen z gran-
dioznim prizorom «Kde domov muj». 

Zvečer je celo mesto sijajno raz-
svetljeno. Velikanske svetlobne deko-
racije so pritrjene na palačah in javnih 
poslopjih, posebni reflektorji bajno raz-
svetljujejo Hradčane, po ulicah drvijo 
tramvaji, avtobusi in posebno organi-
zirani novovrstni avtomobili do 3. zju-
traj. Cerkev Sv. Vida, Narodni Divadlo, 
muzej, Staromestska radnica, vsi stolpi 
praških cerkva se svetijo v tisočih in 
tisočih električnih lučic. Na prostranih 
nabrežjih ob Vltavi se gnetejo ogromne 
množice, ki občudujejo izvedbo slav-
nostne igre <Slovansko bratstvo*, ki se 

odigrava na Slovanskem otoku in na 
reki. Razpoloženje je nepopisno. Po-
vsod godbe, pesmi, oduševljeno kli-
canje. 

Višek slavnosti bo jutri, ko zjutraj 
krene po praških ulicah kolosalna so-
kolska povorka tja na Staromestsko 
namestje, kjer stoji veličastni spomenik 
Jana Husa. 

V Pragi so zbrani zastopniki in stro-
kovnjaki skoraj vseh evropskih držav, 
ki se ne morejo načuditi organizaciji 
in disciplini, ki se povsod kažeta v teh 
dneh. Skoraj vse evropske armade so 
poslale v Prago posebne misije in s po-
nosom beležimo Jugosloveni, da je si-
jajni nastop našega vojaštva na evrop-
ske vojaške strokovnjake napravil naj-
globlji vtis. 

V zunanjem ministrstvu na Hradča-
nih je bila prirejena sinoči na čast ju-
goslovenskim udeležencem slavnostna 
recepcija, in sicer v takozvani špan-
ski dvorani. Udeležilo se je je nad 800 
čeških in jugoslovenskih oficirjev ter 
zastopnikov evropskih vojaških misij. 
Zunanji minister dr. Beneš je v kras-
nem nagovoru pozdravil člane jugoslo-
venske vlade. Navzoči so bili tudi čla-
ni saveznega načelstva JSS, novinarji 
in delegati jugoslovensko-češkoslova-
ških Lig. V sredo priredi Jugoslovenom 
na čast banket Jugoslovensko-češkslo-
vaška liga v Pragi, zvečer pa bo v Na-
rodnem Divadlu slavnostna predstava 
Vojnovičeve «Smrt majke Jugoviča». 
Navdušeno pozdravljajo Čehi povsod 
zlasti Jugoslovene iz Italije, ki jih je 
navzlic terorju nekaj prispelo v Prago. 
Sploh doživljajo naši ljudje v Pragi po-
vsod dokaze neizmerne ljubavi. 

V nedeljo je bila definitivno ustanov-
ljena Zveza slovanskih Sokolov. Za 
predsednika je bil izvoljen dr. Schei-
ner, za podpredsednika pa Engelbert 
Gangl in starosta poljskih sokolskih 
društev grof Zamojski. Mnogo se ko-
mentira dejstvo, da je papež v zad-
njem trenutku radi Husove proslave, ki 
se bo vršila jutri, odsvetoval Poljakom 
udeležbo. Tudi škofje v Jugoslaviji so 
dobili baje nova navodila z Rima za boj 
proti Sokolstva. 

Nad 4000 golobov-pismonoš je bilo 
danes izpuščenih iz Prage, da ponesejo 
na vse strani vesti o veliki zmagi so-
kolske ideje. Nad mestom so ves dan 
krožili aeroplani. 

Naša vojska na ulicah 
zlate 

re Praga, 4. julija. 

Glavni predzletni dogodek je bil pri-
hod jugoslovenskega Sokolstva in pa 
delegacije jugoslovenske armade. Pra-
ga je z dosedaj nezaslišanim entuzi-
azmom pozdravljala jugoslovenske bra-
te. Današnji listi objavljajo prisrčne 
članke o Jugoslovenih in skoraj vsi tudi 
dobrodošlice v našem jeziku. Tako piše 
«Česke Slovo« med drugim: Da ste 
nam dobrodošli bračo Jugosloveni ta-
mo od Gosposvetskog polja, sa okrvav-
ljene Soče i tužne Istre, sa hrvatskih 
ravnica i modrog Jadrana, ponosne 
Herceg Bosne, junačke Črne Gore, sa 
dične Šumadije i Dušanove Južne Srbi-
je! U ovom svečanom času kličemo va-
ma iz svega srca iskreno: Dobrodošli! 
Zdravo! «Narodni Listy» pa kličejo ju-
goslovenskemu Sokolstvu: Dobro nam 
došli vsi vi, koji za vreme patnja jed-
nako ste stradali, dobro nam došli ne 
kao gosti, nego kao rodjena brajca. 

V pravi triumf se je spremenila do-
brodošlica. ki jo je priredila Praga vče-
raj oddelkom jugoslovenske vojske. 
«Česke Slovo» daje izraza občutku, ki 
je navdajal nepregledne množice, po-
zdravljajoče jugoslovenske vojake, z 
besedami: «To so vojaki! Naši zavez-
niki! Dečki kakor cvet, kakor ogenj, 
kakor kremen! Tako lahko, a obenem 

tako trdno so korakali po Vaclavskem 
namestju, tako priprosto in samoza-
vestno pod sto slavnostnimi prapori, 
kakor so nekdaj pod plameni vojnega 
viharja hiteli smrti nasproti. Priprosti, 
enostavni, trdni, ponosni in odločni: 
zmagoslavni! Vtis njihove povorke po 
Pragi je v svoji mogočnosti nepoza-
ben. V teh trenutkih so naši ljudje ob-
čutili v sebi ogromno silo, a tudi hva-
ležnost in ponos in bratsko srčno lju-
bezen ter navdušenje. — «Narodni Li-
sty» pa pišejo: Cela Praga govori sa-
mo o Jugoslovenih. Dojem, ki so ga na-
pravile povorke jugoslovenskega So-
kolstva, in prekrasni pogled na juna-
ško vojsko kraljevine ostavi v spominu 
vseh neizbrisne sledove^ Kakor plamen 
je letela po mestu vest o triumfalnem 
pohodu jugoslovenskih junako* in ni 
bilo srca, ki bi ne zagorelo v navdu-
šenju. V teh trenutkih smo čutili vsi, 
kaj je to jugoslovenska vojska. Kakšen 
je to narod, kateri ima take sinove! — 
tako smo si govorili drug drugemu. 
Smo srečni in ponosni, da smo njihovi 
bratje in da sta naši državi na veke spo-
jeni z zvezo krvne ljubezni za delo in 
boj.» 

Sprejem oddelkov naše vojske se je 
vršil z veliko službeno svečanostjo. Na 
peronu Wilsonovega kolodvora je bila 
postavljena častna četa p. pl. št. 48. 
«Jugoslavija» z zastavo in godbo ter 
častna četa Sokolstva z godbo. Pod 
vodstvom geenrala Horaka, kot zastop-
nika vojnega ministra, so se zbrali šte-
vilni čsl. generali, višji in nižji oficirji 
ter reprezentanti raznih organizacij. 
Prispel je tudi vojni minister Dušan 
Trifunovič v spremstvu poslanika Ne-
šiča, Točno ob 10. je privozil posebni 
vlak, pozdravljen z burnimi Zdravo in 
Živio klici. Oficijelni pozdravi so se 
vršili ob sviranju narodnih himen. Na 
pozdrav generala Horaka je odgovoril 
poveljnik jugoslovenskih vojaških odre-
dov general Cvetkovič, povdarjajoč 
geslo zvestobo za zvestobo, ljubav za 
ljubav. «Skupaj smo se bojevali proti 
neprijateljeni, skupaj se bomo borili tu-
di v bodočnosti«. Pred kolodvorom se 
je gnetla desettisočglava množica ter 
je pričakoval jugoslovensko vojsko ve-
lik oddelek oficirjev praške garnizije 
na konjih. Nepopisno navdušenje je za-
vladalo, ko so se pri izhodu s kolo-
dvorskega dvorišča ob zvokih jugoslo-
venske vojaške godbe prikazale Drve 
vrste naše vojske, na čelu oficirji na 
konjih, za njimi pa v strumnih vrstah 
40 gojencev vojaške akademije, 90 mor-
narjev in 200 podoficirjev in redovov. 
Njim so sledili oddelki češke vojske. 
Kakor orkan so zaorili iz množice po-
zdravni klici ter se nesli pred koraka-

jočimi četami tja na Vaclavski trg _ in 
v centrum mesta. Skoraj ni bilo slišati 
godb. Ob nemškem gledališču se je iz-
vršila defilacija, nato pa je ob nepo-
pisnem navdušenju ljudstva, ki je pol-
nilo vse ulice, koder so se naši oddelki 
pomikali, vojaštvo krenilo pred «Staro-
metsko radnico«, odkoder se je podalo 
v pripravljene vojašnice v Karlinu. 

Niti Praga niti naši vojaki nikdar ne 
pozabijo včerajšnjega dne. 

Naši Sokoli v Pragi: 
na desni starosta JSS. Engelbert Gangl, na 

levo od njega starosta Ruskega SS. dr. Ver« 

gun, poleg njega spredaj podstarosta ČOS. 

Vinc. Štepanek, za njim pa podstarosta 

JSS. Kosta Petrovič. 

mizacija nastanitve, sa-
nitetne službe in aproviza-

cije 
re Praga, 3. julija 

Stadion, telovadiš>če, kjer se odigravajo 

vežbe sokolstva, je največja stavba te vr-

ste na svetu. Je trikrat do štirikrat večji 

nego berlinski in pariški in pa oni v Phi-

ladelfiji ter v Ohio v Ameriki. Meri 12 

hektarjev in ima prostora za do 200.000 lju-

di. Dela so trajala trioetrt leta, morale so 

se odikopati ogromne mase zemlje in ska-

lovja, zgraditi dohodi širokih cest. 

Ogromne so bile tudi priprave za nasta-

nitev sokolstva in tujcev v zletnih dneh. 

Računa sc, da šteje Praga te dni nad pol 

milijona ljudi več, nego v normalnih časih. 

V glavnili sokolskih dneh pride v Prago 

poteg normalnih vlakov, ki vozijo skoraj 

vsi v dveh delih, še nad 200 posebnih br-

zovlakov hi osebnih vlakov. Sokolstvo je 

nastanjeno predvsem v šolah, kjer je za-

siguranih 80.000 mest. Za ta sokolska leži-

šča je bilo pripravljenih nad 60.000 novih' 

slarrmijač, za katere so porabili skoraj 8000 

kvi-ntalov slame. 8.000 ležišč jc prirejenih 

na razstavišču, 20.000 scb je najetih pri 

privatnikih, razen tega je okoli 50.000 po-

Jugoslovenski ženski sokolski naraščaj je napravil monogr? 
ČOS. 

Danes nepreklicno zadnjikrat ob 4 , pol 6 , 
pol 8. in 9. uri 

.Roman trgovcu z Mleti* 
Tragični doživljaji deklet s katerim* se kupcu e 

in prodaja v javne hiše. 
V glavni vlogi čudoviti velikan M a r k o ;n 
llona pl. Matiaso\vsky. Mladini neprimerno ! 

Pride „ Č a r o b n i O r i j e n t 1 ' 
v glavni vlogi H a r r y L i e d t k e . 

Kino » L j u b l j a n s k i dvor" 
Telefon 730 Najboljši kino v Sloveniji. 

stelj zasiguranih v hotelih, privatnih sta-

novanjih ter v hišah, ki so jih dale na raz-

polago razne korporacije. Do sedaj se je 

glede stanovanj vršilo vse v najlepšem re-

du in velikansko delo sokolskega stano-

vanjskega odseka je rodilo popoln uspeh. 

Tako ogromno podjetje, kakor je sokol-

ski kongres, zahteva samo po sebi umevno 

tudi zelo dalekosežne in skrbne higijenske 

odnosno sanitetne odredbe. Delovanje so-

kolske zdravstvene sekcije je razdeljeno na 

kontrolo živil in na zdravniško službo na 

Stadionu ter pri raznih drugih zletnih pri-

reditvah. Uživanje odnosno prodaja nekate-

rih jedi in pijač na Stadionu je bilo sploh 

prepovedano. (Tako n. pr. kisle kumare, 

sladoled, alkoholne pijače).' Posebne ko-

misije skrbijo, da so okrepčila povsod ved-

no sveža. 

Za zdravniško službo se je priglasilo 380 

zdravnikov Sokolov. Na Stadionu funkcijo-

nira nič manj kakor 11 ambulanc z zdrav-

niki, pomožnim osobjem in sanitetnimi av-

tomobili. Ambulanee so razdeljene po gar-

derobah, med telovadci in med občinstvom. 

Vse amimlance so telefonično zvezane z 

glavno ambulanco, ki ima lastno lekarno. 

V vseh ubikacijah je permanentna zdrav-

niška služba. Posebne zdravniške varnost-

ne uredbe so ukrenjene za veliko povorko 

v torek. Na vseh važnejših točkah ulic, 

skozi katere bo šel sprevod, bodo postav-

ljene sanitetne kolone z avtomobili. 

Velikanske so bile tudi priprave za apro-

vizacijo Prage. V posebnih vlakih so pri-

spele ogromne zaloge živil ter je tudi tu 

vršil vrhovno nadzorstvo poseben sokolski 

odsek. 

Dokaz vzorne organizacije je, da se v 

predzletnih dneh in tudi danes ni dogodila 

nobena resnejša nezgoda. 

O s o c s 5331 

PRIKAZEN v OPERI 
po ravnokar v „Jutru" izhajajočem 

romanu 

Predstave ob 4,, 7. in 9. uri. 

Kino Ideal. 

Proslava 501etnice srbsko* 
turške vojne 

V nedeljo se je vršila v Beogradu sve-

čana proslava SOletaice srbsko-turške voj-

ne. V saborni cerkvi je bila slavnostna 

služba božja, kateri so prisostvovali vsi še 

živeči dobTovoljci iz vojne i. 1876. Patri-

jarh Dimitrije je imel spominski govor za 

padlimi dobrovoljci. Službi božji so priso-

stvovali člani vlade z min. predsednikom 

na čelu, diplomatski zbor, številni oficirji in 

veliko število občinstva. Po službi božji so 

odšli stari bojevniki v povorki skozi mesto 

do oficirskega doma. V sprevodu bi'I 

med drugim dve ženski, polni vojaških re-

dov, in šest ruskih dobrovolicev, med nji-

mi general Revuski, ki je prišel na prosla-

vo v v Beograd iz Varšave, kjer živi stal-

no. V oficirskem domu je bil prirejen ban-

ket, na katerem je bilo okoli 40 srbskih do-

brovoljcev iz vojne 1. 1876. Od ruskih do-

brovoljcev so prisostvovali kosilu general 

Boguševski, general Revuski, generalu Kor-

nilov in Zarubin, baron Firks in bi v M ru-

ski poslanik Strandman kot zastopnik vseh 

Rusov v emigraciji. Sledila so predavanja 

v svečani dvorani nove univerze. Polkov-

nik v p. D. Vlajič je predaval o razvoju ta-

kratnih operacij, prof. Čorovič o političnem 

pomenu srbsko-turške vojne, ruski general 

Dreling o pomenu sodelovanja ruskih do-

brovoljcev v takratni vojni. 

Na vsesokolskem zletu 
(Od posebnega dopisnika <Jutr.i>.) 

or Praga, 2. julija. 
V Prago! 

V Maribora na postaji veliko več vrvenja 
kot navadno. Neusmiljeno nebo je odprlo 
vse svoje brizgalke in lilo vodo s tisto brez-
obzirnostjo, ki nam že dolgo preseda; toda 
kdo se je navsezadnje zmenil za te muhe, 
ko je bilo treba vstopiti na praški brzovlak, 
v Prago, <do Prahvb Vstopili so številni 
Sokoli, potem ligaši in drugi praški popot-
niki. Brzovlak, ki je bil poln že do Mari-
bora, se ie docela nabasal. Veselo znamenje 
za uspeh sokolskih slavnosti, ali za onega, 
ki se mora voziti dolgo pot, malce nadlež-
na rce. Toda. kaj bi pripovedoval o takih 
rečeh. Odrinili smo čez mejo. Naša carina 
jc biia naklonjena, avstrijska kavalirska. O 
dež;u, ki ie vztrajno bil ob šipe in nam 
mračil pogled na pisani julijski svet, smo 
vedeli, da nam bo v letošnjem poletju zvest 
snrpmlievaler. In se nismo zmotili. Jupiter 
Pluvius je bil z nami in če smo imeli celo 

vse uradne organe na svoji strani kdo 
bo proti n.^m? . . . 

Pot. ki io je imela za nami nastopiti vrsta 
=okolskih vlakov, je vodila mimo Gradca, 
Brucka in Leobna čez Alpe. V vlaku je 
vladalo kljub drobnim neprijetnostim raz-
i^r.-no r"Z"oloženje. Razgled nam je najprej 
V;'7Šla megla. pri Leobnu pa ga je kmalu 
požrla noč. Linz smo videli sredi noči v 
mokrem blesku in v zaspanih silhuetah. Ob 
dveh ziutraj so nas v Hornem Dvorištu po-
zdravili č"?!:i cariniki s suhoparnim olici-
ielr>m pczdr.-.vom: 

Republika Ceskoslovenska. Celnl re-
vise.» 

Mnoge med nami, ki so prvič prestopili 
mejo severne slovanske države, je tudi to 

vzradostilo. Postaja je bila ozaljšana. Če-
ške in jugoslovenske državne barve so se 
medlo risale v sijaju žarnic. Začenjajo se ti-
sti veliki dnevi — smo brali z njih. In smo 
jim šli naproti — <do zlate, stovežate 
Prahy». 

Dež je medtem ponehal. Da ste slišali, op-
timizem je navdal tudi one, predramljene 
zletnike, ki so se poprej delali, kakor da bi 
jim bil dež deveta skrb ali nemara ameri-
ška lokalna zadeva. Lepo vreme v Pragi! 
Zamislite, koliko to obeta ob letošnjem po-
letju. 

Brzovlak pa je neumorno sopel čez južno-
češke ravni in svit na vzhodu je postajal 
vedno jačji, dokler ni dobil tihih, človeku 
tolikanj milih boj jutranje zarje. Sedaj smo 
jo lahko iskali, njo, zasanjano -rčeško zem». 
Pokrajine s tipičnimi južnočeškimi gozdovi 
doukami a pofc, kakor jih opisujejo pesni-
ki, so se pomikale na kaleidoskopu rosnate 
železniške šipe V jutranjem clairobscuru 
so se belile vode. ki jih je v skoro impro-
vizacijskem razpoloženju ustvarila povo-
denj. Verjamem, da jih kmetje kolnejo in 
da narodni gospodarji odštevajo težke šte-
vilke, ali pokrajina je dobila od njih prav 
zanimivo lice. 

V Čeških Budjejevicah je bilo že pravo 
jutro. Kolodvor v zastavah. Vse okrašeno, 
povsod <červenobile> in — naše, jugoslo-
venske barve. Napisi <Dobrodošli!3>, cZdra-
vo!», «Nazdar!> Zaman je: Čeh pri besedi 
Sokol veliko občuti. Začela se je vrsta vti-
sov, ki traja še naprej in ki jo že lahko 
ugotovim: Sokolstvo je poosebljenje Češtva. 
Sila, ki rije v organizacijo, disciplino, v str-
njenje vrst. Slovan je po svoji naravi rad 
anarhist, ali tu je neka vnanja in notranja 
moč, ki mu budi blesk v očeh, ga vodi v 
vrsto enakih, ga podreja vodstvu in mu 
vzgaja voljo, mišice, značaj. 

Na vsaki večji postaji je bilo podobno kot 
v Čeških Budjejevicah. Ponekod so bile tudi 
zasebne hiše ob progi v zastavah. Ali vsaj 
kako malo banderce z okna. Zopet červeno-
bile in jugoslovenske barve. Tako je pro-
drlo med ljudstvo prepričanje, da je nekaj 
posebnega, gorkega in — nujnega v tem, 
če se omenjata Češkoslovaška in Jugoslavi-
ja kot dve prijateljski državi. Nekaj, kar 
gre iz srca. Vse drugače je, ako se omenita 
— Bog nam odpusti hudamušnost in slabe 
dovtipe — Italija in Jugoslavija. Da, na tej 
poti in odtod preko na Poljsko in v Rusijo 
se nekaj gradi, oblikuje za bodočnost . . . 

Blizu Prage smo že bili. ko se je skozi 
oblake nasmehnilo jutranje solnce. Pogle-
dalo je in — se skrilo. A dežia ni bilo. Ved-
no bolj se je kazalo, da se bližamo presto-
lici. Še pol ure, evo nas v predmestjih, pa 
smuk skozi predor in na Wilsonovem na-
draži nas že pozdravljajo praški znanci, od-
bor Jugoslovensko - češkoslovaške lige, 
prosvetni ataše dr. Prohaska, sokolski funk-
cijonarii in drugi. Tudi bivši ljubljanski ge-
neralni konzul dr. Beneš, ki ne more po-
zabiti Slovenije, nam stiska roko. Nato pa 
nas pozdravi široko, mogočno, z burno va-
lovečim življenjem in nas pritegne nase 
ona, zaželjena, zasanjana — zlata, stostolpa 
Praha. 

Sokolska Praga. 

Tako, kot Pražani razumejo slavnostno 
dekoracijo, je ne razume zlahka kdo drugi. 
Popelješ se s tramvajem od Wilsonovega 
nadraži v centrum mesta, se potopiš v mno-
žico, skrbno pazeč, da te ne zmelje in ne 
pomendra velikomestni praški promet, pa 
se ti razkrivajo vse te lepote starodavne 
slovanske presfolice ob Vltavi — ali oko 
se neprestano lovi med barvami sokolske-
mu zletu namenjenih dekoracij. Vsa Praga 
je pisana od njih. V glavnih ulicah se ti 

nudijo slike, ki jih ne pozabiš. Dolge za-
stave plapolajo raz hiš, v izložbah, na po-
slopjih in na vsakem prostoru, ki se je dal 
izrabiti, je polno malih banderc, napisov v 
nacijonalnih barvah itd. Tega je toliko, da 
čisto pozabiš, da ima Praga tudi Nemce, pa 
Žide, pa komuniste, pa antihusite — kleri-
kalce. Praga se je za sokolske zletne dni 
sebi v kras in tujcem na čast tako oziljša-
la, da se kar izgubljaš v tem pisanem svetu. 
In zastave niso take, kot vise cesto pri nas 
ob slavnostnih dneh, iz neprostovoljne iro-
nije menda: vse izprane, obledele, cunjaste. 
Barve so žive. sveže, da te zgrabijo in ti 
dvignejo razpoloženje na slavnostno noto. 
Pražani menda ne žive od samega idealiz-
ma in navdušenja, ali oni dobro vedo. kaj 
pomeni naval tujcev, ki jih bo, kakor ra-
čunajo, okoli pol milijona! Vsak prinese 
denarja, vsak odnaša vsaj trajne spomine 
na Prago in ni ga, ki si je ne bi želel spet 
videti. Praga se trudi, da bi očarala gosta. 
Njena zunanjost je sirenska, ali te ne ubija, 
temveč ti da zadovoljstvo. In občutiš, da tu 
nisi tuj. kakor na Dunaju ali drugod, am-
pak da si med svojimi. Ko spoznajo, da si 
Jugosloven. se ti nasmehnejo in ti dajo pri-
jazno besedo, ki ti dobro de. 

V Pragi se vrši vsak mesec kak večji 
kongres. "Pravkar se zaključuje mednarod-
ni knjižničarski kongres in temu slede dru-
gi tja do zime. Višek letošnjih prireditev 
pa bo dosežen ob vsesokolskem zletu. Nanj 
se je pripravljala Praga cele mesece, zato 
bo zdaj razvila vse, kar zmore češka orga-
nizatoričnost in infeijativnost. Vse lepote, 
vse mogočne raznoličnosti, ves ogromen 
puls življenja in dela. Na 14.000 telovadcih, 
ki bodo nastopili na sokolskein stadionu, 
največjemu na svetu, se bo to nemirno, 
vzburkano življenje umiriio in dobilo naj-
lepšo, največjo ubranost, najvišje povzdig-

njenje; prešlo bo v simbolično vpodoblje-
nje tega. kar slovanska Praga hoče: slo-
vansko aktivnost v ubranosti vseh posamez-
nih sil. To. kar so 1. 1848. videli udeleženci 
slovanskega kongresa le v medlih vizijah, 
se na \-esokolskem zletu uresničuje v ma-
nifestaciji dosedanjega slovanskega dela, ki 
mu je sokolstvo najsilnejši m "najvidnejši 
izrez. 

Vsako uro prihajajo nove skupine tujcev. 
2e več dni bivajo v Pragi Čehosiovaki iz 
Amerike, zuto so med zastavami !u.-!i ame-
riške. Danes so prišle razne delegacije ev-
ropskih Prišli so delegati' Pariza, 
Londona. Verduna, Aten. Kodanja, celo iz 
malo znane Estonske. Jutri pride osem so-
kolskiii vlakov iz Jugoslavije in nadaljnje 
delegacije iz prijateljskih držav, poseben 
vlak pripelje našo vojsko, na katere spre-
jem se Praga pripravlja z izredno pozorno-
stjo. Z vseh strani vro Sokoli, pa tujci in 
izletniki, ki bi radi spoznali, kaj .-e bo go-
dilo te dni v Pragi. In Praga sprejema vse 
toplo in prisrčno, v vzornem redu. Glavni 
organizačni ustroj deluje z mehanično na-
tančnostjo. Vse po določenem načrlu. vsak 
zna, kje je treba zgrabiti, za posel in — tu-
jec se čudi. Da. Čehi znajo! Tako, kot so 
v sedmih letih uredili svojo novo državo, 
so tudi v organizaciji te vrste mojstri. Zato 
imajo zdaj prvo mesto in prvo besedo pri 
oblikovanju slovanske bodočnosti. Vsa skrb. 
vsa pozornost velja Sokolstvu. Ulice, mno-
žice, listi, vse. v čemer se manifestira jav-
no življenje, vse je v znaku Sokolstvu. So-
kolstvo se, hočeš — nočeš, vsiljuje stotiso-
čem, da mislijo nani. s tem pa mislijo tudi 
na narod, na to, kar ga tvori, na bodočnos!, 
ki še spi v megli. Vse pričakuje slavnostnih 
dni od 3. do 7. julija. Slovanska olimpijada 
pričenja! 



Domače vesti 
Pomladanska sezona otvoricna - Nenadkuljivi 

uspehi zdravljenja. - Moderne uredbe svetovnega 
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informacije daje najkulantnejc 

Uprava kopališča Lipik. 

* Povratek kralja na Bled. Včeraj zjutraj 

se je kraljevska dvojica na povratku iz po-

plavljenih krajev vrnila z dvornim vlakom 

iz Novega Sada v Zagreb. Kralja sta po-

zdravila na kolodvoru diviziiski general 

Srečkovič in veliki župan Kramarič. V kra-

ljevem spremstvu je generalni adiutant, ge-

neral Stcvan Hadžic. V Zagrebu sc ie pri-

druži! kraljevemu spremstvu šc ljubljanski 

župan dr. Baltič. Ob 9.10 ic dvorni vlak 

nadaljeval vožnjo proti Ljubljani, kamor je 

prispel ob 12.48. V Ljubljani jc stal vlak 

samo pet minut, nakar se ie vladarska dvo-

jica vrnila na Bled. 

* Petdesetletnica prvih bojev za svobodo. 

V Beogradu so predvčerajšnjim na svečan 

način proslavili petdesetletnico srbsko-tur-

ške vojne. V saborni cerkvi sc ie vršila 

služba božja, pri kateri jc govoril patriiarh 

Dimitrije, sodobnik vojne, s katero sc ie 

pričela velika borba za svobodo in ujedi-

nienje. Nepregledna množica ic priredila 

svečan obhod po Beogradu. 

* Izpremembe v državni službi. V davč-

ni službi sta imenovana: upravitelj davčne-

ga urada v Dolnji Lendavi Rudolf Delhuni.ia 

z a davčnega upravitelja v okraju v Ljub-

Ijani-.mesto in davčni asistent v Kozjem 

Viljem Vovk za davčnega kontrolorja v Ma 

renbcrgu. Premeščena sta: vladni tajnik 

Ivan Forčcsin iz Murske Sobote k velikemu 

županu v Mariboru in carinik Viktor Fabi-

ian iz Dol. Lendave k glavni carinarnici v 

Cakovcu. Vladni tajnik dr. Anton Megušar 

v Prevalju je odpuščen iz državne službe. 

* Promocije. Danes dne 6. julija opoldne 

bodo promovirani na ljubljanski univerzi v 

zbornični dvorani, za doktorje prava sle-

deči gg.: Janko Lavrič iz Sodražicc. Ivan 

Tomšič iz Tacna pod Šmarno goro, Adolf 

Obran iz Dolcnc pri Ptuju, Miroslav Dcu 

iz Postojne. 

* Z naše juridične iakultetc. Istočasno z 

odkritjem spomenika pokojnega profesorja 

meddržavnega prava dr. Ivana Žolgcria je 

izdal profesorski zbor juridične fakultete 

letnik V. »Zbornika znanstvenih razprav«, 

v počaščen.ic spomina na odličnega tovari-

ša. Na čelu te najnovejše publikacije jc sli-

ka pokojnika s faksimilc-podpisom iu po-

svetilom, na to sc vrste članki red. prof. 

dr. L. Pitamica, dr. A. Bili.noviča, dr. Oj. 

Tasiča in hon. prof. dr. K. Šavnika iz jav-

nega prava, red. prof. Dolenca in Jasinske-

ga iz pravne zgodovine, red. prof. Kušeja, 

Lapaine.ia in Škerlja pa iz materijalnega 

prava. 

* Udruženje visokošolskih nastavnikov v 

Ljubljani ie sprejelo na izrednem občnem 

zboru dne 1. julija sledečo resolucijo: Udru-

ženje visokošolskih nastavnikov zasleduje 

z globokim obžalovaniem že dolgotrajno 

omalovaževanje univerzitetnih profesorjev, 

iz katerega sledi desorganizacija višje na-

stave, ter zahteva, da se kot prvi pogoj 

sanacije vsenčiliških prilik vpostavi stal-

nost. 

* Odhod pevskega zbora akad. društva 

»Triglav« na turnejo. Snoči ob pol IS. je 

odpotoval pevski zbor J. A. D. »Triglav« 

na turnejo po južnih krajih naše države. 

Radi neugodnih vesti, ki prihajajo iz južnih 

krajev zaradi vremenskih neprilik, se bo 

morda dosedaj začrtani program nekoliko 

spremenil. Mlademu pevskemu zboru agil-

nega društva želimo obilo uspeha 

* Odličen gost na našem Primorju. Na 

Sušaku se je prošli teden mudil dr. Prič 

Reimesch, glavni urednik berlinskega lista 

»Tagliche Rundschau«, glasila vnanjega mi-

nistra dr. Stresemanna. Reimesch sc za-

nima zlasti za naš Jadran in ostane dalj 

časa na našem Primorju. 

* Samostojna delavska Unija je imela v 

nedeljo 4. t. m. ob 10. dopoldne v Ljubljani 

svoj redni občni zbor. Občnemu zboru, ka-

teremu so prisostvovale skoro vse podruž-

nice po svojih delegatih, je predsedoval 

vsled odsotnosti predsednika in bolezni 

podpredsednika, tov. dr. Joža Bohinjec, ki 

jc podal tudi izčrpno predsedniško poročilo. 

Sledilo je nato tajniško in blagajniško po-

ročilo, ki sta bila z odobravanjem spre-

jeta. Občni zbor je imenom Narodno stro-

kovne zveze pozdravil njen predsednik tov. 

Rudolf Juvan, ki je povdarjal potrebo -enot-

ne fronte vsega narodno zavednega delav-

stva. Po njegovem pozdravu je imel tov. 

dr. Bohinjec lep referat o položaju delav-

stva in socijalni zakonodaji in se v svojem 

referatu dotaknil tudi vprašanja zdru-

žitve Unije z Narodno socijalno strokovno 

zvezo v Narodno strokovno zvezo. Pred-

lagal je tudi obširno resolucijo, ki jc bila 

soglasno sprejeta. Pri volitvah novega 

upravnega odbora so bili soglasno izvolje-

ni naslednji tovariši: Janko Grašič, dr. 

loža Bohinjec, Karel Oblak. Franc Lorbek, 

Anton Čeh, Srečko Kraljic in Franc Moze-

tič. Po volitvah se je razpravljalo o raznih 

društvenih zadevah, nakar je tov. dr. Bo-

hinjec zaključil lepo uspeli občni zbor. 

* Grk — doktor srbske zgodovine. Na 

beograiski univerzi je bil pretekli petek 

promoviran za doktorja srbske zgodovine 

Mihajlo Laskaris, rodom Grk. Njegova di-

sertacija ima naslov »Bizantinske princese 

na srbskem prestolu v srednjem veku«. 

Laskaris je tretji doktor* srbske zgodovine, 

promoviran na beograjski univerzi. 

* Smrtna kosa. Na Dobrovi pri Ljubljani 

je umrla na svojem posestvu gospa Aleksan 

drha P o k i u k a r roj. Blasnik, vdova po 

nekdanjem deželnem glavarju kranjskem 

dr. Josipu Poklukariu. S pokojnico je legel 

v "-rob zadnji potomec znanega slovenskega 

t iskarnam Jožefa Blasnika. — V Sloveni-

ja adcu ie umrla ga. Antonija G o l i roj. 

Stoinschegg, veleposestnica in hoteHrka. Po 

greb se vrši 6. t. m. na domače pokopališče. 

N. v m. p.! , 
+ Hidroelektrično centralo pri KršKem 

začno graditi prihodnjo pomlad. Mestna ob-

čina zagrebška, ki ie že prejela koncesijo, 

bo v naikrajšem času izvršila potrebne 

priprave zlasti glede razlastitve, oziroma 

nakupa zemljišča za projektirani kanal in 

centralo, glede cdiktalncga postopanja ttd. 

Paralelno s temi pripravami bo storila tudi 

potrebne korake glede financiranja tega ve-

likega podjetja. Glede gradnje in financira-

nja centrale je stavila ponudbo švicarska 

tvrdka »Motor Columbus«. Končna pogaja-

nja se prično še tekom meseca julija. Kon-

cesija je izdana na 90 let ter pooblašča za-

grebško mestno občino, da sme izrabljati 

vodno moč reke Save pri Krškem po pro-

jektu, ki ga jc izdelala tvrdka Paycr &. 

Riesner in ki je bil od kompetentne oblasti 

potrjen. Kanal, ki se zgradi blizu Krškega 

bo 11 km dolg in 25 do 50 m širok in pet 

metrov globok. Kanal bo ploven za ladje 

s tovorom do 600 ton. Centrala sama bo 

situirana med Skopicami in Krško vasjo; 

od centrale bo zgrajen odvodni kanal, dolg 

dva kilometra, do reke Krke. S to koncesijo 

je mestna občina zagrebška tudi obvezana 

preskrbeti pitno vodo za vse vasi, ki pri-

hajajo v poštev, za neovirano plovitbo spla-

vov, za ribjo stezo v kanalu, za potrebno 

število mostov in poljskih potov. Gradbeni 

stroški vsega podjetja so proračunani na 

200 milijonov dinarjev. Gradnja bo trajala 

tri leta. 

* Univerzalni abonement na progah av-

strijskih železnic. Avstrijski konzulat v 

Ljubljani nam sporoča: S 1. julijem ie usta-

novila generalna direkcija avstrijskih zvez-

nih žcleznic zraven že obstoječega abone-

ment-sistema nov, izključno za poletna po-

tovanja, veljaven od 1. julija do 30. septem-

bra »Avstria-Univerzalabonement«. Dobi se 

v vseh potniških uradih inozemstva in daje 

lastniku pravico, da se more skozi 15 dni 

voziti na vseh progah avstrijskih železnic 

v prvem razredu kolikokrat se hoče in po-

tovanje ustavljati poljubno brez vsake for-

malitetc Ta generalni abonement stane 

200 S (okoli 1600 Din). 

* V Bohinjski Bistrici je v soboto zvečer 

predaval g. Stanko Mencinger-, predsednik 

A. K. za D. N. »O Društvu narodov in sred-

stvih za dosego njegovega cilja.« Predava-

telj ic povdarjal, da je povojno Evropo re-

šilo Društvo narodov od poplave mednarod 

ne anarhije Izrazil je svoj optimizem o na-

daljnem razvoju te velevažne mednarodne 

institucije. Omenjal jc nadalje veliko vlogo 

časopisja v sodobnem političnem življenju 

in njegovih dobrih in slabih vplivih na med-

narodne odnošaje. Za svoja izvajanja je žel 

predavatelj splošno odobravanje avditorija. 
+ Srednja vinarska in sadjarska šola v 

Mariboru sprejema prošnje za vpis v to 

šolo do 15. septembra. Pouk prične 1. okt. 

Lastnoročno na celo polo pisano prošnjo za 

sprejem, ki vsebuje prosilcev točen naslov, 

je poslati direkciji srednje vinarske in sad-

jarske šole v Maribor. Prošnjo je kolkovati 

z Din 5 + 20. Učenci so eksternisti, t. j. 

stanujejo in prehranjujejo se dokler ni zanje 

posebnega internata — v mestu na lastne 

stroške ali pa z državno štipendijo, za ka-

tero pa morajo v dopisu za sprejem pose-

bej prositi in to prošnjo podpreti z uradno 

potrjenim ubožnim spričevalom. Ob vstopu 

v šolo se mladeniči preiščejo tudi po zdrav 

niku zavoda; ako njih zdravstveno stanje 

ni povol.ino, sc odklonijo vzlic temu, da 

jc njih zdravniško spričevalo ugodno. Spre-

jem sc naznani pismeno vsakemu prosilcu 

posebej septembra meseca Program pošlje-

mo na zahtevo brezplačno. — Direktor: 

Andrej Žmavc. 

ZAPESTNICE 
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Dežne plašče 
iz prvovrstnih angleških tovarn dobite najce-

neje pri tvrdki 

L O ž A R & B I Z J A K 
L J U B L J A N A , S v . P e t r a c e s t a ž t . 20 . 

* Zakupna oddaja ribolova. Uprava gra-

ščine Križ pri Kamniku želi oddati v zakup 

samosvoj ribarski revir Stranje pri Kamni-

ku 25. V ta namen poziva vse interesente 

da blagovolijo najkasneje do dne 15. vpo-

slati pismene ponudbe. Splošni oddajni po-

goji bi bili: Revir se odda v zakup za 10 

let računajoč od 1. julija 1926. Novi zakup-

nik se bo moral zavezati da vloži v vodo 

tekom zakupne dobe neko določeno število 

ribjega zaroda, ki bo točno dogovorjen. 

Enako bi imel upravi graščine Križ letno 

nuditi gotovo količino ujetih rib. Zato naj 

interesenti v tem smislu stilizirajo svoje po-

nudbe in navedejo, v koliko so pripravljeni 

ugoditi navedenima dvema točkama. Ob 

vsakem kršenju pogodbe ali postopanju, ki 

bi ne pomenilo smotrenega ribarenja, bi bi-

la graščinska uprava primorana, da pogod-

bo zakonitim potom razveljavi. — Uprava 

graščine Križ pri Kamniku. 

* Brezsrčnost. Na čakovskem kolodvoru 

pod streho nad permom, so gnezdile v več 

gnezdih lastavice. A zlobna in brezsrčna ro 

ka je gnezda razdrla in iih pometala na tla, 

čeravno nedolžne živalice niso napravile ni-

komur nobene škode. Sedaj so male pevči-

ce brez doma, ter plaho in žalostno letajo 

nad kolodvorom. Res skrajna posurovelost 

in brezsrčnost! Treba bi bilo malo več srca 

in usmiljenja do ptic, ki so človeku koristne 

ta vsem mile. 

* Jugosloven ponesrečil v Franciji. Kakor 

javljajo iz Pariza, je blizu postaje Acher«« 

NAJZANESLJIVEJŠE S R E D S T V O PROTI 
DEBELOSTI je brezdvomno .VILFANOV 
~AJ" iz laboratorija Mr D. Viltan, Zagreb, 
II ca br. '204, ker sem po š:lri mesečni upo-
rabi tega čaja izgubila z lahkoto 10 kilo-
gramov teže. V znak priznanja izrekam 
javno zahvalo. Zagreb v maju 1926. — 1. 
Neumann. 174 1 

skočil s tira osebni vlak. Več vagonov ic 

bilo popolnoma razbitih. Sedemnajst potni-

kov ie mrtvih, 97 ranjenih. Poškodovan je 

tudi neki Jugosloven Marjan Tijanck. 
+ Vlak v tunelu skočil s tira. Osebni vlak 

jc v soboto opoldne v dolgem tunelu pri 

Gomirju na progi Sušak-Zagrcb skočil s tira 

Iztirilo se je devet vagonov. Vlak ie bil ta-

koj ustavljen. Med potniki je nastala velika 

panika, ki pa se je kmaiu pomirila, ko se je 

ugotovilo, da nezgoda ni zahtevala člove-

ških žrtev Vzrok nezgode sc ni mogel do-

gnati. Promet jc bil proti večeru zopet upo-

stavljen. 

* Samomor gardnega poročnika. V sara-

jevskem hotelu »Evropa« si ie v nedeljo 

zjutraj gardni poročnik Popovič pverezal 

najprej žile na levi roki, potem pa si jc po-

gnal kroglo v glavo, drugo pa v srcc. Smrt 

je nastopila takoj. Zapustil ie devet pisem: 

po eno »za sarajevsko policijsko direkcijo, 

komando mesta in njegov vojaški oddelek; 

ostalih šest pisem jc naslovljenih v Beograd 

Vzrok samomora ni znan . 

* Najnovejše bluze, obleke, hatistno pe-

rilo in otroške oblekce priporoča Krištofič-

Bučar. Ljubljana, Stari trg 9. 
* Kri osvežujoči originalni planinski spo-

mladanski čaj priporoča lekarna Bahovec, 

Ljubljana (pri čevljarskem mostu) Cena 

Din 10.—. 

* Radioemanacijsko termalno kopališče 

Dolenjske Toplice (38° C) postaja Straža-

Toplice, zdravi z izvrstnim uspehom reuma 

tizem, neuralgije, ischias, ženske bolezni 

eksudate, posledice zlomljenih kosti, zakas-

nelo rekonvalescencijo po težkih boleznih in 

operacijah, kron. kožne bolezni itd. Vsa-

ka tukajšnja kura je tudi okrepčevalna in 

omlajevalna. Električna razsvetljava, teko-

ča voda v sobah, sploh moderni komfort. 

Hrana a la carte ali v penzijonu. Cene zni-

žane. Prospekte na zahtevo. 

C o n r a d Ve i d t 
Liane Kaid Werner Krauss 

Georg Alexander. 

To ie naš prihodnji spored! 

ELITNI KINO MATICA, 
Najlepši kino v Sloveniji Telefon 124 

Iz Ljubljane 
u Triglavanskl večer. V soboto, dne 3. 

t. m. ie priredilo jugoslovensko akademsko 

društvo »Triglav« v Ljubljani intimen večer 

v kazinski dvorani. Društvo je pred odho-

dom na svojo turnejo na jug naše države 

predstavilo starešinam in prijateljem »Tri-

glava« svoj pevski zbor. Na pestrem spore-

du so bile slovenske narodne In umetne pe-

smi, ki jih bodo Triglavani ponesli tudi med 

naše južne brate. Publika je pevce živahno 

aklamirala, posebno hvalo pa sta žela soli-

sta gg. Marjan Rus in Milar, Jug. Pevskemu 

zboru je čestital k uspehu zastopnik stare-

šinske zveze J. A. D. »Triglav« v Mariboru 

g. prof. Brolih in pa starešina univ. prof. g. 

dr. Krek, ki se je zelo laskavo izrazil o 

kvaliteti pevskega zbora. 

u— Šentjakobska knjižnica v Ljubljani, 

Stari trg 11. je izposodila junija 3134 stran-

kam 12009 knjig, skupno prvega pol leta 

1926 na 23.194 strank 89.895 knjig. Knjižnica 

posluje vsak delavnik od pol 5. do 8. zvečer 

in izposoja slovenske, srbohrvatske, češke, 

ruske, nemške, italijanske, francoske, an-

gleške in esperantske knjige ter modne liste 

vsakomur, kdor se zadostno legitimira. Na 

razpolago tiskani imeniki knjig. 

u Klub ljubiteljev športnih psov — od-

borova seja se bo vršila v sredo 7. julija v 

Ljubljanskem Dvoru ob 20. Vabljeni so vsi 

ljubitelji kluba. 990 

u— Seja delegatov ZMD bo v četrtek 8. 

t. m. ob 8. zvečer v prostorih »Edinosti«, 

Gajeva ulica 2/1. Vsaka organizacija mora 

biti brezpogojno zastopana po svojem odpo-

slancu. — Predsedstvo. 

u— Razstavljalke razstave »Slovenska 

žena«, ki so prinesle stvari na razstavo, pro 

simo, da pridejo v torek 6. t. m. v paviljon 

zopet ponje. Tajništvo. 

u— Vldovldev klub v Ljubljani sporoča, 

da Je vsled dopusta tov. tajnika prevzel vse 

njegove posle tov. Veličan Bešter, umetni 

fotograf, Aleksandrova ul. na katerega se 

je obračati v vseh klubovih in šolskih za-

devah. 

u— Napredno polit, in gospodarsko dru-

štvo za Vodmatski okraj izreka prav iskre-

no zahvalo občinstvu za lep obisk in vsem, 

ki so z darili, z delom, ali kakor si bodi pri-

pomogli k lepemu uspehu veselice, ki se Je 

vršila na Petrovo v gostilni g. Flegarja. 

Zdravo! — Odbor. 979 

u— Odbor Sokolskega društva na Viču 

vabi vse članstvo na sestanek, k! se bo vr-

šil v sredo dne 7. julija ob 8. zvečer v So-

kolskem domu v svrho razdelitve podrob-

nega dela pri javni prireditvi. 989 

u— Policijske prijave. Od nedelje na pon-

deljek so bili prijavljeni policiji sledeči slu-

čaji: 2 prestopka razgrajanja, 1 poškodba tu 

je lastnine, 2 prestopka kaljenja nočnega 

miru, 1 popadljiv pes, 1 poškodba tuje last-

nine, 3 prireditve z godbo brez dovoljenja 

in 10 prestopkov cestnega policijskega reda. 

Aretacija je bila izvršena 1 in sicer radi 

tatvine. 

u— Najdeno. V Narodnem gledališču 

(opera) so se našli med letošnjo sezono sle-

deči predmeti: 2 damska in 1 moški šal, 3 

pari rokavic ter več žepnih robcev. Najdeni 

predmeti se dobe vsak večer od 7. naprej 

pri nočnem čuvaju Narodnega gledališča 

(opera). 

u— Neznan goljuf. Predkratkim se Je 

zglasil pri posestnici Alojziji Capuder v Pra 

prečah št. 16. okrog 30 leten, velik in čedno 

oblečen moški ter je izvabil pod pretvezo, 

da ic prodal ničnemu sinu obleko, ki pa je 

ne more plačati. 700 Din gotovine, na njego-

ve grožnje je žena neznancu res izročila 

denar, a se ie pozneje prepričala, da je bila 

grdo ogoljufana. Ker bo prcfriganec more-

biti tudi drugod poskušal svojo srečo s ta-

kimi goljufijami, svarimo občinstvo naj bo 

previdno. 

Iz Maribora 
a _ Izjava. Z ozirom ua zlohotna poročila 

v raznih listih zlasti v inozemskih (Neue 

Frcie Prcsse). da bi sc bile v Mestni hra-

nilnici v Mariboru izvršile velikanske mcl-

verzacijc, izjavljam, da so ta poročila ne-

resnična. Res jc le. da je Mestna hranilnica 

s sklepom upravnega odbora, ki je bil odo-

bren od nadzorne oblasti, nakupila večjo 

množino delnic Mariborske tiskarne, katere 

je pa zopet prodala proti polnemu plačilu 

kupnine, vštevši vse obresti, tako da vsled 

nakupa teh delnic ni utrpela hranilnica ni-

kake škode. Tudi pri Kreditnem društvu, ki 

je prideljeno Mestni hranilnici v Mariboru, 

ni govora o kakih malverzacijah. Tam so se 

brez vednosti upravnega odbora v dveh 

slučajih dali krediti in sicer Din 510.000 in 

Din 650.000, glede katerih res ni jamstvo 

tako sigurno, da bi bila vsaka izguba pov-

sem izključena; vendar so se za dosego 

kritja uvedli vsi potrebni koraki. Ako bi se 

pa proti pričakovanju ne dobilo polnega 

kritja, bode event. primanklja] lahko pokrit 

iz rezervnega in varnostnega sklada oziro-

ma z doplačili v ta sklad. Proti dotičnim 

uradnikom pa je ravnateljstvo z vso stro-

gostjo postopalo in enega kaznovalo radi 

prekoračenja delokroga z odpustom iz služ-

be brez pokojnine. — Maribor, dne 3. julija 

1926. — Vladni svetnik in srezkl poglavar: 

Dr. Marko Ipavic, kot vladni komisar. 

a— Izlet mariborskega angleškega krožka 

v Črno. Preteklo soboto ie priredilo mari-

borsko društvo prijateljev angleškega jezi-

ka in kulture celodnevni Izlet v rudnike v 

Črno, ki so last angleške družbe. Izleta se 

je udeležilo 12 gospodov in dve dami iz 

Maribora. Izletnike Je sprejel z vso ljubez-

nivostjo rudniški podravnatelj g. Hughes 

ter Jim z več inženjerji razkazoval skoro 

ves dopoldne in popoldne najzanimivejše 

naprave velikega obrata. Izletniki so se po-

dali tudi v rove. Rudniško vodstvo ]Lm je 

priredilo okusen obed in zakusko ter Jim z 

vso gostoljubnostjo kratkočasila urice, ka-

tere bodo ostale izletnikom v trajnem spo-

minu. 

a— Potovanje gimnazijskih abiturljentov. 

Snoči je odpotovala večja grupa abiturljen-

tov mariborske gimnaziie na poučno poto-

vanje -v Trst, odkoder bodo nadaljevali šti-

rinajstdnevno pot po Italiji preko Rima in 

Napolja do Bari, odkoder sc bodo vrnili v 

Gruž. 

a— Socljalistične slavnost! v Mariboru. 

Mariborski socijalisti so imeli preteklo so-

boto in nedeljo ob priliki razvitja prapora 

železničarskega društva »Krilato kolo« več 

je slavnosti, aa katere Je prišlo tudi večje 

število gostov iz Slovenije in Zagreba, naj 

več iz mariborske oblasti. V soboto zvečer 

ie bil pri G5tzu koncertni nastop raznih 

društev, v nedeljo pa so imeli obhod po 

mestu, katerega se ie udeležilo skoro 500 

ljudi. Deževno vreme jim je precej pokva-

rilo razpoloženje. 

a _ Izlet magdalenskega gosp. In politič-

nega društva v Crkovce. V nedeljo Je prire-

dilo magdalensko gosp. in polit, društvo 

skupno s krajevno organizacijo SDS iz Po-

brežja kljub slabemu vremenu dobro uspeli 

Izlet v Crkovce, kjer se je vršila pri go-

stilničarju Selu gasilska veselica. Veselice 

se ie tudi udeležil polnoštevllno pevski zbor 

»Jadrana« s pevovodjo g. Lahom ki Je vzbu 

dil s podanimi pesmimi največjo pozornost. 

a— Poprava Ruške ceste. Mariborski okr. 

zastop Je votiral znesek 30.000 dinarjev za 

napravo cementske škarpe na mestih Ruške 

ceste, ki so bili ob priliki zadnjih vremen-

skih neurij najbolj ruinirani. 

a— Nov bencinski rezervoir v Mariboru. 

Pcdjetie Standant Oil Company je postavilo 

na Kralja Petra trgu pred državnim mo-

stom novo bencinsko postajo, ki bo zlasti 

dobrodošla za vse avtomobile in motocikli-

ste, kateri se bodo lahko takoi preskrbeli z 

bencinom. 

a— Dr. Josip Gostiša, bivši klinični asi-

stent, specijalist za očesne bolezni, ordinira 

od 7. t. m. v Mariboru, Cankarjeva ulica 1. 

a— Nesreča s patrono. Predvčerajšnjim 

je našel v Sp. Dupleku 17 letni posestnikov 

sin F. Mulec na travniku patrono. Pri vr-

tanju z nožem mu je patrona eksplodirala in 

jc prišel ob palec in kazalec. 

a— Podlegel poškodbam. Sprevodnik Fr. 

Lešnik, ki se je, kakor smo že v nedeljo po-

ročali, smrtno nevarno ponesrečil pri izko-

pavanju drevja v Marija Brezju pri Pobrež-

iu, Je včerai ob 6.30 zjutraj, podlegel doblje-

nim poškodbam v mariborski bolnici. 

a— Avto povozil otroka. Neprevidnost 

starišev, ki ne pazijo na svoje otroke, ie za-

htevala v nedeljo zopet svojo žrtev. Blizu 

gostilne Prah na Aleksandrovi cesti se je 

zaletel štiriletni otrok železničarja Birse 

naravnost pred vozeči avto g. Vollerja, ki 

ga Je treščil ob tla s tako silo, da je dobi! 

smrtnonevarne poškodbe, katerim ie že 

med prevozom v bolnico podlegel. 

a— Zopet požar v Hočah. Predsnočnjim 

je nastal pri posestniku Rebiču v Sp. Ho-

čah ogenj, ki Je naglo zajel celo gospodar-

sko poslopje. Gasilcem iz Hoč in Maribora 

se je posrečilo ogenj kmalu omejiti, gospo-

darsko poslopje pa je pogorelo do tal. Po-

sestnik ima znatno škodo, k'" 'e le malenkost 

no krita z zavarovalnina 

Objava 
Vsled velikega števila obiskovalcev e!ek-

trarne v Fali je direkcija elektrarne primo-

rana določiti v svrho razbremenitve obart-

nega osobja. da se morejo vršiti odslei 

obiski samo od 15. do 17. ure in to samo 

s potrdilom, ki se dobi v pisarni elektrarne 

v Mariboru, Aleksandrova oesta 14. 

Izletniki se vnovič opozarjajo, da je pre-
hod čez most jeza izrecno prepovedan. 
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h Celja 
e— Na zagrebški univerzi ie bila prom"-

vira:ia za magistra rharmacije gospa Zora 

Volovšek iz znane celjske narodne rodbine. 

Čestitamo! 

e— Stavbeno zibanje v Celju. Slovenec 

,ie poročal nedavno rned celjskimi novicami, 

da »Lastni dom> ne bo zidal stanovaniske 

hiše na prostoru med Vošnjakovo hišo in 
starim mestnim oskrbništvom na Kralja Pe-

tra cesti. Ravno tako je trdil, da bo Mest-

na hranilnica radi previsokih cen opustila 

svoj načrt, da zazida stavbeno ploskev na 

vogalu Kralja Petra ceste in Vodnikove uli-

ce. Informirali smo se na merodainem me-

stu ter dobili zagotovilo, da tc vesti nika-

kor ne odgovarjajo resnici. Ne razumemo, 

zakaj se z neresničnimi poročili dela med 

delavstvom, obrtništvom in tudi občinstvom 

neumestno razpoloženje. Izgleda, da ie ne-

katerim ljudem v Celju vsako stavbeno pi-

hanje zoprno in da ne privoščilo našemu 

delavstvu in obrtnikom vsaj nekaj zaslužka. 

Ali so pa taka poročila sad poznih nočnih 

ur In iskanja senzacii. 

e— Redni sestanek članov krajevne or-

ganizacije SDS Celje mesto se bo vršil v 

sredo ob 8..30 zvečer v klubovi sobi Cel'-

skega doma. Sestanek .ie za gg. zaupnike 

obvezen. 

e— Stanovanjske razmere v Celju. Ka-

kor v drugih mestih, tako so tudi v Celin 

stanovanjske razmere skrajno slabe. Res ie, 

da pri nas nimamo vagonarjev in barakar-

jev, zato pa imamo veliko več ljudi brez 

lastnih stanovanj, kakor drugod. Večina 

stanovanj v našem mestu, zlasti onih v sta-

rih hišah iz 18. stoletja ne odgovarjajo več 

svojemu namenu. V oglasih stanovaniskes* 

sodišča sicer čitamo pogosto, da jc toliko 

in toliko stanovanj na razpolago. Ko pi se 

ta stanovanja dodelijo, pa se pokaže, d^ 

niso prosta in da so vloženi ugovori proii 

dodelitvi Na ta način je seveda v sako delo-

vanje stanovanjskega sodišča, pa ce ima 

to šc toliko dobre volje, nemogoče. V do-

gledtiem času je pričakovati še poslabšana 

v tem oziru, ker se bodo morala prej ali 

slej izprazniti stanovanja v starem justič-

nem poslopju, pa tudi iz drugih razpada in-

čih poslopij. Dosedaj se ni ničesar ukrenilo, 

kar bi imelo za posledico zboljšanje razmer. 

Ali res ne more država postaviti vsai eno 

stanovanjsko hišo za svoje uradnike, kate-

rih je v Celju vendar precej? Nihče ne mi-

na posledice stanovanjske politike, dokler 

ne bo prepozno, /'ivimo pač v ča:-n eno-

dnevnic. 

18. t. m. športni dan 
P r v i n a s t o p h a z e n e v C e l j u 

e— Surovež. Jurij Šramel, 58 letni mlinar 

iz Sv. Miklavža pri Šmarju, !e v prepiru 

oklofutal Angelo Pušnik. Ker mu pa to še 

ni zadostovalo, ic vzel v roke'kamen, -.t 

zagnal Angelci v glavo, nato pa še mlatil 

po nji s »kolekom«, da ji je zlomil obe roki. 

Ker je znan pretepač, jc dobil 5 mesecev 

težke ječe in mora plačati Angeli odškodni-

no in sodne stroške. Prav mu ie! 

e— Koncem šolskega leta na deški osnov, 

šoli za Celje okolico. Na zavodu je bilo se-

dem temeljnih razredov in pet vsporednic. 

Zavod ima tudi otroški vrtec. Obiskovalo 

je šolo koncem šolskega leta 4.30 otrok, "d 

teh je bilo 56 v otroškem vrtcu. Razied 

je dovršilo z odličnim uspehom 68, s prav 

dobrim in dobrim 266. z nezadostnim 40. 
Šolo je zapustilo 41 učencev. Obi.sk je bil 

skozi celo leto Jako dober. Razredi so bili 

deloma nastanjeni ludi v starem gimnazij-

skem poslopju. 

e— SK. Celie priredi v nedeljo, dne I*, 

julija športni dan. Vršila se bo štafeta sko-

zi mesto, združena s promenadnim koncer-

tom. Prvič bodo nastopile v Celiu hazenaši-

ce in sicer ena družina iz Maribora in ena 

iz Ljubljane. Zvečer bo na (ilaziii veselica. 

f - - \ 

M najboljše zgodovinske povesi 
šteiemo Budaiov 

Križev pot 
Petra Kupljenika. 
3ovest se godi ; protestantski dofc 

na Slovenskem. 

ena oroš. 17'—, «2. 27"— BOŠtmn. 

Haročs se 

Knjigarni Tiskovne zadruge ? Ljubljani. 

! J 



Iz Trbovelj 
t — Razglas davčnega okrajnega ublastva. 

Od 1. do 15. t. ni. so razgrnjeni v pisarni 
prisojnega davčnega urada izkazi o pred* 
pisu pavšalno odmerjenega davka na po. 
slovni promet z i letošnje leto od prometa, 
doseženega lansko leto. Davkoplačevalci 
imajo pravico pogledali le one postavke, ki 
se tičejo njihovih davkov, za drug-c pa le 
tedaj, če se izkažejo s pismenim pooblasti« 
lom. Rok za vložitev eventualnih prizivov 
zoper odmero poteče 30. t. in. Predpis dav« 
kov onim zavezancem, ki do tega dne ne 
vlože. priziva pri davčnem okrajnem oblast« 
vu, postane pravnoveljaven, četudi se ne 
vroče posebni plačilni nalogi. 

t— Zopet ena mlekarna več. Na Pasetju 
hn osnoval novo mlekarno g. Fran Rancin« 
fier. 

i - Umiranje čebel od lakote. Zaradi de« 
ževnega vremena, ker ne morejo priti do 
brane, so pričele umirati čebele od lakote. 
Roji, močni od 80.000 do 100.000 čebel so 
poginili. 

t— Obisk dečkov na vodenski šoli. V de« 
ško osnovno šolo na Vodah je pohajalo le« 
tos 411> otrok. Od teh jc 348 sposobnih za 
prestop v višji razred, 64 nesposobnih. Štir« 
ie so neredovani. Starši otrok so rudarji, 
po narodnosti sami Slovenci, le eden Ne« 
mec. Učni uspeh bi bil mnogo boljši, če bi 
bilo za pouk dovolj sob na razpolago. Ta« 
ko se dogaja, da hodijo posamezne skupi« 
ne dečkov k pouku kakor rudarji na šiht. 
Učiteljstvo na tej šoli bi hotelo večkrat na 
leto prirediti javne prireditve otrok, pa mu 
ic nemogoče, ker rti možno imeti zanje po« 
ttebnih vaj. Potreba po novem šolskem po* 
slopiu je silno aktualna. 

t— Uradna dneva okrajnega sodišča pre= 
stavljena. Radi nastalih ovir ie preložen 
uradni dan v Trbovljah od 10. t. m. na 12. 
in oni v Hrastniku na 17. t. m. 

t— Prepovedano točenje alkoholnih pi-
Jač. Okrajno glavarstvo jc prepovedalo v 
dneh rekrutovanja v Trbovljah, t. j. 7., 8. 
in 0. t. m točenje alkoholnih pijač vsem 
nabornikom in tistim, ki se imajo v kakr-
šni koli zadevi predstaviti rekrutni komisi« 
ii. Proti kršiteljem se bo postopalo z vsc> 
strogostjo. 

N C G & V I C E 

Z z ^ m n k j ^ p ^ r r ' 

n a j b o i f š d , n a / i r p <zžn e j s e , 

z a t o n a j c e n e j š e 

Cit raes iiiiRilili 
10/22 HP 4—5 sedežni v posebno fini 

luksuzni izdelavi. Vsled ugodnega kursa 

franka po nizki ceni takoj dobavljivi 

iz skladišča pri 

Jugo-Auto 
d . x e>. s. 

M U B U A N & , Dunajska cesta št. 36. 
T e l e f o n int . I t e v . 236 . 4935 

h Metlike 
m— Razstava ženskih ročnih del. Kakor 

običajno, je osnovna šola priredila tudi le« 
tos razstavo ženskih ročnih del. Letošnja 
razstava ie prekašala v vsakem oziru lan« 
sko. kar je v prvi vrsti zasluga naših uči« 
teljic ročnih del gdč. Frohlichovr in Omer« 
zlove. Razstavo je posetilo mnogo občinstva 

m— Požar v Metliki. V noči od četrtka 
na petek je izbruhnil ogenj pri Jakobu Iva« 
netiču. Gasilno društvo je bilo v desetih 
minutah z malo brizgalno na pogorišču. Čez 
nekaj časa je stopila v akcijo tudi velika 
brizgalna, ki je skupno v. malo brizgalno 
pogasila ogenj v pol ure. Zgorela so gospo« 
darska poslopja in eno živinče. Pri tej pri« 
liki moramo opozoriti na dejstvo, kako ne« 
obhodno je potreben vodovod za Metliko. 
Zahvaliti se moremo le slučajnemu dežev« 
nemn in tihemu vremenu, ko so kali polni 
vode. Kaj bi pa bilo v nasprotnem slučaju? 
To vprašamo one gospode kmete, ki so po 
živali v •»-Kmetijskem listu* poljedelskega 
ministra, da takoj prekliče nakazano p°d« 
poro za napravo vodovoda v Metliki. 

To je 

pravi zamotek 
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tableta 

Parite na modro-belo-irdečo 
pečatno znamko 1 

tfeteuruioski cdsuo » 

11 

LjUiljdn 

r » e r 

. 5 ju 

n e i 

ija 192 

rasi m p e n P O C s i l o 

v išin.-! uan Ulelia JCS.« IT 

Kraj Cas 

- — 

leraptt. 
Sei. jia-

go 

- 0/0 

Smei vetra ;n 

brzina v m 

OSlai-

nosi 

0—10 

Vrsta padavine Kraj Cas 

- — 

leraptt. 
Sei. jia-

go 

- 0/0 

Smei vetra ;n 

brzina v m 

OSlai-

nosi 

0—10 a- opazovan U mm •• u / Lte opazovanja 

- — 

leraptt. 
Sei. jia-

go 

- 0/0 

Smei vetra ;n 

brzina v m 

OSlai-

nosi 

0—10 a- opazovan U mm •• u / Lte 

. ; 
7 7581 166 94 N E 0.5 10 megla 3.7 

Ljubljana .1 8. 7.-8-1 17-2 91 NE 2 10 
megla 

(dvorec) 
* 

14. 757-9 196 83 SSW 0.5 10 dež 
21. 7582 17-4 89 W 0.5 10 

dež 

Mariboi . . . 8. 75̂ -4 16-0 98 W 1.5 2 34.0 
Zagreb . . . 8. 757-4 20-0 87 ESE 1.5 10 11.0 
Beograd . « . 8. /58-3 21-0 76 mirno 8 

Sarajevo . . . 8. 758 4 19-0 83 mirno 1 
Skoplje . . . 7. 758-3 18-0 56 SF. 0.5 0 0.1 
Dubrovnik . . 7. 758'-9 24-0 64 SE 1.5 3 
Praga . . . . 7 i. 758-2 160 - S\V 3 10 mezla 12.0 

V Ljubljani je povprečni barometet nižji kot včeraj za 0 ° mm 

. ^olnce vzhaja ob 419 zahaja oh 19-49, una */zhaia ob 01 46, :ahaja ob 16'34. 

Dunajska vremenska napoved *a torek: Mestoma oblačno, soparno. Lokalne nevihte. 
Tržaška vremenska napoved za torek: Raini šibki vetrovi. Nebo pretežno oblačno. 

Temperatura od 19 do 23 stopinj. Morje mirno. 

Vsemogočni je poklical k sebi našo nad vse ljubljeno, 

skrbno mamico, oziroma sestro, svakinjo in teto, gospo 

• 6 

velsposesinico, hotelirko in vdovo nadpoštarja 
v Slovenjgradcu 

danes, dne 4. julija ob 15.'/4 uri v 54. letu starosti po dolgi 

in mučni bolezni, prevideno s tolažili sv. vere. 

Pogreb predrage rajnke se bo vršil dne 6. t. m ob 17. 

iz hiše žalosti na tukajšnje pokopališče, kjer se položijo z e-

meljski ostanki k večnemu počitku v rodbinsko grobnico: 

Sv • •maša zadušnica se bo služila v sredo, dne 7. t. m. 

ob 7. v tukajšnji župni cerkvi. 

V S loven jg radcu , dne 4. julija 1926. 

HanS) Kari, Alfonz, sinovi. — Avgust Stoinschegg, 
brat. — Olga Sporn roj. Stoinschegg, Lavra Stoin-
schegg, Marila Acsady roj. Stoinschegg, sestre. — 
Jože! Sporn, Ala Acsady, svaka. — Ema Soli, Paula 
tfiertl roj Goli, Marija Goli roj Haas, Olga Stoic-
schegg roj. Auer, svakinje. — v s i nečaki in nečakinfe 

Šport 

j ^ J j j ^ 

W,'tf5KQ PRIZNAM' KRHPCiLN 

J i m u M " 
lajboljši dodatek 1% vsaki 

uh . Cenj. gospodinja, samo en 
• ikus in postane Vam nena-
domestljiv domači priatelj. 

^avilna priznanja. Dobiva se po»sod. 

Prosi se za tiho sožalje. 

Damski lahkoatletski tromateh 
v Pragi 

V petek 2. t. m. se je vršil v Pragi na 
igrišču Sparte lahkoatletski miting Jugosla« 
vija « Češkoslovaška « Francija. Program je 
bil prvotno razdeljen na dva dni, tako da 
bi se prvi del vršil v petek, drugi pa v nc« 
deljo. Radi nastalih ncprilik pa se je hotelo 
izvesti celoten program že v petek, kar jc 
v žc itak slabi organizaciji cele prireditve 
povzročilo še večjo zmešnjavo. Zadnje toč« 
ke so sev ršile že v popolni temi ob 21. uri, 
zato ic bilo nujno, da so se nekatere toč« 
ke odložile do pondeljka. 

Udeležba s strani občinstva je bila znat« 
na. Prisotnih je bilo okoli 1000 ljudi, na« 
vzoči so bili poleg' zastopnikov udeleženih 
savezov tudi zunanji minister dr. Beneš, 
minister narodnega zdravja dr. Hovorka in 
zastopnik mestne občine Kavanek. 

Od naših lahkoatletinj, ki so bile dolo« 
cene za reprezentanco so izrazite lahko« 
atletkinje specialistke samo Šantlova, Prev« 
čeva, Krischeva, Cimpermanova, Berniko« 
va, Tomljeriovičeva in Špornova. Obžalo« 
vanja vredno je, da sta od določenih ljub« 
Ijanskih atletinj izostali Bernikova in Spor« 
nova. Savez in podsavez sta se potrudila in 
ukrenila vse potrebno in kar jc bilo mo« 
goče, da bi odšle tudi Špornova in Berni« 
kova, kar bi značilo znatno ojačenje naše 
reprezentance, ako vzamemo v poštev ve. 
liko število disciplin, na katerih je morala 
startati naša malobrojna reprezentanca. 

Konkurenca v tekih in v skoku v vis je 
bila tako jaka. da je ostala naša najboljša 
tekačica Šantel Duša. dasi se je nahajala 
pred odhodom v z naše razmere celo dobri 
formi, brez placementa. Na 80 m je zma« 
gala Francozinja Radideau v času svetov« 
nega rekorda (10 sek.), najboljši čas, ki ga 
je Santlova dosegla (na Haškovcm mitingu 
v Zagrebu) pa je 10.7. Drugo in tretje me« 
sto sta zasedli Čehinji Svehrova in Smolo« 
va z 10.4, kar je tudi izreden čas. V skoku 
v vis je zmagala Galuskova s 143 cm, dru« 
ga je bila Francozinja (tudi 143), tretje in 
četrto mesto sta dosegli Laloz in Šantlova 
s 135 cm; to je tudi običajna višina Šantlo« 
ve, torej nam ta atletinja ni odrekla nego 
je dosegla rezultate, ki jih je običajno do« 
ma dosegla, ki pa. kakor vidimo, zaostajajo 
za mednarodnimi rezultati. — Od naših se 
je še najbolj izkazala Krischeva, ki je od« 
nesla prvo mesto v disku (29.91 m, nov ju« 
goslov. rek.) in drugo v krogli obojerotno 
(18.635 cm tudi nov jugoslov. rek.). Ta atle* 
tinja se vrlo lepo razvija in napreduje od 
enega tekmovanja do drugega, kar je vse« 
kakor pripisati vestnemu in racionelnemu 
treningu. Rezultat v metu diska je za pol« 
drugi meter boljši od njenega najboljšega 
dosedanjega meta, a met krogle za dobrih 
trideset centimetrov boljši. Pričakujemo, 
da še ni dosegla meje svoje sposobnosti v 
metih in da nam bo pokazala še boljše re« 
zultate. — Tomljenovičeva se je v metu di« 
ska plasirala na tretje mesto, kar je tudi 
časten rezultat..— Zasedli smo še 4. mesto 
v teku na 1000 m (Cimpermanova) in tret« 
je in četrto v teku 7. zaprekami (Jovanovi« 
čeva in Popovičeva). 

Kakor že omenjeno, naša reprezentanca 
ni bila kompletna, poleg tega je bila handi« 
capirana še s tem, da je morala nastopiti še 
isti dan, ko je prispela v Prago, utrujena 
od dolge vožnje, dočiin so bile Čehinje do« 
raa in spočite. K vsaki točki so. postavile 
v boj določeno atletinjo, mi pa smo poslali 
gori vsega pet atletinj, ker ni bilo denarja, 
da bi jih na lastne stroške več poslali. S 
tem seveda nikakoT ne moremo podcenje« 
vati uspehov, ki so jih dosegle Čehinje in 
Francozinje. Omenjamo še, da so Čehinje 
od lanskega mateha Jugoslavija : Češkoslo* 
vaška znatno napredovale, osobito v tekih 
in v skoku v vis. 

* 

V naslednjem rezultati v poedinih disci« 
plinah: 

Tek na 80 m: 1. Radideau 10 sek. (izena« 
cen svetovni rekord), 2. Sychrova, 3. Smo« 
lova (obe 10.4), 4. Gagneux. 

Met diska: 1. Krischeva 29.91 (nov jugo* 
slov. rekord), 2. Vidlakova 29.43, 3. Totn. 
ljenovičeva 28.69, 4. Segrestan. 

Tek na 200 m: 1. Radideau 26.4, 2. Ko* 
frankova 28.6, 3. Kučerova, 4. Gagneux. 

Met krogle (3.628 obojeročno): 1. Venco« 
va 19.19, 2. Krischeva 18.635 (nov jugosl. 
rekord), 3. Chapoteau 18.105, 4. Radideau. 

Skok v vis: 1. Galuskova, 2. Cloupet (obe 
143, nov čsl. rek.), 3. Laloz, 4. Šantel (obe 
135). 

Tek z zaprekami na 83 m: 1. Laloz G. 
13.6 sek. (izenačen svet. rekord), 2. Laloz 
M. 14 sek., 3. Jovanovičeva, 4. Radovičeva. 

Tek 1000 m: 1. Kučerovd 3:23.8 (nov čsl. 
rek.), 2. Šafrankova 3:28.8, 3. Thuault, 4. 
Cimpermanova. 

Met kopja: Ta točka se ni dovršila in je 
bila preložena na pondeljek. V finale pri« 
dejo: Olmerova 48.68, Cimpermanova 43.27, 
Vidlakova 38.72 in Francozinja VVarnier. 

Skok v daljavo: V finale pridejo: Smo« 
lova 485, Sychrova 458, Chapoteau 455 in 
Raymond 450. Nerazumljivo se nam zdi, 
da ni zraven Šantlove, ki je preel nedavnim 
v Zagrebu skočila že 485.5! Tudi ta točka 
se je preložila na pondeljek. 

Štafeta 4 X 100: Vse tri štafete anulirane 
ker so bile atletinje napačno razvrščene na 
proge. Točka se v pondeljek ponovi. 

Klasifikacija v petek: Češka 35, Francija 
33, Jugoslavija 16 točk. Računalo se je za 
prvo mesto 5 točk, za drugo 4, za tretje 
dve točki in za četrto 1 točka. 

O d Francozinj se je zlasti odlikovala iz« 
borna tekačica Radideau, k i je zelo šibke 
telesne konstrukcije, zato pa nič manj do« 
bra atletinja. 

Nedeljske nogometne tekme 
L J U B L J A N A : V nedeljo sta se vršili v 

Ljubljani semifinalni tekmi za pokal LNP. 
Dopoldne je Slovan zmagal nad Primorjem 
s 5 : 1. Primorje je nastopilo iz nerazumlji« 
vih vzrokov s svojo rezervo. Da jc bilo v 
pokalni tekmi primorjansko moštvo prema« 
gano, ne bi bila ravno nesreča. Vendar pa 
menimo, da nikakor nc gre, da postavlja 
klub za tekme za podsavezni pokal svojo 
drugo garnituro. Pokalne tekme nc smejo 
postati trening tekme. 

Popoldne jc Ilirija porazila Jadrana, ki 
je nastopil s 7 rezervami s 16 : 0 (8 : 0). 
Večina prvega moštva Jadrana namreč ni 
v Ljubljani. V finale za pokal LNP pride« 
ta torej Ilirija in Slovan. 

MAR IBOR : ISSK Maribor : SK Celje 
5 : 1 (2 : 0). Nedeljska prijateljska tekma 
se je vršila na poplavljenem Mariborovem 
prostoru pri dežju. Prostora pred obema 
£oloma sta bila pod vodo. Zmaga domačih 

jc bila povsem zaslužena in ic jezeru pred 
golom sc imajo Celjani zahvaliti, da niso 
bili še bolj poraženi. Maribor je kljub skraj 
no neprikladncmu terenu pokazal zelo zmi« 
sclno kombinacijsko igro in nadkriljeval 
goste v vsakem oziru. V napadu jc bil naj« 
boljši Bertoncelj na desni zvezi, krilska vr« 
sta jc zadovoljila, v obrambi pa zlasti Ko« 
ren. Celjani se niso mogli tako znajti na 
razmočenem terenu ter niso razvili svojih 
moči. Nekateri posamezniki so dobri, zlasti 
srednji krilec, leva zveza in levi branilec, 
vratar pa je odličen. Pomanjkanje v kom« 
binaciji in tehniki skušajo nadomestiti s 
požrtvovalnostjo. Spočetka jc bila igra pre« 
cej odprta, pozneje zlasti po pavzi so bili 
Celjani stisnjeni povsem v jezero pred svo« 
jim golom. Za Maribor so seortali Bcrton« 
celi 3, Vodčb in Hreščak 11 po en gol, za 
Celje Vrečko iz offsida. Sodi! povoljno 
g Radolič, manjka mu odločnost. 

Z A G R E B : Hašk : W A C (Dunaj) 4 : 4 
(2 : 2). 

B E O G R A D : Simmering (Dunaj) : BSK 
3 : 2 (1 : 0). 

D U N A J : Donaufeld : Phonizia 5 : 2, 
Sportklub : Cricketer 5 : 1 ( 3 : 1 ) , Nichol« 
son : \Vacker 3 : 2 (2 : 2). BAC : Gcrst« 
hof 3 : 3 (3 : 1). 

P R A G A : Viktoria Žižkov : Vicnna (Du» 
naj) 6 : 1 (2 : 1). Češkoslovaška : Švedska 
4 : 2 (2 : 1). 

V A R Š A V A : Poljska : Estonska 2 : 0 
(•' : 0). 

KOELN: Južna Nemčija : Zapadna Nem 
čija 7 : 2 (3 : 1). 

SALZBURG : Solnograška : Koroška 
5 : 2 (3 : 2). 

G R A D E C : Sturm : G A K 1 : 1 (0 : 0). 
Prvenstvena tekma. 

L A N D S K R O N A : Rapid (Dunaj) : SK 
Landskrona 4 : 2. 

Hazena 
Češkoslovaška : Jugoslavija 15:0 

NTaša hazenska reprezentanca, ki je v ne« 
deljo igrala v Pragi proti češkoslovaški re« 
prezentanci, jc morala doživeti hud poraz 
15 : 0. Nismo upali na zmago, vendar pa 
smo pričakovali častnejši izid. 

Concordia (Zagreb) : ISSK Maribor 3:2 
Trijateljska tekma se jc odigrala radi na« 

liva le prvi polčas. Rezultat je realen. Do« 
mačinke niso igrale v svoji običajni formi, 
le desno krilo in vratarica sta zadovoljili. 
Maribor je vodil že /. 2 : 1, kasneje pa so 
Zagrebčanke vendarle mogle odnesti zma« 
20. 

Naš poraz v Zagrebu 
V naši javnosti se še vedno razpravlja o 

vzrokih, zakaj je nogometna reprezentanca 
Ljubljane preteklo nedeljo doživela v Za« 
grebu proti lamošnji reprezentanci tako 
občuten poraz. Naši klubi na zagrebških 
tleh skoraj nikoli niso odrezali tako čast« 
no, kakor smo si to želeli. Vendar pa se je 
splošno menilo, da bomo vsaj k reprezen« 
tativnim tekmam poslali taka moštva, ki 
bodo pokazala, da naš nogometni šport na« 
preduje. Nedeljski poraz 0 : 8 pa pomeni 
brezdvomno težak udarec za naš slovenski 
nogomet. 

Sedaj nastaja vprašanje, zakaj smo posla; 
li v Zagreb moštvo, ki ie skoraj docela od« 
povedalo. Podsavezni kapetan je, kakor 
smo informirani, prvotno določil nastopno 
moštvo: Miklavči&Jančigaj, Beltram«Zem« 
ljak, Gabe, Lado»Herman, Erman, Buljevič, 
Oman, Dobrlet. Ilirija je bila, še preden je 
bil določen termin za to medmestno tek« 
mo, perfektuirala za 27. odnosno 29. juni« 
ja dve tekmi v Celovcu. Z ozirom na to 
je prosila LNP. naj bi upošteval to dejstvo 
pri sestavi ljubljanske reprezentance. Ker 
ni dolžnost Ilirije temveč dolžnost LNP=a, 
da ščiti interese našega celokupnega nogo« 
metnega športa, je bila ta prošnja Ilirije s 
klubskega stališča docela upravičena. Radi 
tega ne zadene Ilirije nobena krivda. LNP, 
bi bil moral, ako je že akceptiral predlaga« 
ni termin za medmestno tekmo Zagreb : 
Ljubljana, preden je končnoveljavno dolo« 
čil ljubljansko reprezentanco, razmišljati o 
vprašanju, katera tekma je za naš šport 
večje važnosti, ali Ljubljana : Zagreb ali 
pa Ilirija : KAC. Pri rešitvi tega vprašanja 
pa ne bi bil smel imeti LNP nobenih ozi« 
rov razven na naš celokupni šport, ker je 
brez vsakega dvoma, da je biio že nujn<f^ 
potrebno, da si izvojuje ljubljanksa repre« 
zentanca na zagrebških tleh vsaj časten 
uspeh, ki bi odgovarjal faktični moči ljub« 
ljanskega nogometa. Tega LNP ni storil in 
v tem leži krivda, da se je morala naša re« 
prezentanca vrniti domov z visokim pora« 
zom 0 : 8. Nočemo oporekati temu, da 
mora naša vrhovna nogometna organizacija 
upoštevati želje svojih članov, naših šport« 
nih klubov. Toda ne brezpogojno. Ona jc 
odgovorna za sestavo naših reprezentativnih 
moštev in bi se morala zavedati velikega 
pomena medmestne tekme Ljubljana : Za« 
greb. Omeniti moramo še, da je podsavez« 
ni kapetan g. Rajgelj podal LNPu izjavo, 
da ne more prevzeti odgovornost za sesta« 
vo moštva, ker se niso upoštevali vsi nje« 
govi predlogi. 

T. K. Skala. Člane, ki se žele udeleže« 
vati, oeiroma so pripravljeni sodelovati pri 
turistično»tehničnem vežbanju v smislu 
sklepa občnega zbora, vabimo na sestanek, 
ki se bo vršil v klubovem lokalu v petek, 
dne 9. t. m. ob 19. uri. — Fotoamaterski 
odsek ima danes ob 20. v klubovem lokalu 
zopet redne va j : za začetnike in nato za 
ostale člane. 

SK. Ilirije nogometna sekcija. Trening 
I. skupine v torek, sredo in četrtek ob 18.30 
ob vsakem vremenu. Polnoštevilno! 

Kolesarska sekcija ASK Primorje ima 
nocoj oh 17.30 sejo v restavraciji pri Še« 
stici. 

Kolesarsko in motociklistično društvo 
Sava v Ljubljani priredi v nedeljo dne 11. 
t m. kolesarske dirke združenih kolesarskih 
društev na dirkališču SK Ilirije z bogatim 
sporedom. Začetek dirk ob 15.30. Dirkačev 
se je že veliko število prijavilo in se 8. t. m. 
prijave zaključijo. 

SK Celje priredi 18. t. m. športni dan. 
Dopoldne se vrši kot običajno štafeta skozi 
mesto. Popoldne pa nastopijo razven nogo« 
metašev in lahkoatietov tudi hazenašice. 
Ker bo to prva hazena tekma v Celju, pri 
kateri si stopita nasproti dve zelo močni 
družini, in sicer Ilirije ter I. SSK Maribor, 
obeta biti ta dan poln športnega užitka. 
Zvečer pa nastopi na Glaziji, kjer -c bo vr 
šila prosta zabava, (udi en par v boksu. — 
Odbor. 

Gospodarstvo 
Štiridesetletnica Obrtne 

zadruge v Logatcu 
Logaško obrtništvo je praznovalo v nede-

ljo 4. t. m. redek jubilej, 401etnico obstoja 
svoje obrtne zadruge. Na zborovanje, ki se 
je vršilo popoldne v dvorani Kramarjeve 
restavracije, so prihiteli tudi številni ugled-
ni gostje, med temi zastopnik Zbornice 7* 
trgovino, obrt in industrijo ter zastopniki 
Zveze obrtnih zadrug v Ljubljani ia raznih 
obrtnih zadrug iz Ljubljane, Gorenjske in 
Dolenjske. 

Po pozdravnem govoru načelnika gosp. 
i g l i c a in čestitkah nekaterih obrtniških 
delegatov je podal gosp. P e t k o v š e k 
pregled delovanja logaške zadruge. Za njim 
je predaval zastopnik zbirnice gosp. dr. 
P r e t n a r o pomenu in gospodarskem po-
ložaju obrtništva. Načelnik Zveze obrtnih 
zadrug gosp. F r a n c h e t t i je govoril o 
potrebi povzdige strokovnega nivoja in po-
živitve stanovske zavednosti obrtništva. Ob 
zaključku lepo uspelega zborovanja se ie 
sklenilo, izraziti Zborniri za trgovino, obrt 
in industrijo ter Zvezi obrtnih "zadrug po-
polno priznanje in toplo zahvalo za uspe-
šno delovanje v interesu obrtniškega stanu. 
Jubilejna prireditev se je zaključila z ani-
mirano veselico. 

Udeleženci popoldanskega slavnostnega 
zborovanja so z nevoljo ugotovili, da lokal-
no obrtuo obla s Ivo kljub obvestilu za to 
obrtniško prireditev ni pokazalo toliko in-
teresa. da bi bilo poslalo na zborovanje 
svojega zastopnika. Ni čuda. če laka obrtna 
oblaslva potem tudi ne kažejo dovolj raz-
umevanja in poznavanja obrtniških teženj. 

Odložena konferenca o vpra-aiijii zni-
žanja obrestne mere. Iz Beograda poročajo: 
Narodna banka je nameravala v kratkem 
sklicati širšo konferenco zastopnikov vseh 
onih denarnih zavodov, ki jih ona krediti-
ra. Na tej konferenci bi se razpravljalo o 
vprašanju znižanja obrestne mere. Na za-
htevo interesirnnih krogov pa je ta konfe-
renca odložena na mesec september. 

— Pogajanja za sklenitev trgovinske po-
godbe med našo kraljevino in Češkoslova-
ško se bodo po infomacijah Prager Vresse • 
pričela v jeseui. Po vesteh istega lista ima 
češkoslovaška zbran že ves zadevni mate-
ri jal. 

Rum v čaju in torarinska taksa. Fi-
nančno okrajno glavarstvo v Ljubljani je z 
naredbo z dne 20. februarja 1924 št. 126/in 
pojasnilo, da se pridatek ruma k čaju ali 
kavi smatra za točenje alkoholnih pijač, za 
katero je potrebna koncesija, zato oni, ki n« 
plačujejo ločarinske lakse, ne bi smeli pri-
dajati čaju ali kavi ruma, slivovke in sličnib 
alkoholnih pijač, temveč samo limono ild. 
Temu nasprotno je generalna direkcija po-
srednih davkov z naredbo z dne 12. febru-
arja 1924, št. 466 pojasnila finančni direk-
ciji v Moslaru naslednje: <One bosansk-> 
kavarne, ki prodajajo poleg kave, malinov-
ca in drugih brezalkoholnih pijač tudi čaj 
z rumom, se ne smejo smatrati za točilee 
pijač na drobno in nc plačajo t a k s o Iz 
tega je jasno razvidno, da smejo tudi brez-
alkoholne gostilne dajali rum v čaj in da 
se zato od njih ne sme zahtevati točarinska 
taksa. Isto velja tudi za prodajalke čaja na 
stojnicah in slične obrate. 

Borze 
5. julija. 

ZAGREB. Zasebne vrednote malo živah-
nejše. Vojna škoda je bila slabša in promet 
minimalen. — D i n a r se v Curihu drži 
krepko. Mednarodno se je malo popravil 
francoski frank, dočim ie lira dalje oslabe-
la. Razen Pariza so v Zagrebu vse devize 
ostale nespremenjene. Narodna banka je 
intervenirala v posamnib čekih. Skupni de-
vizni promet 6.1 milijona Din. Notirale so 
d e v i z e : Amsterdam izplačilo 2258—2278, 
Dunaj izplačilo 708.58—802.58. ček isto, 
Berlin izplačilo 1348—1352, Italija izplačilo 
198.9—200.1. London izplačilo 275.03—276.23 
Nevv York ček 56.3835—56.6835, Pariz iz-
plačilo 154—156. Praga ček 167.38, Švica 
ček 1094.55-1098.55: e f e k t i : bančni: 
Eskomptna 101—102.5, Ilipo 56.5- 57.5. 
Jugo 92—94. Ljubljanska kreditna 175—0, 
Praštediona 865—870, Slavenska 55—60; 
industrijski: Kksploatacija 10—15, Slavonija 
33—34. Trbovlje (brez kupona) 330-3-10. 
Vevče 105—0; državni: investicijsko 73 do 
(T4.5, agrarne 41—43, Vojna škoda, prompt-

a 309—310. julij 310—312. avgust 313—310. 
BEOGRAD. D e v i z e : Dunaj 800—800.25. 

Berlin 1347.5—1348. Budimpešta 0.0793 do 
0.0794, Bukarešta 26.25—26.5, Daliia 199 do 
200, London 275.35—275.4, New Vork 56.51 
do 56.52, Pariz 153.5—154. Praga 167.6 do 
167.65. Švica 1095.5—1096. 

LJUBLJANA. (Prve' številk • ^vpraševa-
nja, druge ponudbe in v oklepajih kupčij-
ski zaključki.) V r e r! n o I c: investicijsko 
72.50—0. Vojna škoda 305 0. zastavni in 
komunalne Kranjske 20—22, Celjska ,>nsn-
iilnica 193—0. Ljubljanska kreditna 175 do 
195, Merkantilna 100—102 (102), Prašte-
diona 864 870. Slavenska 40—0. Kreditni 
165—175, Strojne 79—83. Trbovlje 0-370. 
Vevče 102—0. Stavbna 55—65. šešir 103 0. 
— B l a g o : Zaključek: deske (smreka, jel-
ka), 28 mm, 4 m. o l 16 naprej, media 
25/26 cm. T., II., UL, monte. fco vagon meja 
6 vagonov 500—520 (500). Povpraševalo se 
je po lubju, smrekovih hlodih in hrastovih 
drveh. Ponudbe so bile v kmetijskih pridel-
kih in bukovih drveli. Eksekutivna prodaja: 
2000—3500 kg hrastovih desk. 27 mm. 
16 eni širine naprej, fco l.iubljana skladišče 
|K> 24. 

CURIH. Beograd 0.14, Berlin 122.975, 
Nevv York 516.625. London 25.1275, Pariz 
13.925, Milan 18.075. Praga 15.30. Budimpe-
šta 0.00723. Bukarešta 2.50. Sofija 3.725. Du-
naj 73. 

TRST. D e v i z e : Beograd 50 50.50. Du-
naj 400-410. Praaa *4—85, Pariz 76.50 
do 77.50, London 138.75—139.20. New York 
28.50—28.70. Curih 553—555, Budimpešta 
0.0395—0.0405, Bukarešta 13.25-14: v a 1 u-
t e: dinarji 49.75—50.50, dolarji 28.35—28.65 
20 zlatih ' frankov 106.50—107.50, zlata lira 
551. 

DUNAJ. D e v i z e : Beograd 12.4875 do 
12.5275. Berlin 168.15—168.65, Budimpešta 
98.95- 09.15, Bukarešta 3.3275—3.3475, Lon-
don 34.37 34.47, Milan 24.68—24.78, Ne\v 
Vork 706.25—708.75, Pariz 19.17—19.27. 
i raga 20.9125-20.9925, Sofija 5.1125 do 
5.1525, Varšava 77 —77.50. Curih 136.70 do 
137.20; v a l u t o : dinarji 12.4775—12.5375. 
dolarji 704.75—708.75. 

Deviiii Beograd ua ostalih borzah: v Ber-
linu 7.435. 
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Ženska ročna dela na razstavi »Slovenska žena" 
Nehvaležno je. da se ni nihče lotil po-

drobne ocene prelepih razstavljenih ročnih 
drl slovenskih žen in deklet, lu so posta-
vile toliko bogastvo svojega truda in prid-
nosti na razstavo. Težko je. Tisoč obisko-
valcev — tisoč kritik in okusov . . . 

Velika je izbira v tehnikah iu vzorcih 
razstavljenih del in prav bi bilo, da bi se 
omejilo pri tem še boij na dela slovenske-
ga porekla, ker je bila razstava prirejena 
pač pod tem naslovom. Vendar nam ostane 
še- mnogo, mnogo predmetov, ki nosijo pe-
čat kulture slovenske žene. Z malimi izje-
mami prevladuje v slovenskih delih bela 
vpzenina in svetov neznana slovenska čipka. 
Od prvih del imamo prekrasne peče, ki se 
dajo s pridom prenesti tudi na druge upo-
rabne predmete, kakor to lepo svedoči Ma-
riborsko žensko društvo. Sobni garnituri, 
izvršeni po motivih starih let, se človek ne 
more dovolj nadiviti in ne moremo si zami-
sliti lepše dekliške sobe, kakor če je oprem-
ljena z gornjo garnituro. To pojmovanje je 
ravno v Mariboru precej razvito, kar potr-
jujejo fudi izdelki Vršne, obrtne in gospo-
dinjske šole, ki razstavlja poleg tega tudi 
več lepih del. Pravtako posveča veliko paž-
njo ženskim ročnim delom Državno žensko, 
iiiiteljišče iz Maribora. Prepričani smo, da 
to ponesel ženski učiteljski naraščaj iz 
iega zavoda tudi delo na deželo, odkoder 
so prišli vsi lepi narodni motivi. 

Naši samostani so na razstavi odlično 
zastopani. Tiho in potrpežljavo delo, ki ga 
s toliko ljubeznijo gojijo redovnice v svo-
jih skromnih celicah, je našlo med občin-
stvom vse priznanje. Priznati moramo, da je 
posebno školjeloški samostan storil tudi iz-
ven samostanskih zidov veliko za povzdigo 
ženskega ročnega dela, kar se pozna zlasti 
v škofjeloški okolici in tudi drugod po Go-
renskem, odkoder je prihajalo na stotine in 
stotine gojerik v samostansko šolo. Uršulin-
ski samostan iz Ljubljane hrani mnogo le-
pih starinskih del, ki so izvršena z veliko 
preciznostjo in umetniškim okusom. To vi-
dimo zlasti pri sto let starih čipkah, ki no-
sijo popolnoma narodni značaj. Šolske se-
stre v Mariboru posvečajo posebno pažnjo 
pisanim vezeninam, ki so v novejšem času 
izvršene po načrtih priznane umetnice gospe 
V u r n i k o v e. Z načrti ss krepko udej-
stvuje tudi g. Špelca M l a d i č e v a iz Ma-
ribora. Njeni načrti za zastave so zasnovani 
po samih narodnih motivih. 

čipkarstvo, ki ie bilo letos na sejmu 
zelo častno zastopano, kaže velik napredek 
v tej stroki in tu moramo povdariti požrtvo-
v -i (!?lo Državnega osrednjega zavoda za 

ženski domači obrt v Ljubljani, ki vrši in-
tenzivno propagando tu- in v inozemstvu v 
korist našega splošnega čipkarslva. Nova 
panoga — file —, ki se je začela razvese-
ljivo širiti tudi pri nas, ne zaostaja za tu-
jimi izdelki, ampak jih celo v gotovih pred-
metih visoko nadkriljuje. Razstavljeni vzor-
ci, izvršeni po načrtih gospe Zlate S u f -
f l a v e ve iz Zagreba, vzbujajo splošno ob-
čudovanje. Na ta način se bodo izobrazile 
naše pridne delavke tudi v finejših čipkah, 
ki so doslej prihajale le iz inozemstva. Naj-
starejša renomirana tvrdka D. L a p a jute 
iz Žirov razstavlja zelo lepe kombinirane 
izdelke po zelo nizkih cenah. Modni saloni: 
A l e š o v e c , R o d i o in atelije M. Š a r -
č e v e kažejo izdelke, ki morajo zadovoljiti 
tudi najbolj rafinirani ženski okus. 

Žensko dobrodelno uJružcnje iz Trsta 
razvija veliko delavnost in razstavlja zelo 
lene predmete, med katerimi tvorijo pla-
stike v usnju in bakru ge. M a r t e 1 a n -
č e v e odlično posebnost ženskih ročnih 
del. 

Novost ženskih del pa tvorijo keramični 
izdelki, od katerih se posebno izstiče kra-
sen servis gospe š a n 11 o v e in pa lični, 
sicer primitivni krožniki g. R u s t i j e v e. 
Bolj v detajl spuščati skoraj ne gre. Prepri-
čani smo, da so vsa razstavljena dela izvr-
šena z najboljšim namenom in z uajvečjo 
pridnostjo, ki je tako tipična za našo slo-
vensko ženo. 

V zadoščenje bode razstava tudi gosp. 
prof. A. S i č u, ki je izdal Slovenske veze-
nine v tisku in ki so jih uporabile naše 
žene in dekleta na neštetih komadih. 

Z razstave ^Slovenska žena»: na levi vezciiuic, \ ozadju in na desni pa raz-
stava del slovenskih slikarje. 

Kralj v poplavljenih pokrajinah 
Tragedija Bačke ia Baranje še ni končana. — Donava zopet na 
več krajih predrla nasipe. — Jagodica pod vodo. — Eragujevac 

poplavljen. — Kraljev dvorec v Belju poškodovan. 
Sevcrozapadna Bačka z Baranjo nedvom. 

no še nikdar ni preživljala tako težkih dni 
j kakor sedaj, ko je Donava epustišila nje. 
i ne najplodovitejše kraje. Razburjenje je do 

seglo v soboto in nedeljo vrhui.ee, ko se 
je zvedelo, da jc Donava predrla nasipe 

porušilo, škoda v Jagodini je ogromna. 
Nad Kragujcvccm je pričela divjati žc v 

soboto zjutraj strašna nevihta, kateri je 
sledila ploha, nakar se je končno še utrgal 
oblak. Prizor je bil tembolj grozoten, ker 
je ležala nad mestom in okolico gosta me. 

j pri Kučki in Tikveški črpalki. Najprej se gla, in je izgledalo, kakor da bi se nebo 
i je pojavila na nasipu majhna luknja iz ka. 

tere pa je v nekaj trenotkih nastala velika 
vrzel, nakar so valovi razbili nasip v širini 
30 m. Zaman so bili vsi poskusi prebival, 
stva, da bi zajezili drveče valove. Z naj. 

in zemlja ločila. Od vseh strani so drveli 
hudourniki, ki so razbili obrambne okope 
okoli tovarne za munieijo in prodrli delo. 
ma v vojno tehnični zavod. Valovi so nosili 
s seboj ogromne l.iode in izruvano drevje, 

večjo težavo so si z begom rešili golo živ. j ter povzročili strahovita opustošenja. Prc. 

Vhod v razstavo «Siovenska žena» na 
velesejmu. 

is i '22 m o š s . 

Smeh in zabava! 
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Ijenje. Tekom ene ure je bilo nad '1000 ora. 
lov zemlje z dozorelo pšenico pod vodo. 
Povodcnj sc jc razlila do drugega nasipa, 
ki se razteza od Bačkcga Monoštra do Ap i . 
tina, kjer že teden dni noč in dan utrjuje, 
jo in povečujejo nasipe. Ko je Donava v 
soboto popoldne prebila nasipe še pri Tik. 

j veški črpalki, jc poplavila blizu 25.000 ora. 
j lov zemlje v Bfranji in uničila skoro vso 

letošnjo žetev. 

Težka katastrofa je zadela tudi mesto 
Jagodino in okolico v Šumadiji. V soboto 
popoldne jc udri v središče mesta močen 
hudournik, ki je v nekaj trenotkih popla. 
vil vse mesto. Med tem je prestopila bre. 
gove tudi reka Bejica in sc razlila po me. 
stu. Nepričakovana poplava jc prebivalstvo 

j popolnoma iznenadila. Vse je bežalo v pa. 
; ničnem begu na vse strani. Skozi centrurn 

mesta je pljuskala voda v višini enega me. 
tra. Orožništvo in vojaštvo je z nadčlove. 

i škim naporom in lastno smrtno nevarnost, 
j jo reševalo obupano prebivalstvo. Katastre, 

fa je dosegla vrhunec proti večeru, ko so 
bili tudi najvišje ležeči deli mesta popol. 
noma poplavljeni. V vsem mestu ni bilo 
niti enega kota, ki ne bi bil pod vodo. Po= 
nekod je stala voda do 2 m visoko. Sim= 
plonski orient.express ni mogel naprej. 
Valovi so podrli v Jagodini tudi 20 tovor, 
nih vagonov in odnesli oziroma uničili vse 
blago, ki je bilo v njih. Tudi vasi Miloše, 
vac, Mijatovac, I ovac in Pračina so bila 
istočasno pod vodo. Reka Belica je odnesla 
dva mostova. Vsa proga med Jagodino in 
Vlajkoveem je poškodovana. Voda drvi s 
strahovito naglico in z velikanskim bobne, 
njem preko proge. Panika med prebival, 
stvom je bila strašna. Več starih hiš se je 

bivalstvo, ki je s strahom pričakovalo po. 
vodenj, se jc spustilo v paničen beg, ko je 
narastla reka raztrgala veliki leseni most, 
ki se nahaja pri oficirskem domu. Kmalu 
nato je popustil tudi drugi most. takozvana 
Čiftina Čuprija. ki ::e nahaja nedaleč med 
dvema novima betom '.'.ma mostovoma. Ves 
spodnji del mesta okoli velike orožarne in 
tvornice za usnje je pod vodo. 

Tudi kraljev dvorce na Bel ju je pod vo. 
do, Tamkaj je delalo noč in dan okoli 
4 tisoč ljudi, da bi preprečili nesrečo. Ker 
pa jc bila podlaga nasipa peščena, je bila 
katastrofa neizbežna. Vaiovi so kmalu na. 
pravili znatno vrzel, tako da so bila vsa 
reševalna dela zaman. Pri reševalnih delih 
jc našel smrt v valovih med drugimi inže. 
njer Svajgcr. Kraljev dvorec jc občutno po. 
škodovan. veliki park okoli dvorca popol. 
noma uničen, ravno tako lovski revir v bli. 
žini dvorca. 

Tragedija Baranje in Bačke jc- zaintcrc. 
sirala tudi kraljevsko dvojico. Žc v soboto 
sc je raznesla v Somboru vest, da prideta 
kralj in kraljica z Bleda v poplavljene kra. 
jc. Vest je učinkovala na preplašeni narod 
zelo blažilno. Za trenotek je izginil obup 
in narod sc jc kljub nesreči pripravil, da 
dostojno sprejme svojega vladarja. Ogle. 
dal si jc Bczdan, Kučko, Apatin, nakar sc 
jc odpeljal s čolnom poiDonavi v Bogojc. 
vo. Zvečer jc prispela vladarska dvojica v 
Novi Sad, nato pa v Belje, kjer si jc ogle. 
dala poškodbe v svojem dvorcu. 

Povodenj v Ptuja 
Pc vsej Sloveniji dežuje v kratkih pre-

sledkih. Nevarnejših nalivov in večjih ne-
viht sicer še ni bilo, vendar vode stalno 

i j • 
• 
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M t f f t A I 
Prekrasno monumentalno filmsko delo v 11 dejanjih. • 

v LI LIA M G I S H j 
Film spremlja pr i v seh p r e d s t a v a h pevski zbor, solisti in pomnoženi umetniški t 

orkester pod vodstvom prof. E. Feršniga. J 

D v o r a n a in v e s t i b u l s o z a t a ve l e f l lm s p r e m e n j e n a * c e r k e v . 

Vsled v e l i k e d o l ž i n e f i l m a ( oba d e l a n e s k r a j š a n a v e n e m s p o r e d u ) 
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Preskrbite si pravočasno vstopnice v predprodaji od 10 do pol 1. 

Telef. 124 ELITNI KINO MATICA najlepši kino v Sloveniji. 

naraščajo, čeprav trenotno še ni neposred-

ne nevarnosti. 
Le Ptuj je doživel včeraj neprijetno pre-

senečenje. Grajena je namreč zjutraj ne-
pričakovano prestopila bregove in poplavi-
la del mesta ter vso okolico. Nevaren je bil 
položaj posebno pri hiši stavbenika Denga 
in dr. Fermevca in to tem bolj, ker so se 
zamašili kanali za odtok vode. Grajena je 
namreč prinesla v mesto polno hlodov in 
drugih naplavin. Voda se je razlila tudi v 
stranske ulice ter vdrla v kleti in nižje le-
žeča stanovanja. Pod vodo je bila deloma 
tudi železniška proga. Reševalni akciji vo-
jaštva in gasilcev skupno z mestnimi de-
lavci se je končno posrečilo ods-traniti na-
plavljeni materija!, ki je oviral odtok vode. 
Okoli poldne je pričela Grajena polagoma 
padati in se je končno popolnoma umaknila 
v strugo. Ogromno škodo pa je napravila 
v okolici Pesnica 

Strah pred poplavo v Zagrebu 
V noči od sobote na nedeljo so se razlili 

vsi potoki v zagrebški okolici in napravili 
ogromno škodo. Potok Černomerec je po. 
plavil Ilico do Sv. Duha. Hudournik je od. 
nesel dva mostova in udri v številne hiše 
in topničarsko vojašnico. Stanovalci so v 
strahu prebdeli celo noč. Na pomoč je bi* 
lo takoj poklicano vojaštvo, ki je s po. 
močjo mestnih delavcev zamašilo predore 
na obali in zgradilo provizornc nasipe. Ob 
5. zjutraj je voda pričela polagoma padati. 
Hudournik je napravil mnogo škode, poru. 
šil plote in razruval ulice. V nedeljo je 
tramvaj vozil samo do Sv. Duha. Tudi po. 
toki Kraljevac, Kuniščak, Remetinec in La. 
ščinčak so silno narastli in naprivili veliko 
škodo. V vodi je bila tudi tramvajska remi. 
za. Maksimirsko gorenje jezero se je raz. 
lilo in je pričela voda že prodirati v glavni 
drevored, kjer pa ni napravila večje škode. 
Fotok Rcmctinec jc poplavil Bukovačko in 
Maksimirsko cesto ter prodrl v kleti in 
podzemska stanovanja. Prebivalstvo je zc. 
lo razburjeno, ker sc boji, da pride še do 
hujše povodnji. Na cesti Zagreb.Poličani je 
voda odnesla lcscn: most preko potoka Bi. 
stre. V bližini gostilne Tolovie na Ribnja. 
ku jc lOlctni Ivar Vidovič opazoval vrtin, 
ce v potoku Medveščaku. Po nesreči je pa. 
del pri tem v vodo in utonil pred očmi 
ostalih ljudi, ki mu niso mogli priti na po» 
moč. Včeraj opoldne je merila Sava pri 
Zagrebu plus 2.04 nad normalo. Za enkrat 
še ne grozi nobena nevarnost, bojazen pa 
je vedno večja, ker prihajajo iz Slovenije 
vesti, da vode tarr.kaj naraščajo. 

Atentat na vodjo bitoljskih 

Srbov 
Eden najuglednejših borcev za ujedinic-

nje našega naroda v Macedoniji, direktor 
»Južne Zvezde«, Spasoje Kadžipopovič, je 
p-jsta! v soboto popoldne žrtev atentata. 
Ko se ie šetal po trgu, se mu je približal 
nepričakovano in neopaženo neznan aten-
tator, ki jt oddal nanj pet strelov iz samo-
kresa, da se je zgrudil takoj mrtev na tia. 
Razen tega sta bila ranjena pri tej priliki 
še neki mladenič in neka ženska, ki sta se 
nahajala v bližini Hadžipopoviča. Atentator 
se Je v splošni zmešnjavi hitro pomešal 
med množico in izginil brez sledu. Domne-
va se, da je bil član grške ali pa makedon-
ske revolucijonarne organizacije, kateri je 
Hadžipopovič energično napadal v listu. 

Hadžipopovič je lansko leto praznoval 
201etnico svojega nacijonalnega deiovanja 
v najjužnejšem delu naše u jedrn j ene do-
movine. Bil je duša srbskega življa v tam-
kajšnjih krajih in so grški in bolgarski re-

© 

murni p 
Rikard Wagner: Tannhauser 

(Premijera v Ljubljani.) 

Predlani sem ob zaključku naše operne 
sezone zapisal: Brez Wagnerja ne sme biti 
modernega repertoarja. Letos smo končno 
dobili zopet Wagnerjevega Večnega mor-
narji in -Tannhauserja. Z umetniškega in 
gmotnega stališča sta bili obe operi višek 
letošnjega repertoarja, in sprejem, ki ga je 
pripravila naša publika Tannhauserju, je 
bil naravnost triumfalen. Že v petek je 
bilo gledališče raznrodano, v nedeljo zve-
čer je bila hiša" po vseh svojih mestih 
natlačeno polna. Vzlic uprav tropični vro-
čini je občinstvo navdušeno vztrajalo od 
pol 8. do pol 12- Malokdaj se je slišalo v 
našem gledališču toliko viharnega ploska-
n j . ki se ga je udeleževala publika brez 
razločka z enakim entuziazmom. Takoj po 
briljantno odsvirani slavni overturi, ki je 
bila podajana zlasti v prvi polovici sijajno, 
je občinstvo izbruhnilo v ploskanje, ki mu 
ni hotelo biti konec ter so se za priznanje 
zahvaljevali dirigent gosp. direktor M. Po-
I i č in glasbeniki. Orkester je bil pomnožen 
z vojaškimi glasbeniki ter je imponiral. 
Želeli bi si še več godal, a kam jih dati? 
Gosp. Polič je po dolgotrajnih, utrudljivih 
vajah na svoj veliki uspeh lahko ponosen. 
Šopek, venec in ovacije na odru in v publi-

ki pa naj mu bodo dokaz, da je na pravi 
poti ter da se njegovo delo pravilno pri-
znava. 

Uprava je pripravila <Tannh;iuserju» 
veledostojno opremo; dekoracije Vavpo-
t i č - S t r u ž n e g a so krasne in je zlasti 
dvorana impozantna. Še nikoli nismo do-
segli na odru tolike globine. Poleg fBorisa 
Godunova» in <Aide» imamo zdaj ^Tann-
hauserja». ki-ga lahko pokažemo tudi veii-
komestnim razvajrncem. Gosp. režiser 
K n i t t l je postavil opero prav okusno in 
živahno ter so se odigavali solovski, kakor 
velikanski ansamblski nastopi vseskozi 
gladko in lepo. Čeprav vsi razumljivo utru-
jeni, so orkester, soli, zbor in balet (takisto 
pomnožen s plesalci) prinesli svoje najbolje 
ter jim gre polno priznanje. 

Vse hvale vredno je, da so se za uspeh 
potrudili tudi ga. K o r e n j a k o v a, P o -
l i E e v a , P o t u e k o v a in R i b i č e v a , 
ki so igrale četvorico ljubkih, elegantnih pa-
žev, oživljale sceno in zapele en sam sta-
vek; priznanje tudi režiserju gosp. P ov-
il e t u, ki je "nemo predstavljal častitljivega 
viteza. 

Gosp. K n i t t l kot Tannhauser je pre-
kosil samega sebe s svojo vnemo, velikan- j 
ako spretnostjo in vztrajnostjo je dosegel, ; 
da smo skoraj pozabili na vse, česar mu j 
za to junaško velepartijo nedostaje. Da je 

v svoji premijerski nervoznosti — režiser 
in glavni pevec — igralski pretiraval, ve 
pač sam. Posebno ga hvalim, ker izgovarja 
svoj tekst vrlo razumljivo ter je prinesel 
celo ogromno arijo o romanju k papežu na 
koncu opere z nezmanjšano efektnostjo in 
silo. 

Gosp. B e t e t t o kot Hermann je bil 
odličen in je zlasti nagovor v II. dejanju 
podal idealno. 

Najboljši je bil pač gosp. H o 1 o d -
k o v, ki je kot \Volfram uveljavljal vse 
krasote svojega glasu in dramatične igre; 
večernico pa proslavi prihodnjič topleje. 
Gosp. Z u p a n , K o v a č , J a n k o in Mo-
h o r i č so tvorili kot vitezi - pevci z ome-
njenimi tremi zelo zadovoljiv solistovski 
ansambl. 

Prav posebno izvrstna je bila ga. Z a -
1 u d o v a kot imponujoča lepa Elizabeta. 
Veliko arijo 'Pozdravljena, dvorana draga b 
spočetka II. dejanja je podala idealno lepo. 
To je partija, ki jo doživlja in izraža močno 
s svojim glasom; arijo pod znamenjem v 
III . dejanju pa prinese prihodnjič pač iz-
počita temperamentneje. 

Ga. Č a 1 e t a, pevka velike muzikalno-
sti in naravnost čudovite uporabnosti, s ka-
terima z neverjetno naglostjo prinaša par-
tijo za partijo, je bila Venera, zastopnica 
pagansks čutnosti. Pastirček pa ga. R i b i-
č e v a, ki je podala dokaz svojega talenta. 

Ko se popolni in dovrši še to in ono, 
bo naš •rTannhausers reprezentativen. Nekaj 
mask vitezov in gostov bi si želel simpatič-
nejših ali skrbnejših, njih obutev stilsko 

pravilno, baldahin nad prestolom okusnejši 
in pristen. Dvoje vprašanj še dodamo: ali 
se vitezi in ves slavni zbor v I I . dejanju 
nič ne zanimajo, ko grof obljubi roko svo-
je nečakinje zmagovalcu? In zvezda večer-
nica! Ko Wolfram odpoje svojo krasno pe-
sem, smatra tudi ona svojo ulogo za dovr-
šeno in — ugasne . . . 

Toda v celem: iskreno smo veseli te 
predstave. Želim, da sledi <Lohengrin», ki 
ie na repertoarju v Zagrebu in Beogradu. 

Sezona naše opere, ki je bila vso sezo-
no marljiva, produktivna in zanimiva, se 
je zaključila zelo častno. Fr; G. 

Josip Rijavec, član zagrebške opere. 
Kakor doznavajo <Novosti», je naš rojak 
operni pevec Josip Rijavec angažiran kot 
stalen član zagrebške opere. Doslej je bil 
član beograjskega gledališča. 

Gledišče v Sofiji. Dne 20. junija se je za-
ključila gledališka sezija v Sofiji. Pregled 
repertoara izkazuje prevlado drame. Izva-
jala so se dela Šhakespeareja (»Kar hoče-
te«), Ibsena (»Gospa Ingec), dalje navaja 
spored Andersenovo »Snežno kraljico«, ki 
jo je dramatiziral režiser Masalitinov od 
moskovskega hudožestvenega teatra, Strind-
bergov »Opoj«, ter pri gostovanju hudože-
stvenikov Tolstega dramo »Živi mrtveci in 
Ostrovskega »Revščina ni greh«. Od oper so 
največ uprizarjali Verdija in Puccinija, v 
bodoči seziji pa pripravljajo »Lohengrina*. 
Tudi drama pripravlja nekaj novitet, pred 
vsem Pirandellovo »Šestero oseb išče av-
torja: in Georg Kaiserjevo »Kolportage«. 

volucijonarji žc ponovno poskusili izvršiti 
nanj atentat Še nedavno tega je bilo are-
tiranih v Bitolju več sumljivih tipov, ki so 
po aretaciji priznali, da so nameravali Had-
žipopoviča umoriti. Na lanskem kongresu 
jugoslovenskih novinarjev v Skopliu ie 
Hadižipopovič organiziral izlet novinar-
jev v Južno Makedonijo in še! svojim to-
varišem z izredno ljubeznivostjo na roko 
ter jih posebno zainteresiral za trpljenje 
našega življa v grški Makedoniji. Ogorče-
nje radi tragične smrti vodje bitoljskih Sr-
bov je ogromno. Prebivalstvo je v razbur-
jenju hotelo napraviti pogrom na bitoljske 
Grke, kar pa so oblasti preprečile. 

Spasoja Hadžipopoviča so pokopali v ne-
deljo popoldne. V žalnem sprevodu je bi-
lo na tisoče ljudstva, vse korporacije in in-
stitucije ter zastopniki vojaških in civilnih 
oblasti. Spominski govori o zaslugah po-
kojnika za probudo našega naroda v Ma-
kedoniji so bili pred cerkvijo, na kraju 
atentata in ob odprtem grobu. 

Skrajna posurovelost 
^ Aloravci, 4. julija 

Te dm sta napadla 221etni delavec Ciril 
Lovrec in lSletni kovaški pomočnik Alojzij 
Osfcilž, oba iz Moravec, potem ko sta se pri 
Mali Nedelji okorajžila z dvema litroma 
fšmamice«, brez vsakega pravega povoda 
delavca Tomaža Himelrajha iz Grahovec, 
zaposlenega v Spindlerjevem vinogradu v 
KezovSčaiku s priostrenjem kolja. 

In same surove objestnosti je začel nam-
reč Lovrec lomiti v vinogradu trsje in ko-
lje in ko ga je Himelrajh posvaril, naj ne 
dela škode, je skočil k njemu in ga udaril 
parkrat s kolom po rami. Nato mu je izdrl 
iz rok ostro sekiro, s katero je Himelrajh 
ostril kolje, in je zamahnil z njo proti nje-
govi glavi. Ko se je Himelrajhu posrečilo 
odskočiti in zbežati v bližnjo kočo Matjaža 
Ferenčaka, je Lovrec napadel s sekiro šo 
dve delavki, ki sta bili v vinogradu, kateri 
pa sta mu tudi pravočasno ubežali 

Vsled tega še bolj razjarjen, je odiel 
Lovrec s sekiro v roki za Hinielrajhom v 
Fereničakovo hišo. Predno pa ga je mogel 
tam napasti, ga je izrinil Matjaž Ferenčak 
iz sobe. To je Lovreca tako ujezilo, da je 
zamahnil z ostrino sekire proti Feirenčako-
vi glavi; ta je sicer prestregel prvi udarec 
z levo roko, ni se pa mogel več ubraniti 
drugega udarca, katerega mu jc prizadejal 
napadalec na glavo tako, da je dobil dve 
težki poškodbi na levi roki in temenu in 
je le malo upanja, da okreva. 

Ostrž sicer pri poškodbi aktivno ni so-
deloval, pač pa je stal napadalcu ves čas 
ob strani, da mu priskoči na pomoč, če bi 
bilo treba. Oba suroveža sla bila aretirana 
in izročena v zapore okrajnega sodišča v 
Ljutomeru. 

Značilno za posurovelost nbeli storilcev 
je, da sta par dni pred tem dogodkom, ob 
10. zvečer brez vsakega najmanjšega vzro-
ka, iz same surovosti, hudo pretepla Fran-
ceta Ritonjo iz Godemarc. katerega niti po-
znala nista. Po nasvetu Cirila Lovreca sta 
namreč sklenila, da bosta pretepla vsako-
gar, ki ga srečata. V to svrho se je oboro-
žil Lovrec s planko, tovarišu Ostržu pa je 
izročil svoj žepni nož, katerega je ta ta-
koj odprl in pripravil za napad. Ko jima je 
kmalu nato prišel nasproti nič hudega slu-
teči France Ritonja in ju je pozdravil, sta 
zahtevala od njega, da beži. Ko se je Rito-
nja iz strahu pognal v beg, sta ga zasle-
dovala Ln dohitela ter ga je Lovrec pobil 
s planko na tla, da se je onesvestil, Ostrž 
pa ga je še dregni! z nožem. K sreči po-
škodbe Franceta Ritonje niso posebno težke. 

Največja krivda na tem, da naša m'adi-
na, ki niti ni bila v vojski, tako posurovi, 
zadene v prvi vrsti starše, ki se v obče 
veliko premalo brigajo za splošno, zlasti pa 
za srčno vzgojo otrok in dopuščajo, da se 
komaj na pol odrasla mladina potika in pre-
tepa brez vsakega nadzorstva sama sebi 
prepuščena, zlasti še ponoči v družbi po-
kvarjenih fantalinov okrog. V veliki mer! 
pa je priva posurovelosti v tnalonedeljski 
župniji, ki je že znana po vsej Prlekiii in ki 
daje kazenskim sodiščem veliko posla, 
šmarnica, to je samorodna vrsta trt, s ka-
tero je večina posestnikov deloma iz- ne-
vednosti, deloma iz komodnosti nadome-
stila prejšnjo žlahtno trto pri obnavljanju 
svojih goric. 

Poklicane oblasti, predvsem vinarsko in 
kletarsko nadzorništvo, naj bi z vso ener-
gijo poskrbele za to, da izgine iz naših vi-
nogradov in kleti ta strup in glavni vir po-
divjanosti, kakor to predvidevata in za-
htevata zakon in pravilnik o obnavljanju in 
pospeševanju vinogradništva iz leta 192! 
in 1923. 

K o l e s a 1 
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Odol je pionir z n a n o s t i ! 
Odol je kulturno delo! Po 
današnjem stanju znanosh 
je Odol dokazljivo najboljše 
sredstvo za nego zob in usl 

asi onstran 
p ~ Konec realke v Idriji. Zaključeno je 

«adnje šolsko leto realke v Idriji. Zgodilo 
se je to baš ob 251etnici njene ustanovitve. 
Idrijčani so se dolgo časa trudili, da dobe 
primeren srednješolski zavod. Posrečilo se 
jim je in z njihovimi žulji je nastala po« 
nosna šolska zgradba: idrijska realka. Ze« 
lo uspešno je bilo njeno delovanje, v veli« 
ko korist idrijskemu ljudstvu in vsemu slo« 
venskemu narodu. Sedaj tega našega zavo« 
da ni več. Po vojni je pripadla Idrija Italiji 
in italijanska šolska oblast je kmalu zada« 
la idrijski realki zadnji udarec. To spada v 
okvir ubijanja šolstva med Jugosloveni v 
Julijski Krajini, katerim sc nudi le še nc* 
zadosten osnovni pouk v državnem jeziku 
in sc jim tem potom zapira pristop tudi v 
italijansko srednjo šolo . . . Razstava risar« 
skih izdelkov ob zaključku šolskega leta je 
pokazala, da tiči v enem ali drugem razstav 
Ijalcu velika nadarjenost, ki sc bo lahko še 
leno razvila. 

p— «lepa Vida» v italijanščini. Prof. Iv. 
I.orenzoni. ' i jc prevedel »Hlapca Jerneja*, 
poda.ia sedaj prevod Cankarjeve «Lepe Vi« 
de«. Delo ic izdala «Casa cditrice udinese» 
v Vidmu. Prof. Lorenzoni se stalno bavi s 
slovensko literaturo in njegov prevod Can« 
karjevega «HIapca Jerneja« je zelo dober; 
zato smemo pričakovati, da nc zaostane za 
njim prevod <rLepe Vide*. 

p _ Občinski komisar v Trstu. General« 
ni podtajnik Ricci čisti Trst in mu hoče 
dati pravega fašistovskega življenja. Ob« 
cinski zastop v Trstu ne odgovarja duhu 
r-edanje prerajevalne dobe, zato slede te 
dni demisije občinskih svetovalcev po vrsti 
in v kratkem času bo imenovan komisar, 
ki bo vžival polno zaupanje nacijonalne 
vlade. 

p— Kaj je vse mogoče. Rimska «Tribu« 
n >> in tržaški «Piecolo» sta istočasno oči« 
ta!a župnemu uradu pri Sv. Ivanu v Trstu 
protiitalijansko propagando in objavila sta 
nekatere okrožnice s podpisom svetoivan« 
skega kaplana Milanoviča. Župnik in ka« 
plan pri Sv. Ivanu sta protestirala in zahte« 
\ rja preiskavo, da se ugotovi odkod izvira« 
jo one okrožnice, ki so škodljive mirnemu 
sožitju obeh narodnosti. Okrožnice so so« 
stavili italijanski ljudje, ponaredili podpi« 
se in pečate z dosti očitnim namenom, da 
preženejo slovenskega župnika in kaplana 
od Sv. Ivana. Hudobni naklep se je izjalo« 
vil in pokazal, kako daleč sega sovraštvo 
do Slovencev v dobi, ko se toliko propo« 
veduje potreba dobrega sožitja med obema 
narodnostima. 

p— Velik požar. V Veliki Pristavi, obči« 
na Sraihel v tržaški pokrajini je uničil 
ogenj trem posestnikom gospodarska po« 
slopja. Pogorelci so: Srebot Ivan, Krebelj 
Fran in Zrimšek Jakob. Slednjemu je zgo« 
rel tudi 121etni sin. 

p— Odpuščeni delavci. V Ajdovščini je 
Brunnerjevo podjetje odpustilo 128 delav« 
cev in delavk. Ostalo je v službi še 500 
Slovencev, ki pa imajo odslej skrčen dnev« 
ni urnik od 8 na 6 ur ter od 6 na 5 delov« 
nih dni. Odpuščena sta tudi ravnatelj Ros« 
sler in inž. AppenzelleT. V tekstilni indu« 
striji je res kriza ali ajdovske odpustitve 
kažejo v zadostni meri politično ozadje. 

p— Postojnska jama dobi avtonomno 
upravo, ki bo imela svoj upravni svet 5 
članov. Postojna se ima povzdigniti za tu« 
ristovsko središče Krasa. V ta namen po« 
tiebna denarna sredstva bo dala vlada na 
razpolago. Tako je sklenil ministrski svet 
28. pr. m. 

p— Gorica dobi zlato kolajno za svoje 
patrijotske zasluge. Osnutek tozadevnega 
kraljevega odloka je odobril ministrski 
svet v seji 2S. pr. m. 

p— Za o:Lego» delujejo pridno tudi ita« 
lijanske gospe. Ženska podružnica v Trstu 
jc imela lani dohodkov lir 45.424.52, izdat« 
kov pa lir 20.848.05. Koncem leta je bilo v 
blagajni lir 14.576.47. Gospe obiskujejo azi« 
le in obdarujejo otroke z raznimi predmeti. 

p— V Opatiji zgradi cltalia Redenta» 
otroški azil in sicer na zemljišču, katero 
da temu društvu na razpolago municipij. 
Najbolj goreč za širjenje italijanstva in po 
tiijčcvanje jugoslovenskih otrok je sinda« 
co odvetnik Peršič. 

p— v Prvi italijanski dano v Materiji so 
imeli o kresu, ko se jc ustanovil fašij. Pri« 
šli so odlični gospodje, med njimi fašistov« 
ski deželni podtajnik Nino Petrič in dr. 
Balbo iz Podgrada. Slednji je priporočal 
drugorodcem, da nai se izkažejo vredne, 
da pripadajo veliki fašistovski družini, za« 
to nai si očistijo svoje duše in preženejo 
i c ni :h preteklost... Najbržc bi nc bilo 
napačno, če bi si tudi znani gospod Balbo 
malcc očistil svojo dušo! 

P— O službenem antifašizmu piše «11 
Popolo di Trieste», ker se reški prefekt 
noče brezpogojno pokoriti sklepom faši« 
stov v Opatiji. Vodstvo bolniške blagajne 
73 Volosko«Opatijo imajo v rokah fašisti. 
Reški prefekt je odredil, da se ima izvoliti 
redr* odbor, s čemur neha funkcija fašistov 
sk ega komisarja O. Mora. Fašistom ni to 
nič všeč in jezni so postali potem, ko je 
prefekt odklonil njihovo listo za odbor te r 
6A sestaviti drugo, na kateri je tudi neki 
Hrvat, kar je nezaslišano in izzivajoče. Fa« 
šisti iz Opatije groze reškemu prefektu v 
svojem glasilu in mu dajejo razumeti, da 
se mora vršiti le fašistovska volja, katero 
morajo politični funkcijonarji brez ugovo« 
ra izvrševati povsodi. 

p— Nemška kampanja proti Trstu se 
nadaljuje. Frankfurter Zeitung se bavi z 
rszmerami v Trstu in pravi, kako se favo« 
riziraio stara italijanska pristanišča in ka« 
ko sc stori za Trst malo ali nič. Centralna 
Fvropa se v vedno večji meri emancipira 
od Trsta. Poljska ima svojo svobodno lu» 
ko v Gdanskem, Češkoslovaška pa v Ham« 
burgu. Nemška tranzitna politika je do« 
segla, da se je češkoslovaški promet pre« 
ko Trsta lani znižal za četrtino napram le« 
tu 1924.: znižanje za Avstrijo znaša 8 odst. 

in za Jugoslavijo 15 odst. Jugoslovensko ži« 
to gre po rečni poti do Braile in izvoz lesa 
se vrši večinoma iz jugoslovenskih prista« 
nišč. List omenja tudi persekucije, katerim 
so izpostavljeni Hrvatje in Slovenci v Ita« 
liji in sklepa, da tudi radi tega Jugoslove« 
n; nočejo prispevati k razvoju tržaškega 
prometa. 

p— Istrsko fašistovsko akcijo proti dru> 
garcdcem je odobril notranji minister Fe« 
derzoni in strinja se ž n jo tudi sam Mus« 
solini. Tako ponosno poroča tržaško faši« 
s>tovsko glasilo. Istrski fašisti hočejo hitro 
poitalijančenje drugorodccv. Zato želijo v 
prvi vrsti, da se nemudoma odstranijo na« 
š: učitelji in duhovnik i . . . Fašisti so že 
marsikaj sklenili, kar pa se ni izvršilo tako 
brzo, kakor so si domišljale njihove raz« 
grete glave. 

p— Tržaški promet se je meseca maja 
nekoliko zboljšal. Prejšnje mesece jc padal 
v strah prizadetih krogov. Lani v m?ju je 
bilo prometa 272.658 ton, letos 294.811. Ra« 
di tega je zavladalo v fašistovskem glasilu 
veliko veselje in govori se o simptomu, da 
se zopet prične uspešen promet. Al i ta ra« 
dost je kratka, kajti hitro jo skali poročilo 
istega lista, da Hamburg vedno bolj vleče 
nase posebno Češkoslovaško poleg ostale 
Srednje Evrope. Nemške železnico so zopet 
dovolile nove prevozne olajšave za razne 
predmete. 

p— Ustavljeno učiteljsko zborovanje. 
Učiteljsko društvo za tolminsko okrožje je 
imelo svoj redni občni zbor, ki se pa ni 
mogel izvršiti do konca. Občni zbor je bil 
naznanjen oblasti in predložen imenik čla« 
nov. Torej vse v redu. Al i prišlo je orožni« 
štvo v zborovalni prostor pri Sv. Luciji in 
ustavilo zborovanje iz obzirov na javni 
red. Popisani so bili vsi udeleženei in orož« 
niški poročnik jih je pozval, naj nemudoma 
zapuste Sv. Lucijo. Predsednik društva je 
moral priti na orožniSko postajo, kjer so 
ga zaslišali o poteku zborovanja. «PiccoIo» 
poroča o zborovanju hudobno in lažnjivo. 
Trdi celo, da občni zbor ni bil naznanjen 
oblasti! Izmišljuje se, da je zborovanje 
vzbudilo pri Italijanih v Sv. Luciji odpor. 
Končno pravi, da so učitelji naznanjeni 
sodni oblasti. «Piccolo» bi rad videl tol« 
minske učitelje uklenjene in pahnjene v 
j e čo . . . 

NAKLO. Usoda me je v nedeljo zanesla 

tja gori proti prijaznemu Naklu. Spotoma 

me je nekdo opozoril na razstavo šolar&kih 

izdelkov v pritličju šole. Ker rad gledam 

izdelke malih rok, sem jo urnih korakov 

mahnil v šolo. Kakšne karfonažne izdelke 

sem opazil, kako lepe vezenine, pa lične 

pletenine, to se skratka ne da povedati; 

tako reč mora človek videti, da se mu 

ustvari pravilna sodba. Naval občinstva na 

razstavo je bil tako velik, kakor na sejmi-

šče. Ta se ije zanimal za vzorce cepljenja, 

omi za kartonažo, drugi zopet za vezeni-

ne, vsi pa so bili enega mnenja, da ne ver-

jamejo, da so to učenci odnosno male tiien-

ke same napravile. Veliko razstav sem že 

•videlo po deželi, toda tako prisrčne še ne. 

Povedal sem mnogim, da se dado doseči na 

šoli taki uspehi k tedaj, če vlada med uči-

telji sloga, spoštovanje in ljubezen do de-

ce. Razumeli so me, niso pa mogli razume-

ti, kako si predstavlja uspešno delo na šoli 

ljubljanski prosvetni šef, ki je poslal na šo-

lo nazaj gdč. Gromovo, ki je morala radi 

zdražb na šoli oditi tja nekam v logaški 

okraj. Ko se vrne, bo konec uspešni šoli, 

bo konec napredka. Nakeljčanom nujno 

svetujemo, naj napno vse sile, da se to ne 

zgodi. 

JARENINA V SLOV. GORICAH. Prvič 

smo imeli Jareniračani priliko, poslušati go-

vornike Samostojne demokratske stranke. 

Narodni poslanec dir. Pivko nam je v po-

ljudnih besedah razjasnil vladajoče gospo-

darske in politične razmere v naši državi. 

N-ič radičevsko demagoških fraz, nič kle-

vet in nesnrpnega udrihanja po političnih 

nasprotnikih nismo slišali; g. poslanec nam 

je podal stvarno jasno sliko o naših še 

precej zamotanih političnih in gospodar-

skih odaošajih ter pokazal pot, po kateri 

bo mogoče priti do olajšanja gospodarskih' 

bremen. Posehno nas je zanimalo dejstvo, 

da vojvodinske Srbe še huje pritiska vijak 

dohodninskega davka nego Slovenijo; zato 

pa ti na vso moč zahtevajo, da se izenače-

nje davkov po vsej državi čim purej izvr-

ši, kar bo prineslo tudi nam izdatno raz-

bremenitev. Točnemu izvajanju g. poslanca 

so poslušalci sledili z napeto pozornostjo. 

Njegove besede so prihajale iz plemenite-

ga čustvovanja, pa so našle pri vsem ob-

činstvu istotako dobrohoten odmev. Spo-

znali smo, kako dobrovoljno neguje Samo-

stojna demokratska stranka s^trpnost in 

medsebojno dobrohotnost med narodnimi 

plemeni in stanovi, ki je temelj srečnemu 

in zadovoljnemu družbenemu in državne-

mu razvoju in življenju. Vzbujanje plemen-

ske mržnje med Srbi, Hrvati in Slovenci, 

ščuvatije enega stanu proti drogemu, bo-

disi kmeta proti meščanu in tovarniškemu 

delavcu ali narobe, ogroža in mra£i kakor 

hudourni oblak vse naše družabno življe-

nje. Kdor z demagoškimi frazami omamlja 

nerazsodne ljudske mase, da dviga pest 

stan proti stanu, rodni brat proti rodnemu 

bratu, je najhujši domovinski zločinec, gro-

bekup svojega naroda in svoje domovine. 

Pozdravljena Samostojna dernokr. stranka, 

ti spasiteljica medsebojne plemenske in 

stanovske strpnosti in spoštljivosti, ti do-

brohotna zaščitnica vseh stanov! 

RADEČE PRI ZIDANEM MOSTU. Red-

kokdaj se vrši pri nas tako prisrčno slav-

je, kakor je bilo dne 29. junija v sokolski 

telovadnici. Od nas se je namreč poslovil 

brat načelnik Selevšek France, ki je pre-

meščen na drugo službeno mesto. S tem v 

zvezi je bila združena telovadna akademi-

ja, na kateri je pokazal moški in ženski na-

raščaj ter člani in Članice krasne uspehe 

z lepo in precizno izvajanimi telovadnimi 

točkami. Za tem je stopil v ospredje odra 

brat starosta Baša tor v lepo orisanem po-

slovilnem govoru izročil bratu načelniku 

častno diplomo, ki si jo je priboril na so-

kolskem z letu v Beogradu. Govorila mu je 

ganljivo še sestra Petelin, nakar sta mu 

poklonila še deček in deklica v imenu na-

raščaja dva krasna šopka. Prizor je števil-

no publiko ganil do solz. 

TOPLICE PRI NOVEM MESTU. Kopa-

liška sezona sc letos lepo razvija. V zad-

njem Easu prihaja mnogo kopaliških go-

stov, posebno novih, ki do sedaj še niso 

obiskovali Dol. Toplic. Vsi se izražajo po-

hvalno o upravi in izborni zdravilni moči 

termalne vode. Za mesec julij je priglašenih 

zopet mnogo kopališlkih gostov; tako ]e 

pričakovati, da bo letošnja kopališka sezo-

na na številu gostov nakriiila sezone zad-

njih let. Vidovdan so Toplioe lepo praz-

novale. Na predvečer de bila razsvetljava, 

pokali so topdči, domači pevci so na kopa-

liškem trgu zapeli več lepih pesmi; .tambu-

raši pa so zaigrali več komadov. Dne 27. 

junija je bila na šoK v Toplicah razstava 

deških in dekliških ročnih del ter risarskih 

i zdetov , ki si jo je ogledalo mnogo občin-

stva in todi kopaliških' gostov. Razstavljeni 

predmeti so pokazali lep uspeh, ki ga }e 

doseglo uSteljstvo pri svojih učencih in 

učenkah. 

STRUGE. Dne 26. junija je vprizorila 

šolska mladina veseloigro »Zamorčki«, ki 

je pod skrbnim vodisitvom požrtvovalnih in 

napredka željnih učiteljic cb veliki udeležbi 

in splošni zadovoljnosti zbranega občinstva 

izborno uspela. To je dokaz, da je mogo-

če tudi pri naših malčkih kaj lepega dose-

či, samo treba vodstva, ki ima dobro vo-

ljo in pa smisel za napredek naših zanam-

cev. Le tako naprej. 

KRANJSKA GORA. Podružnica Jugoslo-

venske Matice Kranjska gora je imela svoj 

občni zbor. Zborovanje . je bilo prav živah-

no ter je iz stvarnih debat sklepati, da bo 

na tej, eni najskrajnejših točk naše države, 

sledilo todi resno delo. 

ŠMARJE. Društvu za otroško varstvo v 

šmarskem sodnem okraju je darovala obi-

itelj Ferlinčeva mesto venca na krsto pok. 

dr. Fr. Jurtele 200 Din., okrajni odbor 

Šmarje pa v isti namen 300 Din. Obenem je 

ista korporacija po svojem načelniku g. Fr. 

Farlincu nakazala redno podporo 1500 Din. 

Človekoljubnim darovalcem se iskreno za-

hvaljuje odibor. 

PODPECA PRI ČRNI. Dvorazredna osn. 

šola »pod belo Peco« je zaključila šolsko 

leto z razstavo ženskih ročnih del, ki so 

naravnost presenetila in vzbudila v obisko-

valcih izredno ugodje. Dekliški ročni izdel-

ki, prav okusno razvrščeni med risbami in 

planinskim cvetjem po stenah in mizah' učil-

nice, so nas prepričali o trudu in neumor-

nem, vztrajnem delu učiteljice ge. M. Mihev, 

ki je žela za lepe uspehe od staršev in 

drugih obiskovalcev obilo priznanja. Na Vi-

dovdan pa je prihitela šoiska mladina, da 

se veseli svojih uspehov in v spominu na 

pred 500 leti padlih junakov na Kosovem 

sklene delo zadnjega šolskega leta z de-

klamacijami in petjem. Proslavo je zaklju-

čil g. učitelj Ivo Mihev z ganljivim nago-

vorom na iz šole izstopivše učence, ki bo-

do svojo šolsko dobo in ta, slovesni zaklju-

ček gotovo ohranili v nai lepšem spominu 

in v hvaležnosti do svojih požrtvovalnih 

učiteljev. Novi rod pa se bo tudi zavedal 

teižkega dela učiteljstva v tako oddaljenem 

planinskem kraju in ne bo več grenil nje_ 

govega trudapolnega dela, kakor se to še 

dogaja sedaj od strani strankarskih klevet-

nikov! Na dan, Slovan! Človeštvo ena bo-

de naj družina, potem bo močna domovina! 

V tukajšnjem časopisju je bila objavljc« 
na notica, da je internacionalna razstava 
v Rimu podelila cvetličarni v Prešernovi 
ulici, g. Fani Hvala, veliko diplomo, zlato 
medaljo in aGrand Targo d' Onore» za nje« 
no izredno lepo okusno razstavljeno in pri« 
znano cvetličarno. 

Da pa bo javnost obveščena kako se lah« 
ko kupi taka diploma in vse drugo prizna; 
nje naj služi sledeče: 

V Rimu se vrši vzorčni velesejem, za ka« 
terega propagira v Jugoslaviji neki vpoEb« 
jeni častnik. Slednji je obiskal vse tukaj« 
šnje cvetličarne in j ih prigovarjal, da naj 
izložijo v tem velesejmu, če drugega ne, 
vsaj fotografijo svojih cvetličarn proti pla« 
čilu 400 lir z drugimi event. izdatki, na kar 
se izda diploma, zlata medalja itd. Ker iz« 
med podpisanih ni hotel nikdo si zaslužiti 
proti plačilu imenovanih odlikovanj, poseb« 
no ker si že iz nacijonalnih ozirov ne želi« 
jo tujega odlikovanja, smo podpisani krat« 
komalo odklonili večkratno prigovarjanje 
in vsiljevanje takega odlikovanja. 

Ker ga Fani Hvaia nima niti lastne vit« 
narije, niti ni strokovno izučena vrtnarica 
ali cvetličarka, dvomimo, da bi na vzorč« 
nem velesejmu, odnosno na «Internacijo« 
nalni razstavi« v Rimu «izredno lepo in 
okusno razstavila« svoje produkte in bila 
vsled tega «splošno priznana cvetličarna-«. 

Originalni pogoji nakupa diplom so na 
razpolago pri enemu izmed podpisanih. 

Ljubljana, 2. julija 1926. 
Herzmansky, Franja Korsika, Ant. Bajec, 

Pavel Šimenc. 

Izjava 
Odgovor g. Zagaženu: 
Spomenica o kateri pravi g. Zagažen, da 

ja sama debela laž je ugotovila med dru« 
gim: 

1. Da je g. Zagažen falzificiral podpise 
drugih odbornikov. 

2. Da manjka kolikor se je dalo dognati 
najmanj 9000 Din, za katere g. Zagažen ni 
imel kritja. 

3. Da je v blagajniško knjigo vpisal fin« 
girane postavke, n. pr. intrige Kastelic & 
Comp. ca 700 Din. 

4. Da je svoje privatne dolgove vračeval 
z nabiralnimi polarni, n. pr. g. Božo Račiču 
jc dal nabiralno polo kot povračilo 500 
Din, ki mu jih jc bil dolžan, češ kar na« 
bere je njegovo. 

5. Hotel je izrabiti zaupanje ostalega od« 
bora in je hotel dvigniti mesto dovoljenih 
5000 Din kar 8000 Din, kar sc je vsled 
opreznosti ravnatelja banke ponesrečilo. 

6. Da so padli na občnem zboru dne 13. 
marca t. 1. na njegov rovaš izrazi clump. 
falot, goljuf® in da je moral na zahtevo 
šolske oblasti tožiti, ni pa prišel k raz« 
pravi. 

7. Da jc bila blagajniška knjiga spisana 
v zadnjih dneh pred občnim zborom. 

8. Da si je zaračunal od nabranih pri« 
spevkov, brez ozira kdo je iste nabral 
25 odst. 

9. Da se je vozil neprestano, skoro po 
•celi naši državi, nabiral, delal gledališke 
predstave; rezultat 50.000 Din dolga. 

Spomenico so podpisali sledeči: Dr. Bo« 
žo Kiissel, J. Kastelic, Martin Bitenc, dr. 
Ignac Malncrič, J. Štrbene, dr. M. Matjašič, 
J. Štrubelj, A . Čebular, A. Sever, Mg. Ph. 
Špiro Vrankovič, A. Šetina. 

Pri teh faktih se upa g. Zagažen nasto* 
piti javno v listih! 

Črnomelj, 4. julija 1926. 
Dr. B. Kiissel. 

Po vsej Sloveniji gre glas. 
h J) omovma" h za nas! 

P R A G A VII I . 35 k. s., s 6 sedeži, močno ta-
peciran, na novo lakiran, s Bosch elektr. 
lučjo, v najboljšem stanju, cena 45.000 Din. 

PUCH VI I I . 38 k. s., s 6 sedeži, elektr. razsvet-
ljava Bosch, v prav dobrem stanju cena 
55.C00 Din. 

DAHNILE!?, 42 k. s., s 6 sedeži, pokrito karo-
serijo, v dobrem stanju, sposoben za pre-
važanje gostov v kopališče in potnikov 
iz postaje, s karbidno lučjo, 22.000 D.n. 

Avtomobili se lahko ogledajo v t o v a r n i ce-

m e n t a v Z i d a n e m m o s t u , 

prvovrsten, sa francosko 
in sunan jo kuh in jo se 
sprejme Sakoj v hc 'e ' u 

B U L v BEOGRADU 

f n 

LU 5304 IU 

l i s t i 
se sprejme k 
dobro idočemu, 
dobičkanosnerau 

industrijskemu podjetju v svrho razšir-
jenja obrata. Ponudbe pod „Din 500.000" 
na upravo „Jutra". 5323 a 

I za specijalno trgovino za gospode v Ljubljani 
| se išče. Predpogoj perfekten aranžer. 
t Naslov pove uprava „JUTRA". £319 a 

(SLOVENIJA) 

nudi po tovarniški ceni vse 

svoje izdelke, kot: 

politirane stole 
za gostilne In ka-
varne, vrtne za-
felopne stole, na-
slanjače s platnom 

mize, 
stole za kina, itd. 

Zahtevajte cenilce In vzorce I 

V bližini Ljubljane na raz-
polago do 50 KS po najnižji 
ceni, event. s pripadajočim to-
varniškim poslopjem. 

Ponudbe pod {lIzredna pri-
l i k a " na upravo „Jutra". 

>289 a 

mmm. 
Kra j ni šo lsk i svet v Č rn i razpisuje natečaj 

o o d d a j i g r a d b e n i h d e l 
(prizidkov) pri obstoječi osnovni šoli v Črni. 

Zadevni načrti so razgrnjeni v občinski pisarni v Črni 

vsak dan od 8. do 12. ure in se dobijo istotam vsi pripo-

močki in vsa pojasnila za ponudbe proti plačilu 100 Din. 

Ponudniki morajo vložiti odnosno vposlati svoje po-

nudbe krajnemu šolskemu svetu v Črni v zapečatenem 

kuvertu z napisom »Ponudnik N. N., ponudba za zgradbo 

prizidkov pri osnovni šoli v Črni" najpozneje do 17. julija 

1.1. ob 10. uri dop. 

Skupna stavbena svota znaša okroglo Din 970.000. 

Krajni šolski svet si pridržuje pravico oddati delo brez 

ozira na višino ponujene vsote. 

O izidu natečaja se bodo ponudniki po komisijonelnem 

pregledu vseh ponudb obvestili pismeno. 

Krajni šolski svet v Črni pri Prevaljah, 
dne 5. julija 1926. 5311 a 

T i s k a r n a i n l i t o g r . u m e t n . z a v o d J . B l a s -
n i k a n a s l . d . d . v L j u b l j a n i naznanja žalostno vest, 
da je 4. julija 1926 ob 6. šesti uri zvečer preminula mnogo-
spoštovana gospa 

AleMriMPoklubarroj.2lQsnlK 
vdova po deželnem glavarju kranjskem itd. 

Pogreb blagopokojnice se bo vršil, v siedo, dne 7. ju-
lija po sv. maši v dobrovski cerkvi ob 9. uri zjutraj na poko-
pališče Vič. 

Blagopokojni bodi ohranjen časten spomin! 

L j u b l j a n a , dne 5. julija 1926. 

Upravni svet J . Biasnik nasl. d. d. v Ljnbljani. 

F r a n č i š k a P o k l u k a r , posestnica na Dobravi 
štev. 63, naznanja v svojem kakor tudi v imenu vsega osia-
lega sorodstva, da je dne 4. julija 1926 ob 6. uri zvečer za 
vedno zatisnila oči ter zapustila to dolino solz moia ljuba 
mamica, teta, stara mama, svakinja, gospa 

A l e M r i n o Psiilu&ar rej. Etenili 
v d o v a p o d e ž e l n e m g l a v a r j u k r a n j s k e m itd. itd. 

Pogreb blagopokojne se bo vršil v sredo, d ie 7. julija 
po sv. maši, ki se prične ob 9. uri dopoldne v dobrovski cerkvi 
na viSko pokopališče. 

Sv. maše zadušnice se bodo služile na Dobrovi, na 
Viču ter v ljubljanski stolnici. 

Blagi pokojnici bodi ohranjen časten spomin! 

D o b r o v a , dne 5. julija 1926. 5327 



Gaston L e r o u s ; 78 

Prikazen v Operi 
»Čast odločitve pripada gospodični! . . . Gospodična se ni do-

taknila škorpijona (kako zložno je govorili); gospodična se ni do-

taknila kobilice (kako grozna hladnokrvnost), toda za dobro delo 

je še čas. Vidite, jaz odpiram brez ključa, saj sem ljubitelj propal; 

odpiram in zapiram, karkoli hočem, kakorkoli hočem . . . Odprem 

ebenovi skrinjici: poglejte, gospodična, v ebenovi skrinjici . . . ti 

čedni ž iva lc i . . . Izborilo sta posnet i . . . in prav nič nevarni se ne 

zd i t a . . . Toda pod vsako kuto ne tiči menih! (Vse to je govoril s 

čudno monotonim glasom). Če se zasuče kobilica, zletimo vsi kvi-

šku, gospodična. . . Pod našimi nogami je dovolj smodnika, da se 

razleti ves okraj Par i za . . . Če se obrne škorpijon, zalije ves ta 

smodnik v oda ! . . . Gospodična, ob priliki najine poroke boste na-

klonili čeden dar več sto Parižanom, ki v tem trenutku pozdrav-

ljajo dokaj klavern umotvor Mayerbeerjev.. . Poklonili jim bo-

jte ž iv l jenje. . . Zakaj, gotovo boste zasukali škorpijona s svojima 

lepima rokama, kajne gospodična?. . . In radostno se bova poro-

čila!« 

Tišina. Nato je povzel Erikov glas: 

»Če v dveh minutah ne obrnete škorpijona, gospodična — imam 

uro, ki gre izborno — pa zasučem jaz kobi l ico. . . Ta kobilica pa 

imenitno sknče.. . !<• 

Zavladala je še strašnejša tišina. Kadar je Erik dobil ta miro-

ljubni, mirni, trudni glas, rem vedel, da je prekoračil skrajno mejo, 

<Ja je zmožen najgroznejšega-zločina ali pa najneverjetnejše požr-

tvovalnosti in da more en sam nevšečen zlog, ki mu dospe na uho, 

izzvati izbruh viharja. G. d. Chagny je spoznal, da more edino še 

moliti. In je res pokleknil in začel mol i t i . . . Meni pa je srce utripalo 

tako močno, da sem ga moral zadrževati z roko. Bal sem se, da bi 

poč i lo . . . V vsej strahoti sva slutila, kaj se godi te zadnje, odločilne 

sekunde v zbeganih mislih Kristine Daae . . . Razumela sva, zakaj 

se obotavlja, obrtniti škorpijona.. . Kaj pa če ravno škorpijon požene 

vse v zrak? . . . Če je Erik sklenil, da nas s seboj vred pokoplje vse? 

Končno se je zopet začul Erikov glas, ki je bil to pot angelsko 

mil: . 

»Dve minuti sta pretekli . . . zbogom, gospodična!. . . Skoči, ko-

bilica! . . . 

»Erikk je zakričala Kristina, ki je gotovo zgrabila pošast za 

roko. »Ali mi prisežeš, pošast, ali mi prisežeš na svojo peklensko lju-

bezen, da je treba zavrteti škorpijona...« 

»Gotovo! Potem zletiva k poroki . . .< 

»No, vidiš! Tedaj zletimo v zrak!« 

»K porok i . . . ti nedolžno de te ! . . . Skorpjon otvarja p les ! . . . 

Toda dovolj besedi ! . . . Ne maraš škorpjona? Pa obrnem kobilico!« 

»E r i k ! . . . « 

»Dosti ! . . .c 

Tudi jaz sem pričel kričati obenem s Kristino. G. de Chagny pa 

je še vedno kleče mol i l . . . 

»Erik! Obrnila sem škorpijona!!. . .« 

O! Ta grozna sekunda, ki smo jo preživljali tedaj! 

Čakajoč! 

čakajoč, da se zdrobimo ua kosce sredi groma in razval in . . . 

. . . Čuteč, kako poka pod nogami, v odprtem brezdnu . . . nekaj, 

kar utegne biti začetek apoteoze grozote. . . Zakaj skozi loputnico, 

odprto v temi, skozi črno žrelo v črni noči je prihajalo vznemirljivo 

sikanje — kakor prvi prasket prižgane rakete . . . 

Sikanje je bilo sprva čisto tenko . . . na to pa vedno gostejše . . 

močnejše. . . 

Poslušajte! Poslušajte! In z obema rokama zadizujte srce, ki se 

hoče razleteti obenem z mnogimi pripadniki človeške pasme. 

To ni bilo sikanje ognja. 

Ali ne bi človek dejal, da prska v o d a ? . . . 

K propalu! K propalu! 

Poslušajte! Poslušajte! 

In zdaj se čuje: l u k . . . luk . . . 

K loputnici ! . . . K loputnici ! . . . K loputnici . . . 
Kakšen kiad! 
K hladu, k hladu! Cela žeja, ki je bila izginila v trenutku stranu 

in trepeta, se je vrnila še močnejša s šumom vode. 

Voda! Voda! Voda se dv i ga ! . . . 

Narašča v kleti, dviga se čez sode, čez sode s smodnikom (sodi! 

Sod i ! . . . Ali imate kaj sodov na prodaj0) Voda ! . . . Voda, h kateri 

hitiva z gorečimi g r l i . . . Voda, ki se dviga do najinih brad, do u s t . . . 

In sva p i l a . . . 

Nato sva se vrnila skozi črno noč po stopnicah in voda je šla / i 

nama. 

Hej, koliko smodnika je zgubljenega in potopljenega! V globoki 

vod i ! . . . To je imenitno! V jezerskem bivališču ne gledajo na vodo! 

Če se bo nadaljevalo, se celo jezero izlije v k l e t . . . 

Zakaj v resnici se ni dalo več vedeti, kje se bo voda ustavi la . . . 

Prišla sva iz kleti; voda pa je še zmerom naraščala. . . 

Napolnila je že vso klet in se ie začeia razlivati po tleh mučil-

nice . . . Če se tako nadaljuje, bo cela jezerska hiša preplavljena. 

Pod v zrcalni sobi se je že pretvoril v jezerce, po katerem sva 

brozgala z nogami. Dovolj je vode! Zdaj mora Erik zanreti pipo: 

Erik! Erik! Dovolj je vode za smodnik! Ustavi pipo! Zapri škorni. 

t . jona!« 

[Mali oglasi, ki služijo v posredovalne in socialna 
namene občinstva, vsaka beseda 50 par. 

N a j m a n j š i 2 n e s e k Din 5-—, 

Ženitve, dopisovanje ter oglasi stroge trga v*k«f* 
značaja, vsaka beseda Din !•-

N a j m a n J j M s n c a e b Dta 

Velika ljudska vese-

lica na Strelišču pod 

Rožnikom 
je preložena na nedeljo dne 

Š t a m p i l j k e 

in vse potrebščine pripo-
roča S. P e t a n , Maribor, 
nasproti glavn. kolodvora. 

Kot praktikantiuja 
v .trgovsko tolo se sprej-
me gospodična z dovršeno 
in lepo pisavo. Naslov po-
ve uprava »Jutra«. 19218 

Prva hišna 
ki prav dobro lika, s« 
sprejme za julij do novem-
bra. Najboljša epričevaJa 
in navedba plač« na gro-
fico Chorinsky, grad Gor-
nja P.adgona. 192S9 

Učenec 
(prakiik&iitl iz dobre rod-
bine, se lšee 2:1 kolonialno 
trgovino (skladišče in pi-
sarno). Pon.tdbe pod značko 
»Marljiv 200» na uprav.© 
Zfatra». 19101 

Mlada učiteljica 
bi- prevzela .eez počitnice 
kokršenkoli posel. Ponud-
be na upravo »Jutra« pod 
»Razumna in pridna«. — 

19217 

Abiturijentka realke 
išče primerno službo. — 
Naslov pove uprava «Jutra> 

Pošteno dekle 
išče službe pe^tr^Jnice za 
pisarne. Mloi Lisec, Novi 
Vočlmai, Ribniška ulica 
193. 19214 

Slaščičar 
iakušon, dobi 6ialno služ-
bo. Jf^jnudbe na upravo — 
»jutra« pod Stalno Bt. 901. 

19227 

Mlinar 
samostojen, neomenjen, staj 
29 let, išče službe. Zmoien 
splošnega mlinarskega opra-
vila. Naslov v upravi »Ju-
tra pod »Mlinar 19922«. — 

19236 

Lepa soba 
s posebnim vhodom ln — 
eLektri^ao razsvetljavo, se 
PiSja takoj. K očak Franc, 
Jernsjeva cesta 35, Šiška. 

19229 

iščem mesta 
obrokom. — Ponudbe na 

upravo »Jutra« pod zuač-
ko »Vzgojiteljica 11«. 192-19 

Mesarijo 
• prometnem kraju vza, 
xaem v trnjem. —Ponudbe 
poa »Mesar« na u p r a v o -
»Jutra«. l s 

Provizijski 
potnik 

dobro vpeljan, ki Etalno 
potuj« po Sloveniji, 56 išče 
za pro<4jjo vina. Ponudbe 
pod »Vesten« ua upravo 
»Jutra«. 19231 

( d o & e ) 

Trg. učenca 
spnejme trgovipa * 
t , S J . Kaline, Selu tU, bjjrora 
Moste. 19130 

Učenec 
zdrav in krepak, z dobro 
M«V. izobrazbo, predvsem 
dober računar, ae sprejme 
t ikoj v trgovino z m<.;šanun 
blagom Edvard P o t u j v 
Trbovljah. 

Vajenca 
za t/govjno bprejme Adaafl 
Kiucl. trgovina z mešanim 
"" fdm in deželnimi pri-

d v S t . Juriju ob Juž-
ni železnici. Pismena po-
nudbe s sliko iu žalskim 
Bfjrtčgvalom do '13. Julija 
926 na Adam Kincl v F. v. 

•Jorifu. 19215 

Trgovski uceuec 
, .tobrim šolskim spričeva, 
lom. kateri ima res veselje 
•i.. trgovine meSanega bia-

s „ sprejme pri tvrdki 
Ivah Rojnik, Sloveujgradec 
Prednost imajo oni. kateri 
t,, dovršiii z dobrim uspe-
hom 2 razreda meščanske 

tole. J90SS 

Kuharica in pestunja 
re«ni in pošteni, se sprej-
meta na Gorenjskem. -
Naslov pove upra-.a ' J ' 1 « ; 1'jvol 

Trg. pomočnice 
F:>rc:me se takoj več izurje-
iiih prodajalk icjmufakturne 
stroke. Ponudbe t navedbo 
referenc in dosedanjega služ-
bovanja pod .Manuiaktura 
na upravo «Jutra». 19066 

K o n t o r i s t i n j a 

vešča popolnoma slovenske-
ga in nemškega jezika, ee 
i-ee Prosto stanovanje. — 
Ponudbe z navedbo telerenc 
in zahtevka rod .Samostoj-
na. na upravo * J u t r a > j 9 0 6 5 

Kdor išče 
sVuren zaslužek, naj piše 
in priloži znamko za odgo-
vor na naslov: F. 1 ' i i o , 
Ljubljana, Levčeva £ t e ^ s -

Vsak trg. pomočnik 
«i B i - i nabaviti knjižico j 
1"0 slikami za aranžiranje. 
izložbenih oken, stane s a i o 
411 Din. Pojnni, da le kot 
dober izložSeni araiiier, si 
boš lahko pridobil veliko 
buIi6o plačo in stalno službo 
- - 'vsled tega takoj piSts 
m upr. «Jutra» pod BEbro 

Dobra prodajalka 
mešane stroie, s kaarcljo, 
ki se obrestuje, se za vod-
,tvo podružnic ta ie j iprei-
nie. One. ki so navaja« 
nekoliko šivanja al: e»S-
. e . i pletenja, imajo P t«-
r.0«t. Ponudbe s pppffiom 
! -sedanjega službovanja m 
--pišem spričeval na^ upra-
a »Jutrj« pod ^ »Ve^tno-

1926 

Prodajalka 
pridna, dobro irvežbana 
trgoviiii z mešanim blagom, 
išče službe v mestu ali na 
dtželi. Dopisi Rod »Proda-
"alka št. 52« na upravo 
Jutra«. 19241 

Izurjena šivilja 
gre šivat na dom. Naslov 
pove uprava »Jutra«. 

19376 

Deklico 
14 do ISletno, močno, zdra-
vo in pošteno, ki Ima vese-
lje do otrok, sprejmem ta-
koj čez dan k Sm-jsečneniu 
detotji- Naslov v upi»xi 
Jutra«. 19379 

Šiviljo 
iščem, d&bro izurjene, 
dom. Naslov pove uprava 
»Jutra«. 19256 

Šoter 
samostojen, mehanik. i>> 
šten in zanesljiv, se sprej-
me. Ponudbe poštni prjpdal. 
št. 18, Celje. 1&2B9 

; i š £ e j o ) 

Železninar 
mlajši* moč, vojaJčice proit, 
z dobrimi spričevaU ia do-
bro izvežban v tej stroki, 
želi p-emeniti Elužbo. naj-
raje v mestu ali večji kraj 
na deželi. Vešč je nemške-
ga. srbokrvstskega in 6lo-
veuskega jezika. Nastopi 15. 
Julija ali 1. avgusta t. 1, 
Canj. ponudbe se pro^i pod 
Šifro »Zanesljiv železninar 
I*,i>h> na upravo «Jrctra». 

1915? 

Mirna gospodična 
šiviiia, išoe dela v hiši kot 
šivilja. Gre tudi za boljšo 
sobarico. Zna perfektno li-
kati in servirati. SluSila je 
dosedai samo v boljših hi-
šah Hitri ia Eomidar, Lož 
št. S pri Rakeku. 19034 

Kontoristinja 
z večletno prakso, želi prt 
meniti mesto. Gre tudi iz-
ven Ljubljane. Cenjene po-
nudbe .m mjcavo <Jntra» 
pod šifro cDohra moč 7S». 

1KH8 

Službo išče 
ločena JfEsfa, ki zna »va t ! 
in kuhati, s bvojo 1-lletno 

vred. Naslov pod 
»£avna« na upravo 

19222 

Mebanik 
vešS popravila Sva i ni h etro-

v, koles in Blično, z več-
jetno prakso, išče -mesta. 
Pcmudbe upravo »Jutra« 
pod »gmpffi«-

Služkinja 
pridna in poštena, ki zua 
tui*i kuhali, išče elv5bo. 
Ponudbe na upravo »Jutra« 
pod »Ltpa izpričevala«. — 

19fcl 

DRVA — ČEBIN 
Wolfova 1 ,H. Telefon 56. 

1S8-D 

Fotoaparate 

na obroke 
prodam 9 X 12, Goerz, S 
po 13 X 18. Ponudbe pod 
»Vsled deložacije« na upra. 
• o »Jutra«. 19277 

P R E M O G — D R V A 

»Ilirija« 
Kralja Petra trg čtev. 8. 
Tel. £20. 83 

Peugeot-Auto 
£0 H, eleganten, i usnjem 
tapeciran, se proda ta '13 
tttog lir. Ponudb« pod 6»e-
4e!ni« na upravo »Jutra*. 

13253 

Prodam blagajno 
znamke »Martin Kasse*, do-
bro ohranjeno, porabno za 
trgovino. Ponudbe na na-
slov: Slavko Hlastan. Tr-
bovlje 1. 19202 

Punktrollerji 
za znašalo se dobijo zojo« 
pri tvrdki G. Boeedjaik ia 
atu^. Ljubljana, Prešerno-
va Ulica S. 15133 

Radio-ainaterji! 
Mala stružnica ceno napro-
daj. Naslov pove uprava 
«Jutra». 19153 

Pri «Solncu» 

K. Vidmayer 
Pogačarjev trg (za vodo) 
Perilo, epreme za neveste 
in novorojenčke, » b t a b i 
(peče). Vse vrste^ pletenin 
lastne tovarne. Na debelo 
posebne cene. 17040 

Otroški voziček 
(Brunabor), dobro ohxa:-ijen 
se poceni proda. Naslov • 
upravi «Jutra». 19109 

Avto 
kupim, dobro ohranjen, — 
StiriaedeSen. prvenstvo ima 
Fiat 503—501, Aurfa Lan-

Avstro Daimier 
1 H ton, močna guma, 
dobrem nanju , naprodaj t 
Siariboru, Meljska cesta 87. 

19069 

Postrefnica 
iiS* dttfbe od 2. do 7. Na-
siov pove uprava »Jutra«* 

19278 

Tricikel 
in 2 dobo ohranjen.-, moto-
cikla, proda J a i ob M r a l i i « 

Vič št. 94. 1&037 

Postrežkinja 
starejša oseba, bi £!a par 
ur na dan zanesljivo kake 
pižame pospravljat. Naslov 
pove oprava »Jutra«. 19265 

Radi seiitve 
cer-a prodani eledeSe: gugal-
n! sto!, Heno s šipami, dve 
železni stojali za sušenje, 
železs« kurnik ter veSjo 
množino škatelj. Naslov 
upravi «Jutra». 19022 

Gospodična 
ki je absoivirala državno 
obj-tno šolo, iače mesta za 
šivanje perila. Ponudbe *pod 
znaiko »Perilo 13« * na unr. 
-Jiitra«. 19262 

Kuharica 
gre kot gospodinja z eno-
letnim otrokom k samostoj-
nemu gospodu ali mali dru-
žini. Ponudbe na -upravo 
»Jurra« pod »Pridna 40«. —. 

19272 

Šoter-mehanjk 
z večletno prakso in dobrU 
mi spričevali, trezen in za-
nesljiv, išče Btalno službo. 
EJdnudbe na upravo «Jutra» 
pod znnč-ko »Mehanik 18». 

19135 

Abiturijent 
realec. sprejme instrukcije 
iz vseh rvahaih predmetov. 
Ponudbe na upravo »Ju-
tra« pod »Uspen«. 19252 

Francoščino 
učim zlasti dijake s ponav. 
ljalnuB izpitom. Naalov po-
ve uprava »Jutra«. 19273 

Absolvent realke 
prevzame instrukcije. Po-
nudbe ca upravo »Jutra« 
poti »13«. ' 19257 

čajno maslo 
prvovrstno, sveže, se do-
bavlja v večjih količinah 
dvakrat teden&ico. i mere-
sentje naj pišejo na upr. 
«Jutra» pod »Oajno maslo* 

16« 

Sladkega sena 
1 vagon in 3 vagone slame 
najboljše kakovosti, proda 
Franc J u t c a, Petkovec 
pošta Rovte. 166 

Vreče 
vsakovrstne, p r o d a j a A. 
Grebene, Opekarska cesta 7 
— Najnižje cene. 177ES 

Volna l-i bombaž 
za strojno pletenje m vsa-
kovrstna ročna dela se dobi 
v veliki izberi iu po naj-
nižjih cenah pri K a r l u 
P r e 1 o g n. Ljubljana, Go-
sposka ulica S in Stari trg 
8t 12. 17698 

Proda se 
vsled smrti polkovnika Pu-
teanvja v grada Tivoli, I. 
nadstropje levo, jedilnica 
(barok), spalnica (barok _ in 
renaisance), jedilni servisi, 
stekleni servisi, razne ure 
in vež drugih piedmetov. 
Pogleda in kupi se istotam 

17621 

Divan 
i e dobro ohranjen, napro-
daj. Naslov v upravi »Ju-
tra«. 19234 

Mleko za 
dojeučke 

oddam od zajamčeno zdra-
ve krave. Strmi pot 4. — 

19225 

Motorno koio 
Indian Skant, m--Jo važen, 
skoraj nov, se proda. Ve*. 
M pote™ v garaži Eks-
pres. Vegova ulica v LJub-
ljani! 19243. 

Čevljarji! 
Proda se zelo poceni stro 
cilinder. ma'o rabljen. Ivan 
Tajč, Kamnik. 19884 

Pletilni stroj 
št. 10/60, malo rabljen, pro. 
dam ali' zamtnjam za št 
6/60. A Maček, Vrhnika. 

19125 

Tovorni avto 
2 do 2 in po! tone v 
menjavo 7 osebnim 4sedei-
tlim. se išče. Ponudbe 
Elektrarno Kuše. 19087 

Stanovanje 
obstoječe iz 3 sob, kuhinj 
z balkonom in vrtom, se z 
oktobrom odda v novi tdii. 
Naslov pove uprava »Jutra* 

19188 

Dva dijaka 
nižjih razredov srednjih tol 
»prejme v celotno oskrbo 
srednješolski profcaor. — 
Naslov pove uprava »Jutra* 
pod Šifro »Profesor*. 19048 

V t a k o v r « t i o 

zlato kiipiij? 
po najvišjih cenah 

Čeme, juyelir 
LJubljana, Woi»ova al. i j 

641 

tseha, OpeL OXerte po.5',i)i 
predal £t. 18, CSaljr <"*"> 1955S 

Vila ali hiša 
enodinžinika. pod Roioi-
kom a!l ca Miiju, se kjpi . 
ponudbe na uprav.o «J«ba» 
pod »Prosto stan'ovanj'e». 

18017 

Elegantno mebiirana 

soba 
velika, s posebnim vbodom 
in električno razsvetljavo, 
te takoj odda. Naslov po-
ve uprava »Jutra«. 19275 

Soba 
Jako prostorna, lepa, praz-
na, s posebnim vbodom, se 

(odda. Naslov pove uprava 
»Jutra«. 19285 

Opremljena soba 
separatnim vhodom in 

električno razsvetljavo, se 
išče v sredini mesta s h r a-
a o. Popise na npr. <Jstra» 
pod «T«ioJ 20». 19082 

Soba 
lepa, zračna, ce odda takoj 
boljšemu, čez dan odsotne-
mu zakonskemu paru ali 
solidnepia gospodu. Naslov 

upravi »Jutra«. 192S0 

Stanovanje 
2—3 sob in pritUdln, iščem 

takoj, Bonndbe na npr. 
tra» pod »Stev. 19000». 

Preprosto sobico 
išče mirna gospodična, ki 
je ves dan odsotna. Gre 
tudi kot sostanovalka. Po-
nudb« pod »Solidna 17« na 
upravo »Jutra«. 19266 

«Jtitra> 
19000 

Dijaka 
nSjetalca sprejme uradni-
ška rodbina v popotao — 

Strogo nadzorstvo. 
n> tKggUgo. Na-

i t v opravi »Jutra«. — 
19235 

Soba 
mesefina, se odda v sredini 
mesta s 1. avgustom, s so-
uporabo kuhinje. Naslov 
pove uprava »Jutra«. 19270 

Sostanovalka 
se sprejme. Naslov v upr. 
»Jutra«. 19260 

Sostanovalec 
. (Unoranje 

t pore n 
ŠOSi. 19: 

«ra«. 

Opremljena soba 
" n i mjast-j, se odda 

po «1 esiii solidni go_ 
Nsšiov pove upr. 

19212 

Enonadstropna hiša 
novozgrajena, na deželi v 
bližini Ljubljane, 5 ciinnt 
od kolodvora, s 8 sobami 
ln 1 delavnico, pripravna 
za vsako obrt. posebno za 
petouijo, se po ugodni ceni 
takoj ,]?roda. .Ponudbe na 
naslov Andrej Kecelj, Tr-
zin St. 64. 19219 

Blagajničarka 
večletno prakso, vešča 

knjigovodstva in stroje-
pisja, išče jnesta pri kakem 
podjetju ali v trgovini. Na-
slov pove upr. »Jutra«. — 

19244 

Sofea 
prazna aS o p r r o J ^ a . te 
offiSa. Nadov v dpravi — 
VjŠtra«. 19224 

Soba 
s posebnim vhodu®, poleg 
Ilirije, s« odda enemu ozi-
roma dvem^ boljšima go-
soo-ioma Naslov v upravi 
»Jutra«. 19296 

Stanovanje 
2 sob, kuhinje, se odda v 
ma tu , vili, za 1200 Din 
mesečno. Naslov pove upr. 
»Jutra«. 19833 

Posestvo 
na O ki ako vi gori. sestoječe 
iz vinograda z vilo in če_ 
belnjakom, naprodaj. Vse 
krito z opeko. Anton Svet, 
pošta Globoko, Brežice. — 

19254 

Skladišče 
za 10 vagonov kuriva, hlev 
in stanovanjska s o b a za 
skladiščnika, v bližini želez-
nice, glavni kolodvor, se 
vzame takoj ali kasneje v 
najem. Ponudbe z natanč-
ni m opisom in ceno pod 
«£eleznica» na upr. «Jutra». 

19099 

Galanterijska trg. 
se išče na prometnem mestu 
Odkupi se zaloga iu inven-
tar. Vzame ee tudi prazen 
lokal. Ponudbe pod značko 
«Lokal in stanovanje* na 
upravo «Jutra». 18936 

Zakonski par 
brez otrok, z osebno pra-
vico in popolno gostilničar, 
sko prakso, i š č e večjo, 
dobro idočo gostilno v me-
stu ali na deželi s 1. okto-
brom v najem. Najemnina 
se plača tudi za 1 leto na-
prej. Naslov pove uprava 
«Jutra». 17677 

Službo 
k otrokom aH pa v kuhinji 
k mali družini, boijSiia lju-
dem, išče marljiva gospo-
dična. 19280 

Klavir 
lep, čm, dobro ohranjen, 
«e ceno proda. Plamene po-
nudbe na upravo »Jutra« 
pod »1000«. 19238 

Soba 
se odda gospodu. Poiave 
se v upravi »Jutra«. 19211 

Soba 
velika, opremljena, s 
sebnini vnodom, se odda 
samo boljšemu gospodu. — 
Istotam se proda tudi — 
otroški voziček. Naslov 
nove uprava »Jutra«. — 

19248 

Sobo 
mebiovano, išče absolv, 
akademik, vračajoč se po 
21etnem bivanju iz Pariza. 
Mesto najemnine bi pouče-
val francoski jezik. Po-
nudbe na upravo »Jutra«. 

19232 

Mladenič 
inteligenten, prijazne zuna-
njosti, violinist, trgovsko 
naobražen, želi znanja 
istotako mladenko v Bvr_ 
ho dopisovanja. Možitev nt 
izključena. Dopia s sliko 
na upravo »Jutra« pod 
značko »Srečna ljubav«. 

19246 

Lokal 
13 X 4 t i m , pripraven za 
skladišče ali delavnico, se 
i&koj odda v sredini mesta. 
Naslov pove uprava »Ju-
tra«. 19092 

Lokal 
13 X 4 in pol, pripraven za 
skladišče delavnico, se 
odda takoj v sredini merta. 
Ponudbe na upravo >.mi-
tra. pod »Letna najemui-
na št.. 6.« 19092 

Gospoda 
iščeta sobo, ki sta ves dan 
odsotna 5a več na potova-
nju kakor dojna. — Garaža 
Stuploa, SIomSkov3 ulita. r 39228 

Opremljena soba 
se odda s 15. julijem 
Krekovem tgu 10, n . — 

19185 

mm i mm 
dob ro idloča, w Mariboru,, je z delavnico, inventarjem in stano-
vanjem obstoječim iz dveh sob, kuhinje in pritiklin vred zaradi cdpo-
tovanja na p roda j proti gotovini. — Ponudbe pod .Dober obstoj* 

na Oglasni zavod KOVAČIČ, S s r i i i o r 5S0S-a 

Deklici sva mladi 
zaljubili bi se radi, samo 
to je huda reč, kar r.e po-
znamo fantov več. Dopise 
samo s sliko pod »Lejla in 
Ksenija 333« na upravo — 
»Jutra«. 19237 

EZB35I 
K l a v i r j e 
harmonije na 
obroke in po-
sodo svetovno 

najboljše: 
Steinway, 

HOlzel, Bflsen-
dorfer, FOreter, Stingl ori-
ginal ete. dobite le v ve-
iki zalogi in izberi stro-

kovnjaka in bivšega učitelja 
»Glasbene Matice« 

ALFONZ BREZNIK 
Ljnbljana, Mestni trg i t . 3 

(poleg magistrata). 154/1 

Sostanovalec 
Naslov v upr. 

19261 

Prazno sobo 
s popolnoma (epsriranim 
vhodom, v bližini glava« 
p<£t<» ali TivoJi, najraje v 
taki vili, iS!« samostojen 
gospod za 1. avgust. Ce-
cejne ponudb« pod »Sta. 
len« na upravo »Jutra«. — 

19255 

Posodim 
20—30.000 Din proti sigurni 
garanciji in dobri službi. 
Ponudbe na ugjavo »Jutra* 
pod značko »Nizke otresti* 

19075 

Družabnik 
s kapitalom 300 do 600 ti-
soč dinarjev se sprejme pri 
zelo dobro vpeljani tvrd-
ki, vslc i velikih naročil. 
Zaslužek stalen in siguren. 
Ponudbe pod »Soliden« na 
imravo »Jutra«. 19250 

Kompanjona 
z večjo glavnico IKem za 
povečanje uvedene trgovi-
ne. Pisma na upravo »Ju-
tra« pod znalko Ljublja-
na 45. 19274 

raz. 

Gospodična 
prvovrstna šivUja, se želi 
seznaniti s kakim boljšim 
obrtnikom ali gospodom 
dobro eksistenco. Pismene 
ponudbe na upravo »Jutra* 
pod šifro «Mirni dom 77». 

19077 

Znanstva 
enako diskretno damo 

želi mlad gospod, nezado-
voljen v zakonu. Ponudbe 
na upravo »Jutra« do pet-
ka pod značko »Cinovnik 

:. 19223 

2 lokala 
in »na soba za trgovino, 
gostilno aH obrt se oddajo 
v najem, blizu rudniških 
hiš. — Pojasnila daje A. 
Hauotman, Loke 370. Tr-
bovlje I. 13245 

Pes 
volčje pasme, 2 leti star. 
dober čuvaj, 6e proda. — 
Konsum Radovljica. 19213 

Dr. Jos. Gostiša 
bivši klin. asist. ipecial. za 
očesne bolezni, ordinira od 
7. t. m. naprej v Mariboru, 
Cankarjeva ulica 1. 19203 

Otrok 
sprejme v oskrbo. — 

Naslov pove uprava «Jutra» 
19110 

Grado 
Češki penzljon «A n r o r a» 
na obali. 2 minuli od kopa-
lišča oddaljeno, izborna ku-
hinja, na željo hrana za 
otroke, zmerne cenej radio. 
Posestnik: E. Filova. 17749 

Letoviščarji! 
Najceneje letovišče pod Sa-
vinjskimi planinami. Kras-
ne, lahke ture in izpreho-
di. Smrekovi gozdovi. Ko-
pališče. Dnevna avto-zveza. 
Zbirališče turistov. Celot-
na hrana in stanovanje od 
30 cio 50 Din. Informacije 
daje Tujsko - prometno 
društvo, Luče - Savinjska 
dolina. ' 19242 

kaučukasie pete in podplate 
nosite ob vsakem vremenu. „PALMA" ni razko-
šje, ker nudi elastično, ugodno hojo, in je 
tembolj vsakemu praktičnemu in štedljivemu člo-
veku neobhodno potrebna, ker je mnogo trpež-
nejša in cenejša nego usnje. — En sam poizkus 
vas hitro prepriča, tako da ne boste več hoteli 

nositi čevljev brez „Palme" 1 i6s a 

Naprodaj bo 
v s redo 7. j u l i j a ob 9. ur l začetek: nekaj 
miz, ena pisalna miza, štalaža za knjige, nočna 
omara, slike, mesorezka steklen balon, kuhinjska 
posoda, porcelan, jedilno orodje, nov panama 
servis, steklenice in različne stvari. Ambrožev 

trg št . 9, dvor išče. 5622-a 

Vile 
majhne, se prodajo v Ro-
gaški Slatini, na Bledu. 
Šohmjskem /jezeru, vrlo 
povoljno. Filrst, Zagreb. 
Vlaška ulica 63. 19240 

Pisma 
naj se dvignejo v upravi 
»Jutra«: Avto družba Bled, 
Auricula, Asteriodo, Bo-
dočnost 88. Bodočnost. Beg 
6. Ceno, Crnolaski. Delni-
čarji 25, Dobro podjetje, 
Dg. B., Dobra moč 1000, 
Družabnik ali knjigovodja, 
Ldinu podjetje v Jugosla-
viji 39, Eksistenca 32, foto-
grafijski vajenec Et. 1926, 
Film 7626, Garancija, Glav-
ni kolodvor. Hišo ali vilo, 
Inteligent, Inštruktor 906, 
Izredna prilika. Klavir, 
Kamniške planine. K. J . , 
Krompir. Kompanjon 79, 
Lepa, Mannfakturist 19, 
Mirna 01, Mirno življenje 
1002, Mirni dom 77, Majhna 
trgovina Mia. Mladenič 24, 
Mehanik, M. P. 30. 

Humoristi! 
Za perijodično humoristič-
no publikacijo sprejmemo 
izvirno karikature, satire, 
kratke spise in smešnice i;: 
splošnega in političnega 
življenja nadstrankarsko. — 
Honorar po objavi. Poslati 
na Humor, podružnica »Ju-
tra«, Maribor. 19283 

Zahvala. 
Povodom smrti našega nepozab-

nega in ljubljenega tovariša in prija-
telja, gospoda 

vlakovodje drž . že l . 
K 

nam je došlo nebroj tolažil, za katere fe 
se tem potom iskreno zahvaljujem. 

Najlepša hvala gg. stanovskim to-
varišem gasilskemu in pevskemu dru-
štvu iz Most, vsem prijateljem in 
znancem ier duhovščini za vso tolažbo. 
Hvala tudi vsem za Garovano cvetje. 

Častno ste ga spremili, zato srčna 
hvala vsem. 

LJubSiana, 5. julija 1925. 

Žalujoča Hiti Kramarje«. 

Opremljeno sobo 
iu kuhinjo se takoj ou<ia 
mirili stranki. Nasiov pove 
uprava »Jutra«. 19282 

Osamljen gospod 
36 let star, delaven, z za-
dostnimi dohodki, maltm 
premoženjem, išče enako 
dru-;->o iz Ljubljane ali — 
okolice. Pisma pod »Zve-
stoba 36« na upravo >-tu-
tT*». 16775 

Puch avto 
PH 25 zamenjam za Fiat 
501 proti dopl̂ -Tii u~ P-v-
nudbs pod »Nujno« na npr. 
»Jutra«. 19260 

Krasne dekoracijske 

potgnt-dluooe 
V p l išu 4709-a 

vam nudi izredno poceni 
BudolI Sever, 

Ljubljana Cosposvetska c. G. 
Vabim na og l ed ! 
• • • • • • •BBBBBMBa 

Priznano nedosegljivi 

' o vE 
kozarc i za ukuha-
van je sad ja , so-
čiv ja In mesn in . 

Tovarniška zaloga 

Fructus, Liubhaoe 
Krekov trg 10. 

Tudi na obroke 

Nemila osoda nam je iz-
trgala iz naše srede srčno-
Ijabljeno hčerko 

V E R I C O 

Preminula je nenadne tra-

gične smrti V nežni mladosti 

3'/s leta. 530.a 

KHPLtJR VAS, 3. julija 1926. 

Žalujoča obitelj 

OROŽfiOVR 

Ui 
Ffsnc Buc. Izdaja za, Konzorcij «Jatni» Adolf Ribnikar. Za Narodno tiskamo dd. kot tiskarnama Fran Jezeršek. Za inseratai del je odgovoren Alojzij Novak, Vsi y Ljubljani, 


